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KÉZIRATOKAT VISSZA NEM KÜLDÜNK.
CSAK BERMLNTES LEVELEKET FOGADUNK EL. 

ELŐFIZETÉSI DÍJ -
Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva ■ 
ír rgerz evre 20 írt Egy negyedévre 5 frt
£,-> re! erre .. 10 Irt Egy bora 1 fő%n i-" 
Külföldre: 3 hóra Neme(országba á frt 30 kr"
franczia^. Olasz-.Orosz-Torok-, Görög-, Spanyol-"
országokba, Svájc/-. Románia és Szerbiába 
valamint amaz országokba, melyek a posta-' 
oerzcdeshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 4

Egy ezarn 6 krajczár.

Bismarck fátuma.

Eg) nemet élczlap nem rég kitűnő ötlettel 
lÜuszíiálta Bismarck herczeg küzdelmes hely- 

- l1 ■ ^ hatalmas kanczellar újra benyújtja 
lemondását; a császár csodálkozva kérdezi a 
látható kényszerűség nélkül jött elhatározás- 
iidL indokát, a kanczellár pedig egészen meg­
törve teleli: Felseg, belefáradtam már abba, 
bog) minisztertársaimat és nagyköveteimet 
egymásután kidobjam. Bismarcknak valóban 
ez lesz már szerencsétlen fátuma. Korábban 
rendesen akkor nyújtotta be lemondását, ha 
valamely veszedelmes ellenlábasától vagy ké­
nyelmetlen vetélytársától szabadulni akart. 
)iust már az ily erőszakos presszióra rá nem 
szói ul, souverain elégedetlenségének egyszerű 
nyilvánítása is elég arra, hogy kiszemelt ál­
dozatai előtt a kabinetekből kivezető ajtók 
szelesen kitáruljanak. De ha az előzetesen 
beniujtott lemondások csak fenyegetések 
voltak, melyekkel sikereit kivívni tudta, 
most annál több oka van, hogy sikerek után 
K ' ö'h lemondásnak gondolatát forgassael- 
m* jenen. Kamecke és Stosch, a had- éstenge- 
iCbzei ügyek miniszterei egy legyintésre kire­
pültek ; mi haszna! Bismarck herczeg szabadul 
>zaz ellenségtől, de kormányzatának öröklő 
bajától, a tohtonos akadályoktól és összeüt­
közésektől nem hogy szabadulna, az inkább 
remületes arányokban növekszik. Szegény el- 
karhozott. Herkules, ki hiába győz tizenkét 
htani küzdelemben, mert helyükbe huszon­
négy küzdelmet teremt magának. Halálra 
győzedelmeskedik és tehetetlenné lesz sikerei 
áltál.

Hogy is volna máskép! Ha Bismarck sorra, 
rendre összevesz pártokkal és pártvezérekkel, 
diplomatákkal és miniszterekkel, alsóbb hiva­
talnokokkal éshii"]apirókkal,haóriási befolyása 
^ rendelkezésének majdnem korlátlan köre 
daczára nem képes az önválasztotta közegekkel 
megférni, igen kevés ember lesz hajlandó az 
okot épen az ellenfelek és áldozatok hibáiban 
e= nem magában Bismarck herczeg jellemé­
ben vagy vérmérsékletében találni. Egy nagy 
embernek, igaz, rendesen akadnak kislelkü 
irigyei és tondor vetélytársai a hozzá hasonló 
állásúak között, akadhatnak sokan az aláren­
deltek között is, kik terveinek nagy szabását 
megérteni, gondolatainak merész röptét kö­
vetni nem kepesek. De mindig vannak na­
gyon sokan olyanok is, kik odaadó bámulat­
ul állanak a nagy tervek szolgálatába, és va­
lódi nagy férfiak, ha mindvégig megóvják lei- 
kök egyensúlyát, nagyon jól szokták is meg­
választani az alkalmas embereket, kiket 
czéljaikra felhasználhatnak. I. Napóleon, a 
milyen indulatos, fellobbanó természetű volt, 
hogy sokszor hirtelen változtatta bizal­
mának fértiát, mégis ugv az államférfiak, 
mint a tábornokok kitűnő elitjét tudta 
nevelni maga körül. Mért hogy Bismarck

YETE RTES.
KIAJDO-HIVATAL:

BUDAPEST, IV. HIMZŐ-UTCZA 1. SZ. 
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTERBE

VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL 

Hirdetéseket felvesz a külföldön: 
Becsben: Oppelik A . I. Stubenbastei Nr. ?. 

Mosse Rudolf. I Seilerstätte Nr. 2. 
Haasekstein es Vogler. I. Wallfischgasse JO. 
Dacbe <í. L. es Tar>a. í. Wollzeile Nr. 12. 
Stern Moritz, I. Wollzeile Nr. 22.
Dukes Miksa, I. Riemergasse Nr. 1-2.
Herndl Alajos, í. Wollzeile Nr. 25. 

Frankfurtban a/M.: Daube G. L. és Társa 
Parisban: R. Mossi, 40, r. Notre-Dame-d.-Vict*. 

A6ENCE Havas (place de la Bourse).

törekvést a váltakozó szeszélyek

herczeg
remthet

sem nem találhat, sem nem te- 
ilyeneket? Hiszen talál is, de 

épen akkor nem kellenek neki, ha meg­
vannak. A kiket Bismarck herczeg sokszor 
oly durva kíméletlenséggel maga mellől el­
űzött, majdnem kivétel nélkül azt a benyo­
mást hagyták hátra, hogy hivatásuk magas­
latán állottak, és hogy ők képviselték az ál­

landó biztos 
ellenében.

A német nép azért bizonyosan valami ké­
tes megilletődéssel fogadhatja az újabb híre­
ket, hogy Bismarck herczeg, alig hogy újra 
purifikálta a porosz minisztériumot, megint 
erősen betegeskedik és visszavonulni készül. 
A herczeg betegségeit nem szokták komolyan 
venni, de mindenki természetesnek találná, ha 
ezúttal komoly volna is. Benne van beteg­
sége a német államnak, a német kormányzat­
nak és a német parlamentárizmusnak. A né­
met népnek utóvégre is tisztába kell jönnie, 
hogy attól a sok minisztertől, sok diplomatá­
tól és valamennyi alkotmányos párttól kell-e 
egymásután megszabadulnia, vagy pedig épen 
az örökösen erőszakolt szabaditásnak kell-e 
véget vetnie. Németországnak oly tünemé­
nyes ujitó szellemű államférfia van-e, kinek 
eszméit föl nem érik sem a gyakorlati politi­
kusok, sem a tudomány bölcsei, sem a kon­
zervatívok, sem a liberálisok? Vagy pe­
dig valami féktelen elemi erő uralkodik-e 
a német, nép fölött, mely bámulatos 
energiával töri össze az útjában álló aka­
dályokat, de sokszor rombol és dühöng 
értelem nélkül, akár a zuluknak kirá 
lya, vagy valamely keletindiai rajah? Né­
metország bizonyosan nem vetheti magát alá 
sem az egyik, sem a másik uralom kísérleté­
nek. Bismarck herczeg maga elég meggyő­
zően fejezte ki nem egyszer, hogy a 
mai németeket az abszolutizmus doktrí­
nái szerint kormányozni nem lehet, olyan 
államférfim nagyság pedig, mely a nem­
zet szellemén felülemelkedjék, sohasem lé­
tezhetik, mert az igazi államférfim genie 
abban áll, hogy a nemzetnek gondolatait meg 
tudja valósítani, a valódi népösztönökkel össz- 
hangzóan tud cselekedni. Bismarck herczeg 
kétségtelenül sokat tanúsított ez államférfim 
géniéből. De mindvégig kell, hogy ez képezze 
politikájának teremtő inagvát, sohasem sza­
bad ama határvonalon túllépnie, hol nem sze­
mélyes ereje szolgálná a nemzet ügyét, ellen­
kezőleg a nemzet ügye volna alárendelve a 
személyes vérmérséknek, a puszta egyéni sze­
szélynek. Meglehet, hogy minden valóban 
alkotó egyéniségnek ez a kritikus pontja, hol 
önmagával összeütközésbe jő. De az igazi hi­
vatásnak ezt a próbát kell megállania. Phidias 
Jupiter szobrának az olimpiai szentély szá­
mára ülő helyzetet rendelt, mert álló helyzet­
ben a fenség és méltóság szobra a menyeze- 
tet keresztültörte. A politikai lángelméknek is 
ülniök kell tudni, ha az államépület oszlopait 
magukra dönteni nem akarják.

selohoz, mint a nagyváradi függetlenségi párt elnökéhez 
levelet intézett, mely, mint lapunk mai táviratában már 
említettük a nagyváradi «Szabadság» mai számában je- 
lent meg. Kossuth levele következőleg hangzik:
Ifj. Bölöny Sándor urnák, s vele aláirt nagy­

váradi polgároknak.

Budapest, márcz. 28.
A képviselöház munkarendjére vonatkozólag 

az «Orsz. Ért.» arról értesül, hogy a középiskolai 
törvényjavaslat részletes tárgyalásának befejezése 
után a pénzügyi, közigazgatási bíráskodásról s ké­
sőbb az adókezelésröl szóló törvény módosítására 
vonatkozó törvényjavaslat fog tárgyaltatni. Ez utób­
bit a pénzügyminiszter valamelyik közelebbi ülésen 
fogja benyújtani.

Kossuth Lajos levele.
Nagyvárad város polgárai, mint annak idején említet­

tük, Kossuth Lajosnak abból az alkalomból, hogy ira­
tainak harmadik kötetét bevégezte, díszes aranytollat kül­
döttek, mire Kossuth ifj. Bölöny Sándor orsz. képvi-

Turin, márcz. 15. 1883.
Tisztelt uraim!

Szívből eredő hálával vettem megtisztelő iratukat 
s a művészi becsű arany tollat, melyet gyöngéd
figyelmük ajándékul hozzá csatolt.

Önök — a mint Írják — felderíteni óhajtották 
szenvedéseim néhány perezét. Hálás érzéssel bizto­
sítom Önöket, hogy czélt értek.

Életem láthatáráról a napfény rég elszállt. Éj van 
körültem, az emberi társaságon kívül helyezett hon­
talan magánynak komor éjjele. Önök egy derült 
napsugárt küldtek a távol hazából az éj sötétsé­
gébe.

Köszönöm.
De önök többet is tettek, növelték hitemet, hogy 

még rezeg a hazában azon elvek húrja, melyeket az 
emlékezet nevemhez fűz.

Iratuk végszava az, hogy önök az én eszméimben 
élnek s úgy adja Isten, hogy abban haljanak meg.

Mióta a hitfogyatkozás egy perezében nemzetem 
oly alapra állt, melyen nem lehet számomra hely, 
eszméim vándor madarai többé nem a tettek kísér­
leteinek, hanem csak az Írott betűknek szárnyain 
szállonghattak haza leié; hát azon remek arany toli­
nak, melylyel megajándékozni kegyeskedtek, reám 
nezve hízelgő symbolikus értelme van, melyet azon­
ban gyöngéd szándékok iránti hála mellett csak any- 
nyiban alkalmazhatok magamra, a mennyiben sike­
rülhetett azt elérnem, hogy minél több honfitársam 
éljen ismét eszmékben, melyeknek életemet szentel­
tem s melyekért hontalanságban halok meg.

önök, midőn a fentidézett szavakat leírták, bizo­
nyosan számot adtak maguknak arról, hogy mily 
eszmékhez lett szerény nevem félszázados esemé­
nyek hosszú lánczolata által csatolva.

Azon eszmék hazánk állami függetlenségének, 
szabadságának, önkormányzatának, történelmi typu- 
sának s hivatásának, erkölcsi súlyának s anyagi fel­
virágzásának kellékeit foglalják magukban, azon el­
határozáshoz csatolva, hogy ezen kellékek alku tár­
gyát nem képezhetik s hogy minden áron vissza- 
szerzendők békés utón, ha lehetséges, de visszaszer- 
zendők úgy, a hogy lehet.

Csak ezen teltételek alatt lehetek én eszme azo­
nosságban másokkal.

Érzem én azt, hogy hazánkban minden párt ma­
gát a törvényes alapra állónak vallja, s a közélet 
minden lüktetését a helyzet ez irányban tereli.

De ha ezt érteni is, kettőt, nem tudok belátni.
Nem tudom belátni azt, hogy a törvényes alap 

jogfeladásokat igényelhet. Az 1861-iki országgyűlés 
annyira kizárólag a törvényes alapra helyezkedett, 
hogy a tűrés, szenvedés kilátására rezignáczióval hi­
vatkozott, de azért a nemzet nevében Isten és világ 
előtt ünnepélyes fogadást tett, hogy hazánk ősi ál­
lamjogát, az utódok szent örökségét fel nem adja.

És nem tudom belátni azt, hogy a jogelalkuvás 
elvét visszautasitók törvényes álláspontjának szük­
séges korolláriuma lenne előre kijelenteni, hogy ha­
zánk függetlensége visszaszerzésében az úgynevezett 
törvényes tér semmi körülmények közt túl nem lé- 
petik.

A kik az ország államjogát feladják, azok nem áll­
nak törvényes alapon. Alkotmányos mezbe burkolt 
államcsínyt követnek el, melyre a szavazati urnáknál 
rá lehet ütni az alaki törvényesités bélyegét — mint 
Francziaországban a deczember másodiki állam­
csínyre reáütötték — de a jogszerűség pecsétjét 
soha!

A kik pedig ragaszkodnak a joghoz, de ragaszko­
dásukhoz azon biztosítást csatolják, hogy a törvé­
nyes alapról, melyen idő szerint igen természetesen 
állást foglaltak, semmi körülmények köztié nem tér­
nek, azok fehér lapot adnak a hatalom kezébe, amely­
re azt irhát, a mit akar. Miért ne tenné ? hiszen nincs 
mitől tartania. ír is. Még Boszniát is reá irta, pedig 
az egy Boa konstriktor, melynek átkozott farka na­
gyon hosszú.

A kik nemzetjogot adnak fel, kezdetben

szándékkal teszik, hogy tovább nem mennek; hogy 
többet fel nem adnak. De rég meg vagyon irva, hogy 
a pokol csupa jó szándokkal van kikövezve. Az ily 
szándokokat az élet kineveti. Minden lépésnek meg 
van a maga logikája. A jogfeladás nem lábitó, me­
lyen emelkedni, hanem sikló, melyen csak lesiklani 
lehet. Siklottak is, siklanak is és fognak is siklani.

A ki pedig visszakivánja a jogot, de előre ki­
mondja, hogy számon kérővé soha sem lesz, hanem 
mindig csak «supplikans» marad, az iiy jogkövete­
lőt az élet Darvinismusa félretolja.

De hát több dolog van ég és föld között, mint a 
miről a «bölcsek» álmodtak. Egy oly évezred, mint 
a minő a magyarnak van, nem oly szó, mint a kiáltó 
szava a pusztában. Meg van annak a maga törté­
nelmi kényszerűsége. Bölcső az, melyben a magzat­
nak jövendője ring. A magyar életrevalóságnak 35 
év előtti hatalmas revolueziója, nem egy felhevülési 
lob, melyet egy mákonyos álom lehűt, egy szivlük- 
tetés volt az, melyben a történelem logikájának tör­
vénye nyilatkozott. Az a törvény érvényre jut. Az 
testet fog adni az igének, melynek eszméiben Önök 
osztoznak.

Köszönöm, hogy osztoznak. Meleg kézszoritással 
köszönöm. Remény élj enek. Én reményiek. Nem azt 
reményiem, hogy én megérem az igének testté vá­
lását. 80 év terhe nyomja vállárnál s bár igaz, hogy 
a perez néha meghozza, a mit az év nem remélt, az 
én korom már még a véletlen számára sem hagy 
tért; — de azt hiszem, remélem, hogy az ige testté 
leszen. E hitben, reményben fogok meghalni s még 
haldokló ajkaim is azt fogják rebegni intésül hazám 
felé, a mit a Skottok a hazája függetlenségéért mar­
tyr halált halt «Wallace» emlékszobrára véstek:

•Nunquam servili
Suh nexu vivilo fűi!»

bizottságnak Iviadalává tenne az alapok ■••ci tenn-;szei: 
nek megvizsgálását is s belenyugodnék abba, hogy ezek 
Kozigazgatasi czélokra fordittassanak, csakhogy uf adó - 
hozassek be. A maga részéről felajánlja a Kis-Kun keio- 
lelek Pestmegyehez került 24,OOU fi i domostik.il. ' 
jövedelmet is mint bogy uj adóval tét hitessenek a po!- 
garok Partoija egy 25 tagú bizottság kiküldését. Füld 
vaiy Mihály alispán osztozik az elölte szólók nézetei 
nen, de az alapok jogi természetének megvizsgálá­
sa. nem larlja indokoltnak, mert azok czéljával a 
megye közönségé tisztában van s azok közigazgatás, 
fiókra (ordíthatok Emez alapok felett a kormány csak 
<- ügyeleti jogot gyakorol. Meggyőződése az, hocry Pest- 
megyében potadora nem lesz szükség. Csatlakozik a be- 
adott indítványhoz. Dr. Szivák erre azt jegyzi meg, hogv 
mind amaz alapok, melyeknek külön rendeltetésük nincs, 
kozigazgatasi költségek fedezésére fordítandók. A 7 S 
szempontjából a megye autonómiáját is jobban biztosítva 

in i I •,* költségek a dotáczióból s az alánok jövedel­
méből kikerülnek a pótadó mellőzésével. Egyhangúlag 
f.ícíi j/02., ■l0gy a. közgyűlésnek egy 25 tagú bízót A,

ajánlani, mely e szabályren-

Megujitom köszönetemet. — 
szives baráti üdvözletemet.

V

Fogadják szívesen 

Kossuth Lajos,

I D É K.

A HITETLEN.
— REGÉNY. — 8

IRTA: ED. DEIjPIT.
ELSÓ RÉSZ. (Folytatás.)

II.
Henry szerelemmel, könyörgéssel, könynyel teli 

kétségbeesett tekintetet vetett rá s Luciennel eltá­
vozott.

Mikor ismét egyedül találta magát seine-utezai 
diákszobájában, úgy erezte, mintha életét megsem­
misítették volna.

De most már Ízetlennek, czéltalannak találta a 
munkát. Minek is dolgozzék? Ki lesz büszke si­
kereire ?

Elment a társasagokba, színházakba. Unottan tért 
haza. A szalonokban mindig ugyanazt a komédiát 
játszották ugyanazok a színészek, csakhogy kissé 
megvénhedve. A színházakban meg mindig ugyanaz 
a komor, vagy vig szalon volt ábrázolva. A két do- 
!og teljesen ugyanaz s egyiránt kiállhafatlan.

X nők sokaságában nem látta a nőt.
Elmerengett a kies hazai vidéken, a virágos ker­

ten, melyben egy kedves alak lebegett tündérien. 
Sz‘ iid kék szempár mosolygott reá. Majd egy piczi, 
vérző kezet látóit. Ah, ö ivott abból a vérből, s az a 
vér megrészegítette!

Mm, k i- ment ő oda. ha ott nem maradhatott ?
lalnosse. becsületes lelkének egész erejével ipar­

kodott magató] elűzni e kedves látományokat.
Minek is gondoljon ö Berthára ? Mi jogon szeret­

heti'/ Bertha úgy sem lehet az öve. Anyja sohasem 
fog beleegyezni.

Lelkiismeretesen küzdött a visszaemlékezések el­
len, akarva és réméivé, hogy le fogja győzni.nehogy 
a kétségbeesés folyton szakgassa a szivét.

Végre azt hitte, hogy sikert aratott. A látomány 
lassan-lassan szét foszlott. Az a bánatos feher arez 
álomszerű fátyolképpé változott at.

— íme, mit tesz az akarat 1 gondola magában Jal- 
nosse.

S férfiasságára büszkén tért vissza Montbelbe.
Hat hónap óta nem volt rnár itt. Pontalnauve 

újra magához csábította. De a Charmettes lakot ke­
rülte.

Hátha felnyílnék a seb, mely alig heggedt még be?
Sétálás közben egyszer a sziklák közt csörgedező 

patakhoz jutotL Ez a patak egy keskeny völgykat­
lanból fakad, melvet egyfelől erdő övez. másfelől

óriási sziklatömbök koronáznak. Azt hinnéd vala­
mely óriás keze szórta ezeket oda a meredek halom 
tetejére, melynek alját sűrű erdő borítja.

Itt a fák árnyában már jóval nap nyugta előtt sö­
tét lesz.

Henry könnyed léptekkel haladt a sűrűben. A 
moha eltompitá léptei neszét. Fölibe hajolt a for­
rásnak : a gránit tömbök közül egy fehér alak vált 
ki, az erdő felé közeledve.

Jalnosse gyors mozdulatot tett. Pár pillanat múlva 
szemközt állt Berthával.

A leány ráemelte szemét, egy főhajtással némán 
köszönt neki s tovasietett.

Henry meglepetésében szinte kővé válva, mozdu­
latlanul nézte távozását. A leány lehajtott fővel su­
hant tova, világos barázdát vonva maga után a lom­
bok homályában.

Mikor eltűnt, Henry kinyujtá karjait, mint a ki 
fölocsudik.

A szerelem nem aludt ki a szivéből!
De hogy a Tavernellenek lett Ígéretet megtartsa, 

nem ment cl a Charmettes lakba. Kileste Bertha 
sétáit, messziről ballagott utána, boldognak érezve 
magát, hogy meg-megpillanthatja.

Ha egyszer napközben nem látta, este szomorúan 
tért haza Montbelbe.

Anyja, e hirtelen változásokat nem tudta magá­
nak megmagyarázni s aggódni kezdett.

Minden este volt a házban társaság, s ezek az 
összejövetelek valóságos gyötrelmére voltak Henry- 
nak. Kifogyhatatlanok voltak e jó emberek a Taver- 
nellek ócsárlásában.

Szegény Lucien ' Hogy elrágalmazták ! A húgát 
nem bántották, de annál többet foglalkoztak ö vele.

Milyen ember! Valóságos pestise a vidéknek.
— Képzeljék' még a papnak sem köszön. A mi­

nap találkoztak. s hátat fordított a szent férfiúnak.
— Lehetetlen!
— Mikor magam láttam.
— Meg kellene neki tiltani az orvoskodást. Visz- 

szaél vele a betegei rovására. Biztos forrásból tu­
dom. A minap is az utolsó pillanatig ott ült annak 
az öreg asszonynak az ágya mellett, a kit tegnap­
előtt temettek. Nem akarta, hogy meggyónjon. Ha 
ez sem alávalóság! . .

— S nem gyónt meg ?
— Hála istennek, igen . . .
így tüntették föl szegény Lucient, ki ezalatt nyu­

godtan aludt házában, valóságos antikrisztusnak, 
szörnyetegnek.

azon

Henry, bar dühös volt, anyja iránt való tisztelet­
ből hallgatott. Csupán egyszer, mikor végletekre 
kényszeritették, felelt fenszóval egy kérdésre:

— Igenis, Tavernelle barátom. S büszke va­
gyok reá.

A báróné ezt szörnyűnek találta. Szavai, melyekkel 
felelt, mérges nyilak voltak a gyűlölt család ellen. 
S minden egyes szó csak fia szivét találta.

Henry heves természete nem tűrhette sokáig ezt 
a terhes kényszert.

Montbelben nyugodtan kellett hallgatnia a barát­
jára szórt szidalmakat; Pontalnauveban meg na­
pokig is elbarangolt a nélkül, hogy Berthát csak 
egyszer is láthatta volna.

Olykor őrjöngés szállta meg. A boldogság itt van 
— csak kezét kell kinyújtania. Némely pillanatban 
pedig teljesen erőtlennek érezte magát.

Egyszer mégis találkozott Berthával. Mikor rnesz- 
sziről maga felé közeledni látta, el akart távozni, de 
nem volt annyi ereje.

Mikor az ut széléről, a hol ült, felállott, Bertha, 
ki ép akkor ért oda, meglepetten sikoltott. föl s ha­
bozva állott meg.

-- Ne féljen, én vagyok. Nem kerestem c talál­
kozást..

Bertha alig birt szólni.
— Hozzánk igyekezett? kérdé reszkető hangon.
— Nem.
— Annál jobb.
— Miért ? kérdé Henry sértődve.
Bertha zavarodottnak látszott, de Henrv nem tá­

gított ; a leány felelete fölingerelte volt.
— Talán kiutasítana Lucien?
Bertha tagadóan intett.
— Tehát ön gyűlöl ?
— Én!
A leány közelebb lépett Henryhez s megfogta 

kezét.
— Tudom, mondá, hogy csak akkor fog hozzánk 

eljönni, ha már nem szeret. Ezért mondtam az 
imént, hogy jobb, ha nem jön el. . .

Lucien mindent elbeszélt. Távolléte fáj nekem, 
de szeretem önt. A mig ön szeret, jobban esik ne­
kem a szenvedés, mint minden öröm. Lucien úgy 
vélekedik, hogy egymástól távol kell élnünk___

Istenem! olyan büszke lettem volna, Henry, ha 
az ön nevét viselhetem, az ön neje lehetek. De mi­
vel ez lehetetlen, megelégedtem volna azzal, a mi 
azelőtt volt: hogy láthassam önt, beszélhessek őn-

. Festmegye az uj megyéről. Pestmegye állandó 
választmányának ma délelőtt tartóit ülésében mindenek­
előtt Csanádmegyének a Szeged székhelylyel tervbe vett 
uj megye elleni s pártolás végett ide terjesztett kérvénye 
került tárgyalás alá. Az állandó választmány a kérvény 
egyszerű tudomásvételét lógja ajánlani a közgyűlésnek. 
Elénk éljenzéssel togadták azonban Kun-Félegyháza vá­
rosnak a megye közönségéhez intézett azon kérvényét 
mciyben a kormány által tervezetbe vett uj megve oly- 
nemíi kikerekitésérc hívja fel a közgyűlés figyelmei", inelv 
szerint Félegyháza Pestmegyéből az őszi, téli és tavaszi 
időben, részint a járhatlan rossz utak, részint a Tisza zaj- 
lása miatt megközelithetlen s Szentes székhelyivel biró 
Lsongrád megyéhez esatoltatnék. Közművelődési, for­
galmi s közgazdászait indokokra támaszkodva kéri Fél­
egyháza a megye közönségét, hasson oda a kormánynál 
hogy e terv elejtetvén, Félegyháza se Csongrád, sem a 
bzeged székhelyű uj megyéhez ne csatoltassék, hanem 
hagyassek meg Pestmegye kötelékében továbbra is Az 
allando választmány e kérvényt a közgyűlés meleg párt­
fogásába fogja ajánlani, azzal a hozzáadással, hogy kül­
dessék ki egy bizottság, mely ily értelemben feliratot 
szerkeszszen a kormányhoz.

'■ Pestmegye állandó választmányának ülésén előter­
jesztetett továbbá a belügyminiszter leirata, melyben a 
megye közönségét az 1883. évi XV-ik, a megyék háztar­
tásáról szóló törvényezikk értelmében, uj szabályrendelet 
kidolgozására s a járások uj beosztására hívja fel Ukey 
főjegyző erre nézve egy nagyobb számú bizottság kikül­
dését hozza javaslatba, mely munkálatát legkésőbb május 
bora elkészítvén, az egy rendkívüli közgyűlés elé lenne 
terjesztendő. Bossányi László figyelmeztet arra, hogy má- 
sodizben áll a megye ily szervezés küszöbén. A miniszter 
oly közigazgatást kíván, mi a megyei intézményt életké­
pessé tegye. Pestmegye ennek mindig megfelelt s fel akar 
emelkedni oda, hogy ok ne lehessen a panaszra, de anyagi 
áldozat nélkül ezt elérhetőnek nem tartja. E szabályrendelet 
készítésénél nem a jövendő terveit, hanem a jelenlegi álla­
potot kívánja irányadóknak tekinteni. Meggyőző adatokat 
akar a miniszter elé terjeszteni s óhajtja, hogy a mun­
kálat májusra elkészüljön. Jordán István a félegyházi kér­
vény alkalmából szerkesztendő feliratnál ezt érvül kívánja 
felhozni. Dr. Szivák Imre hivatkozik arra, hogy a megye 
költségvetésének fedezetét a törvény 3. §-a szerint, nem- 
csak a miniszter dotácziója képezi, hanem a különböző 
közigazgatási alapok jövedelmei is. Az adózó»at már is 
annyira sújtva látja, hogy egy újabb megyei pótadó kive­
téséi nem tartja czélszerünek. A miniszter újabban 17,000 
írttal többet fog adni a megyének,mint eddig adott, mi bizo­
nyos szabad mozgást enged, de viszont számításában egye­
seknek eddigi fizetését leszállítja, miemécr lvi n...... i;
által a megye erkölcsi kény?? - .... .
tolt, fizetések leszállításához nem járulhat. A kíkfildendö

kiküldését lógja az áll. váí. 
deletet kidolgozza.

A szepességi függetlenségi párt szervezkedv- 
serol még a következő tudósításokat kaptuk : Iglón husvét 
héttőjén este daczára a viharos esős időnek 130 fáklyás, 
ból álló nagy tömeg által kisert impozáns fáklyásmenet 
vonult zene mellett az elnök szállása elé, hol nagy négy­
szöget képezve Göczel kézsmárki ügyvéd tartott 
lelkes beszédet a képviselőkhöz, melyre a dörgő éljenzés 
lecsilapulta után először Mocsáry Lajos, majd Hermami 
Ctló németül, utána Prónay Gábor szintén e nyelven 
végre Bits Gyula képviselő tartottak lelkesítő beszédeket. 
Miket szűnni nem akaró éljenzés követett. A fáklyászene 
után a banketre gyülekeztünk, hol számos polgár s több 
nő részvéte mellett lelkes toasztok mondattak. Másnap 
Merénybe indultunk, hol már a határon bandérium t . 
sok lógatta! fogadlak a lelkes merényiek,taraczklövések közt 
vonultunk a városba A határon Kuffer Vilmos üdvözölte 
a vendégeket, a nagy teremben pedig Ujágli lelkész fogadta
szép beszéddel az érkezőket. — Erre Mocsáry el­
nök vevén át a szót, magyar és német nyelven fejtegette 
lelkesen és tüzetesen a part törekvéseit, utána Herman 
es Pi'onay szintén németül, végül Lits Gyula röviden 
magyarul szólott. A banketen 90-en vettek 
Egy másik tudósítónk a következőket 
Iglóról Mocsáry, Hern

nel mindennap, és önről gondolkozzam, mikor eltá­
vozott. . . .

Nagy bűnös vagyok, hogy ilyen gondolataim van­
nak. De e gondolatok szivemből fakadnak, s szivem 
az öné. Önnek el kellett ezt mondanom, hogy olyan­
nak ismerjen, a milyen vagyok. .. .

Igaza volt-e Luciennek? . . . Kevesebbre fog-e 
most már becsülni ?

Bertha ! kiáltott föl Henry őrülten. 
Kiszabaditá kezét a leány gyöngéd szorításából. 

Karjai átölelték s szenvedélyesen szorították keblére. 
Ereiben tüzesen csörgedezett a vér. Régóta szenve­
dett már s most halántéka lázasan lüktetett.

Ajkai rátapadtak Bertha ajkaira, ki összerázkódott 
s remegve simult hozzá.

De egyszerre csak visszahökkent.
Henry fekete szemei vad tűzben villogtak.
A mi mélyökben lángolt, az több volt a szerelem­

nél : íölgyujtott, fékeveszett szenvedély, melytől a 
szűzi ártatlanság megriad.

Bertha a csóktól még izzó ajakkal nézett rá. 
Homályosan sejtette a titokzatos örvényt c heves 

szenvedélyben, melyet az ő szavai szabadítottak töl.
Mintha fátyol szakadt volna ketté előtte: a gyer- 

mekleányból nő lett.
Egy pillanat óta az ő szerelme is hevesebb volt. 

Szive kimondhatatlan fájdalommal facsarodott el. 
Ingadozott, mintha lábai alól kiragadták volna a 
földei. Igen, szerelme hevesebb volt. de félt-

Bátyjának sok érthetetlen szava jutott most eszébe 
s lett előtte egyszerre világossá. De maga ez a felin­
dulás is figyelmeztetés volt.ily találkozás, bizalmas 
érintkezés nem lehet más, mint bűn.

Érzett-e valaha ilyet kis szobájában ? Nézett-e rá 
valaha Henry igy ?

Henry közelebb jött. hozzá. Bertha isméi hátra- 
huzódott.

— Jobb ha nem látjuk egymást, monda vegre. 
Luciennek igaza volt. Ön megvetne. Isten áldja meg. 
Szeretni fogom örökké.

Kezet nvnjtott. Henry meghajtotta magát.
Bertha megérinté ajkával a lesütött homlokot s 

elfutott
** *

Henry mozdulatlanul, komoran maradt ott.
A távol köde már eltakaró szeme elől a kedves 

teremtést. Rideg, mogorva volt körötte és benne 
minden.

Mikor besötétedett, visszaindult Montbelbe és 
még azon este elutazott Párisba.

rész'. 
Írja :

lan> Lits és b. Prónay képviselők 
husvét keddjén Merénybe mentek. E bányaváros Wagen, 
dilissel nevét a z0-es években megniagyarositotta. Nagy 
ünnepélyességgel fogadták a 6 kocsin "iglóról jövőke': 
már a haláron mozsárlövésekkel, bandériummal s nag- • 
számú küldöttséggel, melynek szónoka Küífer Vilmos 
lelkes magyar beszéddel üdvözülle a képviselőket. A?, 
egész város talpon volt. A mull nyáron a Feketehegy 
fürdőben időző Herman Ottó lépett először érintkezésbe 
a merényiekkel s ma már e tősgyökeres német, de igaz 
magyar hazafi, szorgalmas, értelmes, jellemes nép leik' - 
sedett phalanxot képez a függetlenségi párt zász- 
laja mellett. A szepesi németség körében nem tudj.: 
mi a nemzetiségi kérdés, az ember ott Magyarorszá ~ 
ban találja magát csakúgy, mint az Alföld közepén. A 
fogadónak zsúfolásig megtelt termében L'jágli ev. leiké •/. 
tartott szép fogadó beszédet, mely után a képviselők fe 
legelték a függetlenségi párt programmját és törekvés' t 
felváltva a mindenki által birt magyar és német nyelve 
a közönség lelkes tetszésnyilvánításai mellett. Végre a 
város derék erélyes főbírája, Sós Lajos fejezte ki a lakó - 
ság köszönetét a képviselők fáradozásáért. A követke ó 
közebéden a képviselők felköszöntötték a párt elnökét, a 
derék Plander Mihályt, vége hossza nem volt ezután a 
poháremeléseknek s mint bevezették díszesen, vissza is 
kisélték a határig az Iglóról jöttékét, nemzeti zászlóvá , 
inch re irva van a mi szivében is lakik igazán ennek a 
jeles népnek, a haza minden előtt. A függetlenségi eszme 
be van oltva a Szepesség szivébe s teljes reményünk f - 
bet, hogy mindenfelé terjed és hódit ezután.

A félegyházi pör. A monstre pörben, melyet t"bb 
mint L millió (ormiig Félegyhdza város képviselőieslíiii 
az ottani közbirtokosság ellen intézett, a képviselő te-ln- 
letnek a kozbirtokosok perbe fogatását elrendelő halai,,- 
zatat s annak foganatba vételétől történt minden int. 
kedest Pestmegye megsemmisítette s uj határozatin'/' 
ta ra utasította a várost. A belügyminiszter, hová , z ügyet 
lelebbeztek, a megye határozatát jóváhagyta. Kijeleni> 
azonban, hogy az újabb határozat tárgyát a közbiitoku^k 
bep reltetese, illetve az 1871. XVIII. t. ez. 107. §. ren 
delete szerint eszközölt és első alkalommal meghiúsult 
kiegyezési kísérlet ujahb felvételének kérdése fogja ké- 
pezni. kívánatosnak tartja azonluliii :i bchigyminis/á 9 
hogy a per esetleges eredményének a p -rköltVéghez va 
viszonyítása mellett és a város Ja kóma-, "vugaln-.i , -
kében óhajtandó kiegyezés létesíilé.-el akudalvoz.i km

De lázát semmi sem csillapíthatta le.
Végre, teljesen fogyni érezvén erejét s nem 

állhatván tovább a szenvedéseket, egy hideg de- 
czemberi reggelen visszaérkezett anyjához.

A báróné ebbe sietett s megdöbbenve nézett 
— Beteg vagy!

ra:

— Nem; kissé kifárasztott az utazás.
— Gyér a kandallóhoz melegedni. Tudod-e, hogy 

valóságos mozgó gép lett belőled ? Folyvást utazol. 
Nem panaszkép mondom, de lélek, hogy kimerülsz. 
Egészen sápadt vagy.

Henry redőkbe vont homlokkal, tévedezö szem­
mel nézte, hogy mint tánczol a zsarátnak fölött a 
láng. A báróné visszaült helyére s figyelmesen vizs­
gálta fia arczát.

Aipaz semmit sem vett észre, csak nézte a pa­
razsat.

— Fiam, mi bajod? szólalt meg az anya.
Henry fölállott, tétova léptekkel járt a szobában, 

aztán egyszerre oda állott anyja elébe.
, — Anyám, ön sokszor kívánta, hogy megnősüljek. 

Eri mindig vonakodtam.
— Fájdalom!
— Ma én kívánnék nősülni, és ön . . .
— Nos ? kérdé a báróné kiderült arczczal:
— És ön fog ellenkezni.
— Kit szeretsz ?
— Szeretek . .. viszonzá Henry suttogva.
A báróné sötét szemei kigyuladtak.

Valakit, a ki nem méltó szerelmedre?
— Egy szentet, egy angyalt.
— Mint mindenki! De ha angyal, miért gondo­

lod, hogy ellenezném? Csak nem gondolsz polgár­
leányra ?

A szív, műveltség és becsület nemessé tesz 
mindenkit.

A báróné elgondolkozott. Mennyi szép ábrándja 
lett e néhány szóval semmivé! ... De unokái igy is 
lehetnek! . . . r"

— Ha tudná, mennyire szeretem öt! folytatá 
Henry. Ezelőtt két évvel láttam először: azóta foly­
vást csak reá gondoltam. Mindent megtettem, hogy 
elfeledjem ...

Nem lehetett. ..
Könyveimbe mélyedtem. A hetük összefolytak 

előttem, köd borult szememre. S e köd mögött egy 
szőke fej jelent meg, mintegy fátyol alatt. Azután 
egyre tisztábban, világosabban állt előttem. Olyan 
szende, olyan bánatos volt nagy kék szemeivel....

(Folytatása követkprík.l

i



mernt'h. us./aUt heixuzi melleit, minél teljesebben elő 
kéazuv.i : 'etn k és a l;ti:ác»kozmúnynak kellő
higradtsaygai leendő lefolyása iránt gondoskodás tör
ténjék.

Eées, márcz. 28.
;f. becs-varost közéé;. t/máes tegnapi ülésében tár 

a «v> . b . Ingblatt» és a «Vorstadt Ztq.» 
szamunk,elállításának korlátozási ügyéi. A gyűlésen 
az ősz,:..,, sajtoviszonyokra vonatkozólag több fontos nvi-

, fl°l teltei;, s végül igen szabadelvű irányú határo- 
?at0t iívzbiH. Dr. Mariul előadó a jogügyi osztály nevé- 

en referált Struska községi tanácstagnak a szőnyegen 
lexo.ugx.>,.!l Leacott m J. Ivánjáról. Struska 'tudniillik 
nei'M kuz- vgtan.n s leér. 1-én tartott ülésén * nyújtotta be 

: : '!;\!;k'b p'!'Í!li a községtanács fejezze ki élénk
sajnálkozását az als..-ausztriai es. kir. helytartóságnak 
ama szokatlan intézkedésé miatt, lm:

adottnak 
közt 
flZetÓ pl : 
me" ezer 
általuk . 
pokiioz k 
továbbá, 
titikai xd? 
hoz, azon

irc te

gy_ a liirfapeliruatök- 
t két igen elterjedt bécsi napilapra vonat- 

. miáltal több százra menő bécsi adó- 
•' ve,:c li-:'n hirtelen megrövidített, és ezer 
“1'.e!vi elz„rta az alkalmat arra, hogy az 

i kívánt az o nézetükkel megegyező hirla- 
hessenek. índi tvány ózza 

a kozségtanacs, tekintettel a fennálló po- 
aim, ne nyújtson be kérvényt a kormány- 
:: zze :.i azon való reményét, hogy jövőre 
a- . nem Inrdulnak elő s a törvényhozó 
•mv::•••zi-si'iitil a sajtótörvénykezesnek egy 

,|xl'1 :-ézx-e hasznos szabadelvű reformálását 
- k aiiu feienilitctte, hogy a jogügyi 
nditványt beható vizsgálat alá vette s a 

a kü/si -■ marsnak a kérdés 
ajáiiij i. Dr. Vogler községi 

° : ' :eüeoen igi n élesen kikelt az elő- 
sztály álláspontja ellen, 

zhan szí nyög re hozták ezt a 
••‘v'k az, h -v a községtanács ne 

mondhatja azi, hogy ez poli- 
>vg .mácsnak nem lehet feladata ily
•se, • szóló más nézeten van, hä 

indítványát, azt el is kell intézni. —
•1'i íya cl nem fogad-
tilalomnak visszavonása iránt be- 

lénytelen. Szóló tagadja 
tot czáfolja. Kijelenti, hogy a

' * kérdéses hirlapok-
I ■ jtegf íve Strus ka indit-

jioidjait, azt mondja, hogy itt a nép 
szó, s a községi ta- 
: laljon a szabályren- 
"t a sajtóviszonyok- 
z űzet. A lűrlapok 
hanem csak a biro 

kezű indítványt ler- 
. za, i:ogv a reichs- 

t be, inelvben a saj- 
altassék, bogy olyan 

rusilási jognak 
elsézes, hatályon ki- 
g mint indítványozó 
• T indítványára sza- 

iiogy olyan kérdéseket hoz- 
a t, 1 . ségi; nácshoz tallóznak.
'■' .deliig lehat beszélni Pár 
h sonió értelemben szólott 

ui dr. j'rix alpolgármester 
i.e lenne joga kérvényezni; 
ehet elfogadni a napirendre 
a:01. A községtanács nem 
‘á’-adja Vogler indítványát 

szólaltak fel, s ezután
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Belgrad, márcz. 26.
Az e hó 6-áról elhalasztott püspök-választást april 2-án 

tartják meg, s arra a püspököket s a kerületi espereste- 
ket már meghívták. A választás eredménye igen való­
színű, mert a választók között Jllraovics Theodor archi- 
mandritának, e derék főpapnak többsége van. A válasz­
tás az uj törvények értelmében történik, e szerint részt 
vesznek abban a püspökök, a kerületi esperestek, 2archi- 
mandrita, a miniszterelnök, a kultusminiszter, a senatus 
elnöke, a semmitőszék elnöke és 5 képviselő. Az össze­
esküvő püspökök csakis politikai czélok elérése véget 
működnek oly erősen, azonban mindeddig csak Jeronim 
sabáczi püspök mondott le. Mojses püspök, metropolitai 
administrator, hihetőleg nem követi példáját, a nisi püspök 
pedig nem ellenzékeskedik. Ez már öreg ember, a kinek e 
mellett 30,000 aranya is van, s békeséges nyugalomban 
o iajt élni. Így a választásnak a kormány érdekeivel meg- 
e°-ező eredménye lesz. Ha azonban Mraovits Theodor meg­
választott püspököt itt vonakodnának fölszentelni, a felszen- 
te.es Karloczán megy végbe, a hol Novakovits kultusz- 
miniszter, ki onnét pár nap előtt tért vissza, már minden 
intézkedést megtett. Másik püspöknek AOstort, a theolo- 
gia igazgatóját emlegetik.

Ducsics archimandritától, a kiről annak idejében azt 
eszeltek, hogy igen fontos politikai misszióval küldutték 

Konstantinápoly ba, de ez a misszió csak abból állott,hogy 
a kifogyott szent olaj helyett újat hozzon,szintén emleget­
ték. püspöknek. Kombináezióban is volt, de ő meg akar 
maradni archimandritának, ki a nemzet harczában 
szerepet játszott, mint guerilla főnök.

A politikai helyzet nagyon bonyolult. Az ország min­
den vidékén napról-napra növekszik az elégedetlenek 
szarna, sokan ama honatyák közül, kik a kormányt ed- 
dig mindenesetben támogatták, aggodalmukat fejezték ki, 
s félnek, hogy e kis, de nagyratörö ország, mielőtt czél- 
jainak, quasi missziójának elérése végett a második lé 
pest megtenné, anyagilag tönkreiut. Az országra rótt 
terhek kezdenek elviselhetlenekké válni. A 
kodás és pazarlás mindenütt a nemzet

nag

napot töltött Budapesten. — Báró Wertheimnak, 
az ismert pénztár készítőnek állapota még mindig 
aggasztó. Szász Béla kolozsvári egyetemi tanár a 
fővárosba érkezett. — Tisza Kálmán belügyminisz- 

bzechmyi Pál kereskedelmi miniszter és gr. 
naaay Gedeon honvédelmi miniszter a múlt szom­
baton megtekintették a kisbéri nagy állami ménest
rSníe^eL--n|ere ,égC-désöket feJezték - B. Kemény 

koztekedesugyi miniszter tegnap este Kolozs- 
varrói Nagy-Enyedre utazott, honnan e hó 30-ikán 
tér ismét vissza a fővárosba. — Vilmos német csá­
szár a napokban kissé gyöngélkedett és láza is volt, 
de mar jobban van. Bismarck herczeg állapota 
is javul.Viktória angol királynő állapota, mint 
Londonból írják, tetemesen javult, úgy hogy mái 
ki is kocsizhatott. — Kállay Béni közös pénzügymi-
CSÓmaíjŐtot me8lál0=atia ismét azokt„p«lt

ÉS"1' TM l«"”Sí,séSéslfamert“«St,”mT£

vofo= atVl ke, 0SSZe ,nelév,el: Bibó Antóniával. Ma lett 
olna az ezust-menyekzo, ha az ismert szerénvséeü költő

s1' s.a
vendégszerető házukhoz. /T lakomát ma P taíottlk 
meg. A lakomán StósTKároTyo^ts "Sén^vüíegyütt
S&Js-j.'Sff JMS tói®

P;h-JTrmekei un°kája. A rokonok, ismerősök tisz- 
elok hosszú sora szivéből kívánja, hogy az érdemes’költő 

aranyiakodahnát is a legjobb erőben éTje meg hoCT fo
nagfhaTznára ISS""1 " irodalomn»k is meg

en

Vo

IV.IZ.Irt,
nditx'ány;

mire
t.

a gyűlés

rósz gazd.il-
.... ------- anyagi erejét tá­madjak mep> s ez jtt olyan ái]apotokat idézett elöf hoj£y

alig kapjak rneg becsből a milandoorok utolsó részletét, 
s most az állampénztárban egy krajezár sincs.

Karagyorgyevics Péter czetinjei tartózkodását több lap 
minden áron nevetséges színben igyekezett feltüntetni. 
Azonban Szerbiára nézve ez nem nevetséges, sőt nagyon 
is komoly, mert az elégedetlenek, a radikálisok és a' li­
bera hsok között Karagyorgyevics pártja napról-napra erős- 
boiiik, s ma már erősebb, mint volt 1877—78-ban s aki 
Szerbiát beutazza és figyelmes vizsgáló, meg fogja látni, 
hogy igen kevés kerület van, hol a kormány ügye szilár­
dul all. SoKan tagadják, vagy legalább elhallgatják ezt, 
i e a tények nagyon is hangos szavú hirnökök. A kor­
mány férfiai, de maga a király sem áUtatja magát. Sejtik 
a veszélyt ; erre vall az is, a mit nem régiben hitelt ér­
demlő forrásból hallottam : A befolyásosabb egyének kö­
zül valaki intette a királyt s fölhívta figyelmét 
Ivekre, az elégiiletlenségre

Li= lió 27-ről: Taaffe 
hallatszik, hogy a mi- 

íviclisrath ülésszakának 
i v- ,-ii tartomány-gyűlési 

; -n< vella vi­
szi’-kerületeket s a né- 
1 sen arányban azokkal 
. a mostani tartomány- 
a alatt elveszítenének. 
I. niinisztvrhez kérdést 
.tusának ügyében és az 
^ vái szókból azt követ- 
t ebben az évben még

»1 tol*

a veszé-
s a Karagyorgyevics-párt nö- 

vekedesere. A király állítólag Így felelt: «Végre is össze- 
hivom a skupstmát s megkérdezem — akarnak-i 
vagy- nem ?» «S ha azt -e engem

mondják, hogy nem akarják ! 
mit tesz aKkor fölséged?» «Akkor megyek.• «É 
millió frank ?»

1% U

int i-;

A

FOLD.

— márcz. 28.
hogy az uj franezia kabinet 

Lucour külügyminiszter mily 
-r:a! el Angliával szemben. 
=ilik, hogy Francziaovszág 
m akar engedni jogaiból az 
nyilatkozatok gyors egvmás- 

Civül Lord Duricrinnck sokat 
ma idézte elő, mely a fran- 
tonos megbeszé-les tárgyát 

ibmettel szoros viszonyban 
* it ez- az emlékiratot, mert 
igliának azt a szándékát ól­
mot állandóan gyámság alatt 
en abban a tervben botrán- 
iiC-dive hadserege, melynek 
■ emelik, külföidi katonákból 
i *. ^ a hasonlóan szervezett 
fok parancsra ksága alá he­
nna biztosítását, hogy okku- 
naa vonatni, «mihelyt azt 

M..XK,» a franezia lapok igen 
-5 úgy vélekednek, hogy az 
i egyhamar alkalmasaknak 
;t arra, hogy csapatokat

A

hí

.7 megvilagitására közöljük 
íz uj egyházi törvények életbe 

xk--.-zására körlevélben felelt a 
■níyf'a őket, hogy jelentsék 
'avj°n meghajolnak-e az uj 
>e azokat elismerni és vég- 
v.ni ? Ha nem, akkor az uj 
iár erre az esetre is alkal­

msuktól a püspökö- 
t s ■ i, ha eliensze-

ízi püspök azt felelte a kul- 
e, hogy nem ismerheti el az 

melyek az «Arehieski sa- 
íozzájárulása nélkül jöttek 
etett minden olyan műkö- 
nének, mintha ő elismerné 
kultuszminiszter elbocsátó 

kevés« tehetne ele- 
. ina r*-nueletének, mely az uj egy- 

■ á.i-ut parancsolja. Hivatalát
- " metropoiita és a szent zsinat 

s egyedül egyházi hatóságának engedel- 
■' •' - ' ~ üz erőszaknak enged. 

,IIÍ,,.1S vmuszolt l ib.or is, a nisi püs- 
! Püspök kitérő feleletet adott 

‘ ■ uázi törvény különböző hiányai fö- 
álmát- Az uj egyházi törvények 

. 7>aK azok, melyek az * gyházi vagyon 
•' oo.tMi.g! biráskodásrúl, az egyházi
t-1 H í me”.amefropolita választá- 

a,v-.. "Vuikahb aggódik Mojsise, az 
|>!i.-p!,iv'.,;ru k.szál.ott büntetés miatt s 

“u,. ti.!Í-.-vie kéri a minisztert, mert 
"' ,l/- evyháziatlan cselekedetekre 

két. Novakovics kultuszmi- 
i'-yo'iop -M'"ki,, i:. hogy a király,

M az orthodox egyházhoz tar- 
'.:U.;ia az egyháznak s bizonynyal nem

,nt jfv. thaziaUan dolgot a püspököktől.
JUK a juxoé-n való aggódást a jövőre 
jelenre» mondja többi közt
a reSr?,. g!"öszlia méltóságuktól
a ren ..n. két s nemsokára e"ybehivii am aiádÍT,1“,1'í Uj ***** Ä*

léseketvé^ezru'd ^rzerti!aaani Püspök, ki a fölszente- 
,. 7 '* cOru.osKoatak róla, horrv más or-szagbelt püspök teljesítse e funkeziót. £g7b™forádi

«Ul a aehézségek lcgi&ej!%7 ‘ k"rmíin>-nak tiké-

.. az egy
Lrre nem adott választ. — A veszély 

nagy és ezt növeli a mostani kormánynyal uralkodó el-
lenszenv.

Sokat beszélnek egy újonnan alakítandó kormányról 
melynek elnöke Garasanin lenne. Ebbe a kabinetbe be- 
epnenek Spasits Alexa és Csumics, ez utóbbi igen nép­

szerű férfi s jelenleg Parisban van. Mindenesetre óhaj­
tandó lenne, hogy az ország sorsát népszerű kabinetre 
bizzas, ha a király ingadozó trónját megerősíteni s házá­
nak biztosítani akarja. Hifiik, hogy a király minden ap­
ropos nélkül Garasanint generalisszimusnak nevezte volna 
ki; ebből sokan államcsínyre következtetnek s ezt össze­
köttetésbe hozzák a királyné utazásával. Általában e rök- 
tóm utazásról több verzió kering. Mondják, hogy a ki­
rályné valóban beteges és hogy az Antonio Tosi olasz 
követ súlyos betegsége következtében idehivott dr. Noth­
nagel tanár küldötte a királynét Nizzába.

Egy másik verzió az, hogy a bájos, kedves koronás 
asszonynak talán sikerülend kiegyenlíteni azokat a diffe­
renciákat, a melyek a két királyi család között vannak 
De ha ez nem sikerülne is, vagy talán bele sem fogna 
a királyné e kényes ügybe, hasznos lesz a találkozás 
azért, hogy Katargiu I. Milán király rokona, a volt szer­
biai román követ, nem lesz persona ingrata.

A harmadik verzió sokkal fontosabb. Azt hiszik ugyanis 
némelyek, hogy nagy államcsíny van készülőben s° a ki­
rály elhatározva, hogy ó mindvégig állhatatosan kitart 
de mint gondos atya és szerető aggódó férj nem akarta 
családját az esélyeknek kitenni.

Annyi bizonyos, hogy Milán király helyzete nagyon ne­
héz és kenves, különösen most, midőn az általános elé- 
gületlenséghez, elkeseredéshez még az is hozzájárul 
hogy ket-három napi időköz alatt Markovicsné, a me-
; V...... «•"b-'wmn megbetegedett, Mohacserinné
őrüit, ti.,.. fölakasztotta magát.

«Boldogok, kik hisziic, „.vit övék a mennyeknek or­
szága.» Mondja a szentirás, de itt e boldogtalan szerbek 
épcnséggel nem akarnak boldogulni, hanem utcn-utfélen 
nyílt titok gyanánt már nem is suttogják, de beszélik a 
következőket:

Kmcsamnné, kit bünrészességgel vádoltak, hallatlan 
kínzásoknak volt kitéve. Olyan lyukban tartották fo»va 
hogy a patkányok kikezdték lábait s a mint maga mon­
dotta, naponkint fojtogatták, kínozták, úgy hogy kétség- 
beesésében, ha csakugyan föl is akasztotta volna magát, 
ez sem lett volna csoda. De nem igy történt, mert hisz 
oly alacsony börtöne volt, hogy föl sem állhatott 
nem is akaszthatta fel magát, hanem 
megfojtották. Mohacserinnéról azt

Lwiían k/r.,é!é? Saly Kálmán rektor fogadta és vezette 
korul az épület helységeiben. Legelőször Is a müeJve®
S ÄÄt a miniszter. azután az 
t^ves osztagokat, a laboraloriumot, a műhelyt stb Maid

0^tartózkodás után a miniszter elismerését fi- 
alatt -n ,a hatottak fölött, átment a kerepesiuti rendezés 
alatt allo technológiai múzeumba. Itt a minisztert Szaíav 
Imre mm. osztálytanácsos és Ráth Károly szervező ko7 
nÄos távo^téhen Szavcsuk LzsefTnár és 
■ raub Sándor mérnök fogadták a gépház bejáratánál 
Üiv-le/teuk,.ntette a muzetlm. rendelkezésére álló kTá htásí 
tott's azután megindították a gépteremben feláll!-

,deie

iriák HntpCn8H^H A Pét®rvári *Novosti»-nak azt
: aLBa<len-tiade,nb01. hogy az odavaló rendőrség Gnr-
h!intettéve?rA78a"ftLréSl cf,e.léd-íét 83’anusitja a mérgezés 
iHintettevel. Az agg kanczellárt arra bírta e két pS,.|ó,i
téhin S MrrUkra na.?yobI) összeget biztosítson végrendele­
tében. Mikor az elhunyt fiai hírét vették e hagy^foknak 
már nem lejben visszavonni. Legutolsó kül dj utiá 
előtt magahoz hivatta lelkészét Gorcsakov s a következő 
szavakat intézte hozzá: «Imádkozzék érettem mértén 
bűnös embe „gyök, de bizom lstenben é" hive vagyok 
császáromnál;. Látja ezt a keresztet? Császár ő fehérre 
azon a napon tűzte mellemre, a melyen átadta nekem^a 
minisztérium vezetését. Erre a keresztre eskíidfpm hnrrv 
híven és igazán szolgálom őt, mint az istent s ez’ e«küt 

tart(’ttam- Este, ha lefekszem s reggel, ha felke
lek, megcsókolom e keresztet melvet eevL-nr ------------
viszek

tehát a trapéz két oldalán lefelé lógott s egymást
keresztbe tett lábukká! tartották. így lógtak néhány 
perczig, mire a legveszélyesebb piece következett. A 
vaskosabb termetű egyet lódít magán, hogy meg.
evSh l a tz!aPézrö1 lecsüngő társa két kezét és 
AZS7kapaSZik°dva- felvesse magát újra a trapézra. 
va=vd de oly szerencsétlenül, hogy a

H Abfeje klcsuszott, ez által társa egyen­
súlyt vesztett és mindketten szédítő gyorsasággal le-
keÍT1 Azterősebb termetű balkarját törte s igy 

VeSZt?,Ue’ a flatalabbik rugalmasabb, hát- 
sfrtettí m6 eS!r e,sagyráz-íódtatáson kívül gerinezét 
hn^Qü i^Íg" Ml,ndkettőt a kórházba szállították. Leg- 
gb7n5,=jtÓbb aZVhog7 ez utoIsó piece előtt a kisebbik
ririn7tavem,blZHánerejében’odaintettabámcszko- 
Sphm^!Z-0knak? all-)anak a trapéz alá,mint azt máskor 
vaívnomgJ HN,eS a rendező Klaus tették. De ezek
ho5 a nélküítmpLfre aZ mtegetést, vagy gondolták, 
nogy a nélkül meglesz, meg nem mozdultak helyeik-
Donvva ^?íemi Rendőrség is hibás, ki mentő 
ponyva nélkül engedi meg az ilyes produkeziókat.
igen jó Méretet” vér^ír Az ?J™ult év?k tapasztalai után 
tott tém hn"v a » k aZ *4?.n a szakértők. Bebizonyi-év-6TehátlkVW 1683d 178%mÍnden ^
ísa&twtí ÄJk83^™«;

/Iáé k krónikások nem győzik dicsérni ami vi-annyi'voirLgvntm^1 éS T h" Agét: a forrasztott bor 
A hr.!- f 1 ’ r |y n,em szerezhettek hozzá elegendőfedénvtttuék a°földesnra> megVÍte'íirC jobbágyaikat keTysze b

sf’EHE "íBSFIEíFíS
ESSrSM1 T i,b!i5- Florence dilié®
a - a Csetevájonak egy állítólagos levelével s ho"v
vizslíásakoran:;mdS°n 6S,et és lady Dixie mháfoak meg
1övT- k - aría a tapasztalásra jutott-e, hoev ő

1883

jobban leszi mcr'
)Cbizonyítani nem tud. A kirá 

kérdezősködött a lady állapota 
nagy részvétet tanúsítanak.
k--Az an,arc,hiata 8zép leá”yról, d'Erling court 
kisasszonyról a következőket Írja párisi levelezőnk: Önök 
mar tudják, hogy d’ Erlmgcourt kisasszonyt már kieresz- 
t lí, akS-am aZairei fogságbóL A szegény fiatal leányt a 
rb‘ .b° 7 7°Sen megviselte- Panaszkodik az ellen, 
hogy tolvajokkal és rossz nőkkel zárták őt együvé. Elfo- 
gatasa óta senkit nem bocsátottak hozzá; nem engedték
™..% 10fe,y klVU r0 etkezzék és midőn a börtönbe szálli- 
tottak noiségét nem tisztelő vizsgálat alá vetették. A vizs­
gáló b,ró gorombáskodott vele és durva volt irányában, 
Mi.r‘ ne,™ akald ,nekl Párthiveiről semmit sem elárulni. 
Mikor kiszabadult kellemes meglepetés várt reá; 
a. Bouffcs du Nord igazgatója fényes szerződési 
ajánlatot tett neki, hogy lépjen föl egy uj szin- 
darab címszerepében. D'Erlingcourt kisasszony csak 
az imént lépett ki a konzervatóriumból és ime most en 
csapásra.díva lesz. Azok, kik d’Erlingcourt kisasszonyt 
líozelro! ismerik, nagy elisméréssel beszélnek tehetsegei 
rol. Arról magunk is meggyőződhettünk, hogy rendkívül; 
szép. Ily körülmények között a bájos anarchista vezérnő. 
nek nem lesz nehéz művészi pályáját ép oly eklatáns

lan volt s a bekövetkezett halált konstatált,„h-ii" 7T- 
fogott holttestet a sz. János-kórházba Silóul' i^,k" 
eddig még nem volt megtudható ^‘üotUL ^
füzér-^tczaiedeszk^af*hakérffettnzöldfoe^tVKdib^7:kne^y
egy férfi hullát találtak, melyen a mptgf,Sp»ert. 
kalmával külerőszak nyomai nem voltak észtéih^^ 
illető, mint nyomozásokból kiderült Vincze6

sgj. ku,t,. , KÄSaiif"

A bukovinai magyarok hazateleel 
tóse. r

a kt bUk7Ínal magyarok hazateIepÍté™árügy£en
a kepviselőhazban ülésező bizottság ma délben ér 
tekezietet tartott. Az értekezletet Somssich p£ !]" 
nők annak az örvendetes hírnek a tudatása vége t
hívta össze, hogy — Odescalchy Arthur herczeg S 
lentese szerint - a bukovinai magyarok első c o

hazahozataia rövid időn megtörténik és 
ogy a bizottság ennek következtében jó előre teeve 

meg a szükséges intévko^A^i,^ J re tegyemeg a szükséges intézkedésekeL 
Az értekezleten jelen voltak: Somssich Pál tol

Vti l°„íllhi,j' B4nffr Béla Bríf. Szilágyi Dezsí '
ésVisi Imre.

Ságok 6, matínS ,tT.nl *z'’«O’

Si”te£Ä„£LB,^

a sirha , m SA ^C7CSZteV mflyet egykor magammal kerrel kezdeni meg, mint politikai szerepét, 
a sírba.» - Az.orosz lapok azt írják, hogy Gor- | - A persa sah

si-

meg-

s így
a szerencsétlen nőt

- .... .... , beszélik, hogy azért
örült meg, mert kicsiny volt az adag, a melvet a belia- 
donnábol vagy a hyosciamusból beadtak neki vagy pedig 
túlságos nagy volt az az ütés, a melyet kínzói a fejére 
mertek. A Markovicsné betegségét is hasonló okokra ve­
zetik vissza.

Földrengés Miskolcion. Miskolczi tudó-
sitonk surgonyzi: A múlt éjjel több Ízben erős és 
hosszantartó földrengést éreztünk. Az első lökés 10 
óra előtt 15 es fel perczczel volt, melyet tompa dü­
börgés kisert, mely délről jött és nyűgöt fejé hallat-
fehetettHátn’’ A SZ°?ában/ la™Pa^S tízífn 

Indäm1 t1 ’ a1.mi7 mmden tárgy megmozdult és 
hullamzatosan hajolt jobbra-balra. Valósággal olyan
volt, mint mikor a ladik a hullámokon átsiklik E"v
foJnT efh^szíektúkaz egyensúlyt és lábunk alatt 
nc°tt a fold. A kalitkákban levő madarak lebuktak 

a kis fapolczokrol, melyek nyugvóhelyüket képezik 
es a különben csendes papagályok is nyugtalanul 
kuztak ide s tova. Sajátságos, hogy ez állatok meny­
nyire megereztek a tüneményt. Szárnyaikat összetép- 
tvk a vergődésben s folyton siró hangokat hallattak A 
razkodas egy egesz perczig tartott. Ezután f 12 óráig 

tT. Perczenként; szüntelenül ismétlődött a rez­
gés kisebb-nagyobb erővel. 10 óra 13 perczkor egy 
erős roham alkalmával a közönség elhagyta a szín­
hazat, melyben úgy tetszett, mintha a karzat is re­
csegne. Mindenki tódult a kijárat felé, az utczákon 
nagy csoportokban hullámzott a nép. 11 óra 42 
perczkor kis szünet állott be, azonban annál erő­
sebb volt epen egy óra múlva, 12 óra 43 perczkor 
az uj? bb roham, mely szintén hatalmasan megrázott 
í“™df.nt- Az ajtók recsegtek, a madarak ismét le-
ífo, í , ,a ,,tkaj0Tk P°lczaró1 és a képek megmoz­
dultak a falakon. Lehetetlen volt aludni. 44 órakor 
ugyanez ismétlődött Az éj folyamán összesen 14-szer 
ereztük a földrengést, mely rohamok közül legna-
gyobb volt az első, azután a harmadik, ötödik, 12-ik 
es 14-ik.
;-fT-uA mar°avásárhelyi katonai összeütközóa
ugyeben megindított vizsgálatból kitűnt, hogy a sátor­
táborban elhelyezett honvédek a sorezredi bakákkal kö­
zösen csaptak a vadászokra; a huszárok a zavart'áslnn
P7r7/erítek részti 9zakó százados a sátortáborból,^ sor- 
ezrcdi parancsnokság pedig a várból gyorsan erős őr­
járatot kudvén a helyszínére, a komolyabb vérenezés- 
ne,r„evJCL vetteK‘ 5,vadász jelentékenyebb, 3 honvéd
tettíí- kA6nnl SerU -est. kaPott- A sebesültek kórházba vi- 
tettek. A polgári orjarat a verekedés helyén egy vadász-
«zuionyt talált melyet a városi rendőrség áttett az illeté­
kes parancsnoksághoz. e

z- K hó 26-án esti 8 és 9 óra közt erős délnvu 
izei mellett kigyuli-.m e.-i—i, “ ueinyu

pész háza. A harangok

nempersa követet utasitottákThogy'czáfob^mtl' at ^uró^'
WaTüiító1, h0gy NÍSSr*Eddin sah utazásra i 
S u ♦ 1 tudatá az orosz kormanynyal is, hotrv nem 
mehet el személyesen a moszkvai koronázásra s Mirza
magákah k lanna ’ a Pétervári követtel képviselteti

i ~i ?r,08z znbukások zavargása. Szibéria irkutzkl 
kerületében, Basanov aranyárus bányáiban véres vereke­
dés volt.nem rég a munkások közötL A dulakodás két 
f.1’0 napig tartott s az ezer munkás közül háromszáz!
vongtmkéhfopnaVargaS v0ka ,tuIajdonkéPen a rósz bánásmód 

mezben a munkasokat részesítették, de közvetlen 
előidézőjének mégis a következő esetet tekintik • Gsuma-
kázv™ mernie Cbár,t0ZtrH arkeriile,tÍ birő> mert barmon!- 
Kazva ment el haza előtt. Csumakm elfogatásának hire
PagT-iÍga?ttsá?0t keltett a munkások között; óriás nén- 
csodulés támadt s körülbelül ötszáz munkás Petrov hi-
Mit,t n°P e, é Ja,r-dt,’ tarsuk szabadon eresztését követelve 
M don Petrov kijelenté, hogy erre nincs joga, megrohad 
ták a munkások a börtönépületet, betörték az altókat s 
kiszabadították Csumakint. A sok száz főnyire szaporo­
dott tömeg szokatlan kihágásokat követett el a hatóságok 
ellen s a rendbeszedésére kiküldött kozákokat csakhamar 
megugrasztotta. Másnap egy gyalogezred és S S-
Ä.S.TiiwSZ"“5 e2et u14-

azt a dicséretes eszmét pen­dítette meg Havranek József, a város polgármestere, 
kivégzett s a kerepes! temetőbenhogy az újépületben

pTffitsíírí “ sírja fülé emíékoszlo-
r . dimsanaK. a szekesfehervan nnlo-árcó»
rokonszenvet

attafí Kun-Félegy házán Dobos czi- 
pesz naza. A harangok rémes kongását el-elkankodó s 
mindegyre erosbodo szélroham a legnagyobb rémülettel 

varos lakosságát, annyival is inkább, mert a 
parazsak a harmadik s negyedik 
Azonban az alig néhány órával

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket 
kiknek előfizetésük e hó végével lejár, hogy uiabb 
megrendeléseiket mielő bb megtenni méltóztassanak

Lapunk előfizetési ára:
agy hóra— — 
két hóra 
három hóra —

1 frt 80 kr. 
3 írt C0 kr. 
5 Irt — kr.

hat hóra_ .
egész évre_ — 10 frt

20 frt

a/. Uh tö 
attól tart. h 
kényszeríti v 
niszter azt f. 
a kormanv é: 
tozik, mindég 
kívánnak eg

«Hagy- 
gondoljunk a 

a miniszter levele.

Lapunk m indennap, tehát hétfőn és ünnepek 
után kővetkező napokon is meg jelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének sazutolsó postának tmtán 
olvashatolag kiírását kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne történjék.
Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.

Reg/ előfizetőink legczélszerübben cselekesznek, ha czimszalaéiuka 
a pcsta-utaivany szelere ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak. “

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
udapestre az „Egyetértés“ kiadó - hivatalába 

(hímző utcza 1. szám alá) küldendők.
___________Az ’’Egyetértés“ kiadó-hivatáig.

ÚJDONSÁGOK.

—— márcz 28
Személyi hírek. Vilmos porosz herczeg 

hír szerint Bécsbe érkezik, az ottani helyőrség szem­
léjére, hogy nagyatyja Vilmos császár nevét viselő 
34-ik gyalog ezredben mint őrnagy maga mutassa 
be az ezredet a királynak. — Adolf nasszaui her­
czeg Becsből Zürichbe utazott. - Gr. Welsersheimb 
osztrák honvédelmi miniszter Gráczba utazott. — 
Balmy Ferenci egész máj usig marad San-Remóban. 

Pechy Jenő országgyűlési képviselő betegen fék­

től tötte el a 
nádas tetőről felkapott 
utczában hullottak alá.
előbb esett kis permeteg folytán, az ottani tűzoltóit ügves- 
htöJLnek Slkcrll,ll,a .vészes elemet annyira lokalizálni 

t’gíí-a Iw?®Ui adt tlazon k‘vtil csak a szomszédos telek 
stall,,ja lett a lángok martaléka. A házban alvók az ai 

ton at már nem menekülhettek, de az ablakvas kifeszit- 
Ä mindannyian — számszerint hatan — me»ment-
ben-iiftÄgfiÄK/S
é^tr
íímrasztott ebnePén tÜZ VOlt' mely házat

, ~ Szerencsétlenség a cirkuszban. Mai 
lapunkban mar röviden említettük a nagy szeren- 
csetlenseget, mely a veszprémi czirkuszban történt.

e vonatkozolag a következőkről értesítenek: A 
verfagyaszto eset húsvéthétfőjén, a Schmidt-féle 
czirkuszban történt. A társaság két leghasznavehe- 
tobb tagja a két Carlo-testvér, a kiket merész pro- 
dukczioik miatt tornakirályoknak neveznek a falra
í.lí0k-.eZ rle3=iá,szoUaL* 4mb" * tétüLeinapi
a1k-S 6 “adas es a sok próba elcsigázta erejüket 
A h!1'! eSÜ G ,őadás egyáltalában lanyhán menti 
A tacokon meglátszott a bágyadtság. Még a leg- 
u^esebb Iovarok, mint Vanini kisasszonyt 2-
m H-veS .®cbmidt Ella igen bizonytalanul exe- 
qualtak máskülönben szabatosan végrehajtani szo­
kott gimnasztikái műveleteiket. De hát a pénz 
nagy ur, a szükség még nagyobb 1 Játszani kellett 
mert bizony a kedvezőtlen idő s a nagy hét miatt 
igen fogytán volt a kassza. A Carlo-testvéLk legme 
reszebb produkczmilcat a magasban függő trapézén 
mutattak. Egyikök lábával tartotta magát raj to fetó 
vei lefele, a másik lábával pedig tartotta a szintén 
fejjel lecsüngő társát, a ki lába fejével csimpeszke"
dett a trapézon lógónak lába fejébe. A két tornász

Polgárság dicséretes 
V iP111:?1 3 kegyeletes eszme iránt s remél­hető, hogy valósulása nem fog sokáig késni.

r f~ ®eorSÍe Sand levelei. Most jelent meg Calmann 
kiadónál George Sand leveleinek negxedik 

kötete, mely szintén tíz évi levelezést foglalt magában 
A híres asszony túl van érzelem- és gondolatvilága for- 
rongasánafc korszakán politikai és szocziális álmai ki­
tértek a nyugodtabb és praktikusabb nézetek elő] de 
aZ7n!s nem ,mond°tt le idealizmusáról. A császársá" nemren^y°8ak/L(ari!;ak *ienm ,iránta s innen “Voct 
George Sand több ízben kért a királyi pártól ke-

( vagy Jótéteményt politikai üldözöttéi számára, 
talalja ot udvaronczai között, hanem azok sorában kik 
vQ^i0nga<r ’ .me!y®t a ham> fogoly, a szoczialista álmodó • 
ti 3?,0 6011 hlos lráPTl táplált, a Bonaparte-család más 
tagjaia: Jerome Napóleonra fordította. Liberalizmusa 
megves'tege, a korossága mellett is fiatalosan naiv asz- 
Iz°nyt s szellemi képességéi, ddletantizmusa a művészet- 
ben es tudományokban határtalan csodálatra késztik A 
most kiadót gyűjtemény több levele az ifjabbik Dumashot 
y.fn 'ntezyc, kinek George Sand első kísérletei után ragyogó 
jznZ|ldH/'l-0S<i, " i ^Hi'latszik, hogy panaszt tett anyai barátnő­
jénél atyjanak elpusztíthatatlan ifjúsága s könnyelmű tettei 
miatt s George Sand vigasztalja őt azzal biztatással 
hogy I. Dumas Sándor müvei könnyelműségének paj- 
za.nsa|anak. kifolyásai. «Ön nem fogja őt megváltoztatni 
s kettős dicsőség terhét viseli majd, a magáét meg az 
P'E ? . magaet, minden gyümölcsével s az övét, min 
den tövisével. Szülője ő az ön nagy tehetségének s azt 
hiszi hogy ezen kívül nem tartozik többel, ön máskép1 
akarta hasznai venni; az ön énje itt kifejezésre jutott s 
olyan ösvényre vezette, hová ő nem követheti. Kissé ké­
mény es nehez dolog, ha az ember arra kényszerül 
hogy atyja legyen tulajdon atyjának. E végből bátorsá­
gára, elméjére es nagy szivére van szüksége.

RablóSyilkosság. Klagenfurtból sürgönyzik hosrv 
1@énBár„,>obervellachi polgármestert, ki február ho 
12 en állitulap Bnxenbe utazott, a múlt héten Lienz és 
Dolsuch kozo t meggyilkolták s minden pénzétől éksze®
A6'! i,Teg,f0SZt°ttak- AIe,Ilén, mély szúrt sebek tátongnak 
A gyilkost meg nem sikerült kézi-AkpritPni

az Igazolványok ekiámtásantképezteleglnehézséget 

átköltözéseknél utleVél STÄ

IUSSSfI

EHBSEiESEeSrl
here^eTz! fint®z®ndo ügyekre vonatkozólag Ode^lchy

csoport nem sokára indulhal. Mintliogi’’azon^n hiffr5* 
vmai es gahczia, vasúttársaságok uct ak^-ják sriflita^0"SeÖteZ^e'bS&BEr*

SÍ “ÄSÄÄSt, ÓZ

elozo_ értekezleteken nyert felhatalmazás klaoián

rér ,ni"v Fy,Sejd$-^
a tóv!bbUeendóLV.egye ^ éS adj°n Utasitásí
ni£tkaÍiéMór elbadJa» hogy az elnök eljárása eddie is 
?*fan.v?!ti a melyért a bizottság csak köszönetét mond- 
hat. A bizottság tagjainak a meggyőződését tolmácsolja 
ark?r,arra kéri az elnököt, ho^y továbbra bSkfc 
nnn!djeik Iplnt. jónak és czélszerünek látja. Erre
"“Pf , mkahb kéri az elnököt, mert ezután olvan 

munlia vár reá, a mit egységesen és gyorsan kell eíin- 
tezm s a bizottság meghallgatására vagy épen határozat- 
hozatalra^ sokszor idő sem lenne. natarozat-
érdeHőfifo^nwl tudatja>..h0^ a hazatelepités iránt az 
eideklodes folytonosan növekszik és hogy újabban ismétd&’áémS f? ÉatÓs.áe tett ajánlatot az erketók megven 

n lesére. De miután a vonatok a magyarországi álló 
másokon ohan rövid ideig állanak meg, hoz a méi
fels!ötiiaen‘d0 n®nl .nlaradna> a hírlapok utján arra fosba 
felszólítani az ajánlattevőket, hogy csupán kellő menv-
St,kenyer?í’ ,szal?nnát és más, könnyen továbT ^
betű elelmi czikkeket hozzanak ki az állomásokhoz Srnl. 
nők varosa is készségesen felajánlotta vendégszeretetét* 
ezt a várost arra fogja fölkérni, hogy esetleg egy namá 
lassa el az érkező kisebb csoportot. gX P 6

Az értekezlet ezután elhatározta hnmi a 7,~
ÄtovÄ SSfiSlí é»*»*«**

sura trsAs
a taíUtl s,zálbtáb költségeire lefizetett 80UÜ forintot táv­
iratokra, levelezésekre stb. kiadott 20 frtot • az összes
18 289 fí? ntg 13’°!P írl f igy kezeinél van mél 
lm«o= f T a3 kz egy darab 20 frankos arany és 5 rém 
huszas. Tudomása szerint a lapok szerkesztőségeihez
hptz, k|T /n,fg ílmt,eSy 12-13,000 frt gyűlt össze. A 
bevetelek és kiadások, szóval a pénzkezelés ideje bekő-

PlnSk0rlnÖkkérÍabÍZ0ttSág0t' h0gy vi?as^
Mór el,,en.P ,a Pénztárnok megválasztását, mert 

tudja, hogy az elnök kezeiben a szent czélra adott pénz 
a legjobb, legbiztosabb helyen van és mert feltétlenül 

aökhea’hogy ugy fogja kczelni

sikerült kézrekeriteni.
, . Rövid hirok. Luki trencsén megyei község 
biraja, e hó -2-én Nagy-Bicséről ittasan hazafelé 
ballagván, a markosfalvai erdő alatt megfagyott — 
ingvarról nyomtatott felhívásban szólítják fél a 
kartamakat és tanügy barátokat, hogy Lichtvárcsik 
Mihály, az ungvári kir. gór. kath. tanító képző inté­
zet igazgató-tanárának negyedszázados jubileumára 
ter,ezett 1000 irtó, .Lichhárett alapítván, 1 
adományokkal járuljanak és Péntek Andráshoz a 
jubiláns tanitványaihólafokuu bizottság pénztámo- 
kahoz küldjék. Koós Gábor fővárosi kereske­
delmi akadémiai tanár és több tanítványa, kik a 
fiumef kirándulásban resztvettek, hirlapilag monda­
nak.köszönetét Andre Flórián urnák, a fiumei Ho­
tel Europa szálló tulajdonosának, ki a magyar ven­
degeket a legszivélyesebben vendégelte meg André 
magyar születésű. — Szegeden Simon Péter vá- 
rosi rendőrszolga, egy részegeskedő ember, gyilkos­
sági kísérletet követett el Kranai rendőrkáplár el­
len, de megakadályozták.

= A Dunába ugrott ma délutáni 5 órakor a hi,H=;
éántiní 0-n éV» Andrássy-féle palota előtt egy igen ele- 
gánsu! öltözött un no. A rohanó habok a lánczhid alatt 
álló propeller-allomás felé sodorták. Az ott időzó matró- 
z®k Áz°n"al segítségére siettek, csáklyáikkal kihúzták de 
az elősiető orvosok minden életrehozási kísérlete haszta!

a legüdvösebb. ’ ‘ubJa a 1111111 az
,mSrS,Skh Pál fart-fa helyes dolognak, hogy a
kinek utal\an>ozni kell, az kezelje a pénzt is mee a 
sajat utalványára fizessen is. Felkéri Bánffy Béla grofoL 
bog) vallalja el a pénztárnoki teendőket. k U
nf„JfZít-tiSa9 ,JleJyeselve az elnöki előterjesztést, 
Banff y Béla gróf ot penztarnokká választotta.
-Az ,elno^ Jelenti hogy magánosoktól részint szóval, 

re zint írásban ajánlatott kapót, a melvben ezek kijelen-
lan’dókg;elelejiitenl °n k°V,na‘ magyar családokat haj- 

, Hoitsy Pál jegyző felolvassa Eötvös Károlynak köte- 
lezyeny-szeruleg kiállított nyilatkozatát, melynek szösze- 
nnti szövege ez:

«Nagyméltóságu Somssich Pál országgyűlési kép­
viselő úrhoz, mint a csángó-magyar bizottság elnö­
kéhez, nyilatkozata Eötvös Károly mező-szentgyör- 
gyi (veszprémmegyei) birtokosnak.

Kegyelmes uram ! Minden netaláni kételynek és 
bizonytalanságnak elejét veendő, indíttatva érzem 
magamat, teljes magánjogi kötelezettséggel a követ­
kező nyilatkozatot tenni :

Azon csángó család részére, a melyet a bizottság 
hozzám utasít esetleg, én VeszprémmegyeMezószent- 
Uyörgy községében, a lepcsényi vasúti állomás tő- 
szomszédságában ingyen adományul teljes tulajdoni 
joggal adományozok egy házat két szobával, kony- 
,havai s négy darab marhára való istállóval, továbbá 
legalább 600-J ölnyi beltelket s végre négy holdnvi 
(holdját 1200 négyszögöllel számítva), első minő­
ségű szántóföldet, összesen mintegy 1800—2000 
frtnyi folyó helyi értékben. Ha pedig a települő csa­
ládnak pénzé vagy igyekezete és munkaereje van, 
haj lan dp vagyok neki tiz magyar holdnyi első minő­
ségű szántóföldet 15 évi törlesztésre 6% kamatra 
tolyo áron eladni.

Óhajtásom, hogy a kijelölendő családnak legalább 
egy munkaképes férfitagja legyen.

Megjegyzem végül, hogy az adományozandó föl- 
et haladéktalanul átadom, teljesen kényelmes la­

kást es kertet is adok rögtön és ingyen, az adomá­
nyozandó hazat és beltelket azonban csak egy év 
múlva adhatom át, illetőleg építhetem föl.
, . étem ezen kötelező nyilatkozatomat a csángó- 
bizottság tudomására juttatni. Mély tisztelettel, 

Budapest, 1883. márczius 28.
tisztelő hived

haha, i- , Eötvös Károly, s. k.
lAnAÍt0af-/1Svfe,ttel megjegyzem, hogyakyelö- 
lendő csalad úti költségét is viselem.

Kelt mint fenti

Eötvös Károly s. k.»
m^Ókial Mór köszönettel veszi az Eötvös ajánlatát és 
ÍS h°Sy a bizottság .teljesíteni fogja az Eötvös kíván­
ságát. Azonban ellenzi, hojrv a bukovinai magyarokat
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szórványosán telepítsék. Maradjanak ők eg 
csoportban; így kell őket beékelni az alvidék 
ségei közé, hogy missziót teljesítsenek.

Boltsy Pál figyelembe veendőnek tartja az Eötvös 
ajánlatát, mert nagyon megeshetik, hogy szükség lesz 
rá. Meglehet, hogy akad olyan bukovinai magyar család, 
a melyik minden áron, esetleg minden segítség nélkül 
bejön; az rögtön megkaphatja a maga otthonát. De 
szükség lehet rá akkor is, ha a települők hamarább vagy 
többen jönnek, mint várjuk.

BánSy Béla gróf az összes lapokban közzétenni kí­
vánja az Eötvös nyilatkozatát, hogy a nemes példának 
követői akadjanak.

Eötvös Károly kijelenti, hogy nem a nyilatkozat köz­
zététele volt a czélja. Egyébiránt, ha megtörténik, ez 
arra lesz jó, hogy az ajánlattevőket határozottan kifeje­
zett, szabatos és kötelező alakban kiállított ajánlattételre 
bírja ; mert a bizottság csak ilyen ajánlatot vehet figye­
lembe. Azt hiszi, hogy mindenekelőtt a telepítésre alkal- 
ma- földről kell gondoskodni és ha ez meg van, csak 
akkor kell behozni a letelepitendőket.

Szilágyi Dezső szintén a magánosok által tett aján­
latok elfogadása mellett szól, de hangsúlyozza, hogy 
azért a szórványos telepítés csak kivételes légyen. For­
dulhatnak elő körülmények, a melyek indokolhatják, sőt 
szükségessé is tehetik. Magyar falvak alakítása a czél, ez 
lebegjen a bizottság szemei előtt. Nem tartja czélszerii- 
nek, hogy ez a bizottság bocsásson ki felhívást ajánlatok 
tételére. Ez a bizottság már csak rövid életű, mert meg­
alakul a «csángó-magyar egyesület» s a további teendő 
az ú dolga lesz. Az esetleg beérkező ajánlatokat vissza­
utasítani nem lehet.

Verbovay Gyula kifejti, hogy a csángók behozatala 
és magyar falvak alakítása a föczél, a nemzeti czél. A 
tömeges telepítést kell tehát keresztül vinni s a bizottság 
csak ezt tarthatja szem előtt.

László Mihály elfogadhatónak tartja a magán-ajánla­
tot is a fogadj isteniekre. Fog adj istenben nyolczvan 
magyar család van s ezek idáig sem igen jártak együt­
tesen munkára, hanem mindegyik család oda, a hová 
hívták.

Bánffy azt kívánja, hogy nem kell kizárni a szórvá­
nyos apró telepítést sem, mert a körülmények szerint ez 
is tehet igen jó szolgálatot. A szórványos telepítéssel is 
lehet nemzeti missziót teljesittetni ott, a hol nemzetisé­
gekből kivetkezett magyarok laknak. Példákat említ Er­
délyből. Ott az eloláhosodott vidékeken több magyar 
birtokos vásárolt jószágot s szem előtt tartva a vissza- 
magyarositást, sikeresen teljesítette és teljesiti még most 
is több helyen.

Heltsy Pál jegyző felolvassa Weber Ede budai ál­
lami tanítóképző intézeti tanár ajánlatát, a ki hajlandó 
egy csángó családnak mindaddig laká t és munkát adni, 
a inig az földet kap a letelepülésre.

Somssich Pál kijelenti, hogy ez az ajánlatos elfogad­
ható olyan bukovinai családra, a melyik ott is cse­
léd volt.

Eötvös Károly: teljesen helyesli a tömegben való le­
telepítést, de semmikép se helyeselné, ha előbb csődite- 
nök be szegény véreinket, mintsem számukra házat, tel­
ket, munkát, szóval valódi hazát tudunk kijelölni. A 
múlt időkben senki se telepíthetett, inig a vármegye és 
a helytartótanács előbb jóvá nem hagyta a tervet, mely­
ben minden települőnek biztos exisztencziájáról volt gon­
doskodva. Most a bizottság van „hivatva helyettesíteni a 
vármegyét és helytartótanácsot. Üres beszédre, üres aján­
latra nem szabad a csángókat behívni s azoknak az úti 
költség nem elég. Ha akarunk csinálni okos telepítést, 
akkor áldoznunk kell. Ez vezette szólót ajánlata tételére.

Végül a bizottság határozatához képest az elnök ki­
mondja, hogy ez a bizottság felkivást ajánlatok 
tételére ugyan nem bocsát ki, de ha azok köte­
lező alakban tétetnek, elfogadja s a megalaku­
landó nagy bizottság hoz teszi át.

tízzel a két óra hoszszan tartó értekezlet egy órakor 
véget ért.

Nyíregyháza, márcz. 28. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Bents László elnöklete alatt az átutazó 
csángók fogadtatására előkészületek folynak. Somssich 
Páltól értesítést kértek, hogy mikor érkeznek meg a 
csángók s meddig időzhetnek Nyíregyházán, Somssich 
azonban biztos választ nem tudott adni, de megígérte, 
hogy meg rkeztök előtt 48 órával erre vonatkozólag érte­
sítést fog küldeni.

Hadikfalva, márcz. 28. (Az «Egyetértés» tu­
dósítójának távirata.) Elindulás előtt állunk. A ra- 
dautzi kapitány ünnep szombatján távirati rende­
letet kapott Taajfe osztrák miniszterelnöktől, hogy 
az igazolványok kiállításával minél előbb készüljön 
el. Az andrásfalviak igazolványai most a kapitány­
ságnál vannak és holnap elkészítve ki fogják adni. 
Ma Radautzban jártunk a kapitányságnál, Miskolczy 
járásbirónál és Hátság körjegyzőnél; mindnyájan 
megígérték, hogy a birtokeladási szerződések, árva­
ügyek és katonakötelezettségek rendezésénél a leg­
nagyobb buzgósággal fognak közreműködni. A kor­
mányhoz tegnap Somssich utján kérdést intéztünk, 
hogv a Községi igazolványokkal indulhatunk-e ? erre 
ma'az a válasz érkezett, hogy a községi igazol­
ványok teljesen elégségesek. Ha a hatóságok 
akadékoskodnak: protestálni kell eljárásuk ellen, 
és az okozandó költségekért felelőssé kell őket 
tenni. — Hadikfalván a nép elkeseredése leir- 
hatlan. A Moldvába lekötelezettek erővel Magyar- 
országba akarnak jönni. A bíróra panaszkod­
nak, hogy az előlegeket nem akarja visszavenni. 
Közbenjárásunkra megígérte, hogy visszafogja szedni 
az előleg pénzeket. A délutáni vonattal a vasutak 
képviselői közül hárman megérkeztek Hadikfalvára. 
Az első csapat — hatszáz lélek — valószínűleg pén­
teken indul s eszerint vasárnap reggel kilencz óra­
kor érintjük Sátoralja-Ujhelyet s esti nyolczkor ér­
kezünk meg Bebreczenbe. Az első csapattal fognak 
visszajönni herczeg Odescalchy és Szadeczky Lajos, 
a másodikkal Beretczky, Klopp mérnök és Göndöcs 
Lajos.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.
— Nemzett színházi hírek, tíyöry Vilmos, a nem­

zeti színház drámai igazgatóságának megbízásából Alar­
con spanyol költőnek «La verdad sospecliosa». (Az igaz­
ság is gyanús) czimü 3 felvonásos vigjátékát fordítja. Ez 
ugyan az a mű, melyet Corneille «Le Meuteur» czimen 
ültetett át a franczia irodalomba. — Alfred Musset «Bor­
bála» czimü 3 felvonásos darabjából ma tartották meg az 
olvasó-próbát. A vígjáték kiváló szellemmel van Írva. A 
főbb szerepeket: Helvey Laura, 1' elekiné, Adorján Berta, 
Náday, Bercsényi és Hetényi fogják játszani. Augier 
•Bürök» czimü vigjátékában Csillag Teréz, Újházi, Víz­
vári és Nagy Imre működnek közre. — Paulay Ede 
levélben szólította föl Dóczv Lajos, hogy nyújtsa be 
a nemzeti színháznak az «Utolsó szerelem» czimü vig­
játékát.

_ Hangverseny. A käinärszGnG*Gstci)Gh második
sorozatának utolsó estélye, mely eredetileg a Faust- 
elóadás miatt halasztást szenvedett, a kitűzött időn túl 
nvolcz napra, ma este volt meg a vigadó kis termőben. 
A' műsor, mely Mozart és Beethoven esv-egy vonos né­
gyeséből és Schubert es-dur triójából állt, daczara na­
gyon érdekes voltának, nem tudott oly nagy közönségét 
vonzani e termekbe, mint a minőkhöz kulomben hozza 
vagvunk szoktatva. Pedig Krancsevicsek kevésszer ját­
szották szebben mint ma este a Mozart-Iele négyesnek 
főleg mesteri szerkezetű Adag.ojaban es Schubert triójá­
nak különösen Andante-tételeben. Mindjárt a Mozart-féle 
vonós négyes (d-dur) alkalmas bevezető számnak bizo­
nyult és a szép előadás által szinte tapsoló kedvbe 
hozta a nem nagy számú, de a klasszikus zeneert őszin­
tén lelkesülő közönséget. Ez a taps a tetőpontját erte 
el a Beethoven-quartett harmadik telekben (Molto- 
Ada"io in modo lydico), melytől azonban minden sajá­
tossága’és érdekessége mellett a hosszaddmassagot nem 
lehet elvitatni. E két vonos négy es közt volt Schubert 
dallamos triója, melyben különösen Krancsevics es Ru- 
hoff mesteri ügyességgel adtak elő szamaikat. A zon 
gora részt e^y fiatal zongora virtuóz játszotta. Mery ttela, 
I- először a múlt évi őszi idényben mutatta be magát 
a főváros^ közönségének. Játékát még ma is túlságos 
eröteljesség jellemzi, bár az első föllépéssé! összehason­
lítva azon határozott javulás érezhető. A mi játékának 
nagvobb művészi hatását csökkenti ez a pedal-jatek toke- 
leüenségében leli magyarázatát. Egészben veve J^ekakfi 
a korrektséget melegséget nem lehet eltagadni, azonban 
ma még nem ’ áll minden izében művészi magaslaton. 
Ez a iövő kérdése - de mi e jövőt biztatónak mond­
jak. - A mai hangverseny ugyszólva a tavasz, hang­
verseny saison bezárójának tekinthető. i 
2ettel gondolunk vissza azokra az estélyekre, me‘Stet IÄ zenelársaság rendezett

csevics es nunuu.
látásnál a régi közönséget fogja
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hózve elmaradhatatlan szükségességgé tudták tenni e ka- 
mara-zeueestélyeket.

A népszínházban holnap csütörtökön Audran 
operettje »A gyűrű» kerül szilire, melynek előadásai 
fi, L betegsége miatt félbeszakadtak. Az operett
-tí1 \0Si;erepeit Lmczné Jenei A., Vidor, Kassai, Hor­

váth, Andort! és Újvári játszszák.
— Sziklai Emília kisasszony, ki pár év előtt a nép­

színháznak volt egyik legbuzgóbb, legkedveltebb énekes- 
noje, s két év óta a kolozsvári közönség kedvencze, meg- 
valt a. színpadtól. A napokban lépett föl a kisasszony 
utoljára a kolozsvári színpadon ; a közönség sürü tapsok- 
kat tüntette ki. Nagy Vincze, a szegedi színház uj igaz­
gatója már előbb kedvező feltételek mellett óhajtotta 
színházához szerződtetni a rokonszenves énekesnőt, ki 
azonban az ajánlatot nem fogadta el.

A Rafael-ünnep.
(Az »Egyetértés» távirata.)

Róma, márcz. 28.
Olaszország méltóképen ünnepli meg halhatatlan fia 

születésének négyszázadik évfordulóját. Régi olasz szokás 
szerint népünnepek járulnak a tulajdonkép való ünnep­
hez, melynek előestéjén Gounod Faustját adták a San- 
zio-szinházban. Ma délelőtt óriás diszmenet vonult a 
mester szülőházához s a hajdani urbinoi herczeg palotá­
jához, melynek dísztermében a Romani által költött s 
Lauro Rossi által zenésitett kantató került előadásra. 
Estére fényesen kivilágítják a várost s estély lesz a szín­
házban. Holnap megnyitják a Rafael-szoborra pályázó 
müvek kiállítását s azután ünneplés ülést s aztán zenei 
matinéét tart az akadémia. Este nagy fáklyásmenet járja 
be a várost. Beszédet mond Minghetti, a volt minisz- 
*er és Mamiani szenátor. Vasárnap, április elsején, 
népünnep lesz a Viktor-Emánuel-téren, nagy tombolával, 
melynek főnyereménye 1000 lira aranyban.

A bécsi művész-akadémiát Lützov tanár képviseli, a 
művész-társaságot Canon festő, a sokszorosító művésze­
tek társaságát Wimpfen Viktor gróf.

A római polgármester manifesztumot bocsátott ki a 
Rafael-ünnep alkalmából, melyben utal a nap jelentősé­
gére s felhívja a város polgárait, hogy emlékezzenek meg 
arról a férfiúról, ki egyik leghatalmasabb előmozdítója 
volt Róma nagyságának. A klerikális hírlapok rossz néven 
veszik a polgármestertől, hogy manifesztumában említést 
tesz a hazáról meg a királyról, de egészen megfeledke­
zik X. Leó pápáról, ki legjobb barátja volt Rafaelnek s 
kinek a festő hírnevét köszönheti.

A franczia közoktatásügyi minisztert Corute, a szép­
művészetek főigazgatója képviseli az urbinói ünnepen.

A bajor király külön követet küldött, ki nagy ha" 
bérkoszorut hozott magával. A hivatalos ünnepen kivü* 
táncz és népünnep lesz Trasteverében, abban a város­
részben, melyben Fornarina született. Az időjárás nem 
kedvez az ünnepnek.

Róma, márcz. 28. (Távirat.) A Eafael-ünnepély 
alkalmából rendezett diszmenet a Capitoliumtól a 
Pantheonba ment, hol Rafael sírboltja van. Az ün­
nepélyen Róma és Urbino városok törvényhatóságai, 
továbbá Olaszország és a külföld tudományos és 
művészeti egyesületei — nevezetesen a franczia 
akadémia — voltak képviselve. Róma polgármes­
tere Viktor Emánuel síremlékére koszorút helyezett 
s azután Rafael mellszobrát leplezte le, melyre több 
gyönyörű koszorút tettek.

Róma, márcz. 28, A Capitoliumban rendezett 
Rafael-ünnepélyen a király, a királyné és több ál­
lamférfi jelent meg. Az emlékbeszédet az akadémia 
titkára tartotta.

Urbinoban, hol az olasz és a kölföldi akadémiák 
képviselői is megjelentek, Minghetti nagy tetszéssel 
fogadott emlékbeszédet tartott. Wimpfen gróf a 
bécsi akadémia nevében ritka rézmetszetet nyúj­
tott át.

Urbino, márcz. 28. A Rafael-ünnepélyen Minghétti 
után Masserani és Wimpffen gróf tartottak beszédet. 
Este lakoma lesz.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A leszámítoló és pénzváltóbank mint a fővá­

rosi közraktárak kezelője és bérlője, a társulat múlt köz­
gyűlésének határozatából ma nyújtotta be kérvényét a 
közraktári üzlet kiterjesztésének megengedéséért a ta­
nácshoz. A bank azt kéri, hogy a várossal kötött szerző­
dés szerint az üzletből eddig kizárva volt: «piaczi árfo­
lyammal biró terményeknek vétele saját számlára azon 
rendeltetéssel, hogy azok lehetőleg mielőbb tovább adas­
sanak, valamint terményeknek saját számlára való el­
adása» megengedtessék, valamint az alapszabályok 6. 
§-ához 11. pontul felvétessék az, hogy a bank üzletkö­
rébe tartozik még: «községi és magánjövedékek adásve- 
vése, kibérlése és kezelése.»

— Adókivetés. A fővárosi adókivetö bizottságok e hó 
29-én a következő helyrajzi számok alatt összeiit adókö­
teles felek 111-ad osztályú kereseti adóját fogják tárgyalni: 
az 1.—II. kér. a krisztinavárosi 1—180 régi számok, a 
IV. kér. a 302—313 uj számok, az V. kér. I. bizottsága 
736—740 számok, az V. kér. II. biz. a 937—950 szá­
mok, a VI. kér. a 3660—3680 számok, a VII. kér. a 
4901—4935 számok, a Vili. kér. az 5837—5880 számok, 
a IX. kér. a feienczvárosi 9367—9382 számok alatt ösz- 
szeirt adóköteles felek III-ad oszt, kereseti adóját.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos nőképző egyesület évi rendes

közgyűlését ápr. 29-én, d. e. 11 órakor tartja (zöldfa- 
utcza 38. sz, a.) az egyesület tanhelyiségének vizsgater­
mében, melyre úgy az egyesület tagjai, mint a mivelödés 
és nőnevelés barátai és pártolói tisztelettel meghivatriak. 
A küzgvülés tárgyai: 1. Az elnök megnyitó beszéde. 2.
Jelentés az igazgatóválasztmány évi működéséről. 3. 
Pénztári kimutatás. 4. A nőnevelés érdekében netáni 
indítványok. 5. Az egész tisztikar és az igazgatóválaszt­
mánynak megválasztása.
_ A budapesti ügyvédi kamara bűnügyi szak-

bizottsága újra megkezdi a bűnvádi eljárás kormányter- 
vezetének bírálatát. Holnap, azaz csütörtökön délután 5 
órakor ülést tart Funták Sándor elnöklete alatt, mely­
ben az «Általános határozatok» czimü első fejezet fog 
tárgyaltatni.

— A tiszti kaszinóban ma este Biniczki tenge­
részeti kapitány érdekes felolvasást tartott a legújabb kor 
tengerészeti harezászatáról és hadászatáról. Felolvasó 
elébb rövid visszapillantást vet a tengerészet kifejlődésére 
a legrégibb időktől máig, azután átmegy az osztrák-ma­
gyar tengerészet régi harczászatára, majd párhuzamot 
von a szárazföldi seregek és a hajóhadak harczászatára, 
és végre átmegy az utolsó három évtizedben újjá alakí­
tott tengeri harczmódia. A legelső, ki az uj tengeri har- 
czászat irányát kitűzte, Tegethof volt. Midőn ez először 
tett kísérletet az általa teremtett rendszerrel, egy több 
mint háromszor oly nagy és erős hajóhadat tett tönkre. 
Ezután megbeszéli a hatvanas évek eseményeit, a helgo- 
landi (1864) és lissai (1866) tengeri ütközetet és a mon­
archia tengerészeiének teljes kifejlődés! korát, az 1866. 
és 1880. közti idő-zakot, mely 14 év alatt a tengerésze­
tet a Tegethof által vezetett irányban haladva, a mos­
tani színvonalra emelte. Nem legkisebb érdeme van az 
átalakítás gyors és helyes bevégzése körül Uchatius 
ágvuinak. — A legújabb kor tengeri harczaszatá- 
ban a dinamit is óriási szerepet kezd játszani, és felol­
vasó meg van győződve, hogy lesz idő, midőn a dinamit 
fogja a tengeri ütközetekben a főszerepet játszani, úgy 
mint a politikában már-már kezdi is. Ezek mellett a mo­
dern tengeri taktika a hajó sarkantyújának is szerepet 
kezd osztani, a mennyiben ez az ellenséges hajó megtá­
madásánál nagy szerepet játszik, iparkodva amannak bor­
dáit betörni, sőt az egész hajót két reszbe szakítani. Bi­
niczki ezután a három legtekintelyesebb európai hadi 
hatalomról, az angol, franczia és orosz tengerészeiről 
beszél Yéf,re elmondja az osztrák-magyar tengerészet 
hadászati beosztását háború esetében E . beosztás a kö­
vetkező: hajóraj, vagy pedig, ha több .irányban műkö­
dik hajó-hadosztályba és vegre hajó csoportokra. 
Biniczki érdekes felolvasását jövő szerdán folytatja, 
^kkor a tengeri jelzésről fog beszélni.

A Kisfalndy-társaság ülése.
A Kisfaludy-társaság ma délután Gyulay Pál elnök­

lete alatt mintegy 20 tag és díszes hallgatóság jelenlété­
ben érdekes ülést tartott. Elnök az ülés elején bejelen­
tette hogy Bartalus István kiadta a népdalok gyujteme- 
nvének 3-ik kötetét; továbbá, hogy Dessewffy József 100 
frtot hagyományozott a társulatnak. Ezután Tóth Lo- 
rincz olvasta fel Szemere Miklósról irt - nem annyira 
emlékbeszédét, mint élet- és jellemrajzat. Szemere a 
Kisfaludy-társaság egyik legrégibb tagja volt. Felolvasó 
hosszasan beszél Szemere gyermekkoráról es családi vi­
szonyairól. Már 7 éves korában Sárospatakon tanulotar- 
sai közt a legügyesebb úszó és mászó volt, gyönge test­
alkata daczára. Később megerősödött s rendkívül ügyes 
tornász lett; még 70 éves korában is megtartotta fürge­
ségét, tagjainak könnyedségét Atyját 9 éves korában

vesztette el, de veleszületett becsületessége, szivnemes- 
sége és jellemszilárdsága megóvta minden félrelépéstől. 
1824-ig volt Sárospatakon, hol jogot és theológiát is 
hallgatott. Szemere kitűnő tanuló volt; nagy emlékező­
tehetsége és szorgalma kiemelték kortársai közül. 
Legnagyobb örömmé: a klasszikus nyelveket ta­
nulta. Iskolái végeztével gazdálkodni kezdett, bár 
ehhez kedve nem volt. 1836-ban nőül vette Má- 
riássy Annát, kivel a legnagyobb boldogságban élt. 
Részt vett a megyei gyűléseken Zemplénmegye zöld 
asztalánál, hol annyi jeles tehetség tűnt fel. Nem volt 
szónok, de rettenthetlen bátorsággal bírt, élczeivel és 
gunyjával mindent meg mert támadni. 38 éves koráig 
sokat vadászott; örömmel bolyongott az erdőkben, hol 
magába szívta a költészetet. Laka vadászati trofeumok- 
kal volt ékítve, miket szívesen mutogatott jó barátjainak. 
Egy vadászat alkalmával barátját, Végesit meglőtte s bár 
az felgyógyult sebéből, Szemere lemondott a vadászat­
ról. s a költészetnek szentelte magát.

Bekövetkezvén 1848 ban a felingerelt nemzet szabad- 
ságharcza, igen természetesen és következetesen folyt 
Sz. M. egyéniségéből, hogy lelke egész hevével a forra­
dalom árjába vetette magát. A hazafiul lelkesedés, ötven 
évet megközelítő korában, öt is kiragadta neje és gyer­
mekei karjaiból. Úgy vélte, hogy egy Szemerének nem sza­
bad távol lenni s visszavonulni ott, hol a megtámadott nem­
zetet vére hullásával kell védelmezni. Fölcsapott Zemplén­
megye több lelkes fiával önkénytes huszárnak s mint ilyen, 
saját lován és költségén nehányad magával Erdélybe ment, 
hol a zempléni csapat feloszlása után, társaitól elválva 
Bem főparancsnoknál mutatta be magát s ennek segélyé­
vel a Vilmos huszárokhoz csatlakozott és egy pár csatá­
ban részt is vett. Szemere azonban, ki szívesen áldozta 
életét és vagyonát a hazáért, rendes honvéd lenni nem 
tudott, nem tűrte a szubordinácziót. Gróf Sz. Ferdinánd- 
dal a zempléni csapat vezérével, ki talán midőn ő jobbra 
lépést parancsolt balra akart lépni, annyira összekapott, 
hogy azt párbajra hívta. Ezt a bajtársak nem engedték a 
szabadságharcz folyamában s a párbaj elhalasztatott. — 
Hazatértök után, nagy nehezen előkészített, a földből 
kiásott rozsdás kardokkal, mert akkor halálos büntetés 
terhe alatt volt tiltva fegyvert viselni s a loyalitás azt 
kívánta, hogy a magyar ember kihagyja magát fosz­
tatni a zsiványoktól s védetten pecsenyéül szolgáljon a far­
kasoknak, végezték a párbajt, melyben Szemere egy kis vá­
gást kapott karjára; ezt annyira restelte, hogy saját ke­
zével és beretvájával jó nagy hasítást tett a bőrén, hogy 
erősebb nyomát viselje a bajvivásnak. De a rozsdás kar­
dok iránti előszeretete uj bajba keverte. Zsandárok ron­
tottak be szobájába, kedvteléssel gyűjtögetett régiségei 
közt fegyvereket kutatva. Az első zsandárt kidobta, de 
azután többen jöttek s elkísérték Kassára a «fekete sasba» 
hol heteket kellett töltenie kihallgattatásáig, mig végre 
azt mondták, hogy elmehet haza. El is ment s aztán 
sokáig ült ott fészkében duzzogva, mély lelki fájdalomba 
merülve, pesszimizmusa sötét szemüvegén keresztül nézve 
az előbb oly mosolygó életet, a minek lényeges befolyása 
lett azután Költészetére is. Kimerithetlen humora azon­
ban nem halt ki, csak keserűbb lett s a szomszédok szí­
vesen látogatták, hogy e forrásból legalább pillanatnyi 
enyhet|és vigasztalást merítsenek, vagy ajkairól erélye­
sebb kifejezésekben hallgassák a sziveiket rágó fájdalom 
átkait. Életereje, élénksége, mozgékonysága a haladó évek­
kel csak keveset csökkent. 73 éves korában hajtotta végre 
régi kedves óhajtását, hogy déli Európa klasszikus föld­
jét beutazza. — S korához képest elég nagy utat 
tett. — Égő vágy hajtotta még egyszer meglátogatni 
Kossuthot, ifjúkori barátját, kortársát, ki előtte az igaz 
magyar hafiaság megtestesülése s őszinte kultuszának 
eszményképe volt. 1874- nyarán elzarándokolt Baracco- 
néba s ott töltött Kossnthnál, lelkes társaságában teljes 
három hetet. Ki beszélte magát szive szerint s nem ugyan 
vigasztalódva, mert öreg barátja nyilatkozataiban semmi 
vigasztalót se talált, de kedves emlékekkel telve jött on­
nét yissza, nehány kagylót hozva magával, a me­
lyeket kincséül őrzött haláláig. Szemere rendithetlen 
s áldozatra kész hive volt a függetlenségi párt­
nak, s ebből magyarázható ki az, hogy Deák Fe- 
rencz ellenében Budapest belvárosában követjelölt­
nek fellépett. Szemere jól tudta, hogy hiába eről­
ködik a párt, de ö ezt oly áldozatnak tekintette, melyet 
elszenvednie hazafias kötelessége volt. Utolsó évei szo­
morúak voltak; a családja iránti aggódás és a hazafiul 
fájdalom megtörték erejét s 1881. augusztus 21. elhunyt. 
Halála előtt egy verset: «Rákóczy emlékezete» czimmel 
irt, s ez volt hattyú dala.

A másfél óráig tartó kitűnő felolvasást a közönség za­
josan megtapsolta s ezután Szász Károly szavalta el 
egy költeményét, melyet a saját 25 éves házassága em­
lékére irt. A hangulatteljes szép költemény a XVI. 
szazadból való «Házasok éneke» formájában van írva s a 
versszakok kezdőbetűiből — mint az eredetiben — ki­
olvasható a férj és neje neve. Az ülésnek még két tár­
gya tett volna, de az idő előrehaladottsága miatt a jövő 
ülésre halasztották el.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A tisza-eazlári esethez. Dr. Soós Kál­

mán kir. al ügyész azt a hirt, hogy ő a nyíregyházi 
törvényszékhez a tisza-eszlári ügy vizsgálatára vo­
natkozó leleplezési nyilatkozatot küldött he, teljesen 
alaptalannak nyilvánítja. Való csak az, hogy e na­
pokban a nyíregyházi törvényszék megkeresésére a 
budapesti törvényszék egy vizsgálóbírója a tisza-esz­
lári ügy vizsgálatának folyamában felmerült némely 
körülményre vonatkozólag mint tanút kihallgatta. 
Dr. Stern Miksa az uj védő ügyvéd a napokban a 
védelem érdekében Tisza-Eszláron helyszíni szemlét 
tartott.

—Megszüntetett sajtóperek. Dudás Szabó György 
duna-íüldvári őrkáplárnak a «Függetlenség» ellen indított 
sajtóperét, nemkülönben Fischer. Vilmosnak a «Magyar 
Híradó» s a «Budapest» ellen indított sajtópereit a sajtó- 
ügyi vizsgábiró a vádlevél he nem adása következtében 
megszüntette.

— Rafael képei a Fortunában. Gróf Andrássy 
Manó pár hónappal ezelőtt egy fővárosi ismert képke- 
reskedötől mintegy 400U0 írtért képeket vásárolt össze, 
a melyekről az eladó azt állította, hogy a festők királyá­
tól, Ráfaeltől származnak. A gróf a képeket palotájában

nagyobb bámulatára kijelentette, hogy azok nem Ráfael, 
hanem egy igen jelentéktelen festő müvei, s korántsem 
érik meg azt az összeget, mit a gróf értök kiadott. Ter­
mészetes, hogy a megkárosított gróf, — miután a kép- 
kereskedő eladott portékáit visszavenni nem akarta, ügy­
véde által feljelentést tett a budapesti törvényszéknél az 
illető kereskedő ellen csalás miatt. A törvényszék ez 
ügyben a vizsgálatot elrendelte s Tóth Gerö bírót bizta 
meg a vizsgálat vezetésével.

— Megölte a hitvesét a kisjenői uradalom Horgostó 
pusztáján a kanász, mint Aradról Írják. Valamin össze- 
szóllalkoztak s az asszony nagyon ellenkezett az urával, 
mire ez oly dühbe jött, hogy kését kirántotta s feleségét 
agyon szúrta. A gyilkost azonnal bekísérték a kisjenői 
járásbírósághoz, honnan az aradi kir. ügyészségnek szol­
gáltatták át.

— Megszökött gonosztevő. Nagyváradon, mint a 
szabadság írja, az ország egyik legnevezetesebb betörő­
jének, Kapitány Jóskának nem rég elfogott barátja, 
Mrazdil Amadé a dolgozó házban levő fogságából hus- 
vét első napján délelőtt 10 órakor megszökött. Ugyané 
napon akarták a fegyház épületébe átszállítani s a go­
nosztevő, mint gyanítják, a dologházban alkalmazottak 
egyikével összejátszva, szökött meg. Hrazdil ellen a nyo­
mozást, a dologházban alkalmazottak ellen pedig a vizs­
gálatot rendelték el.

— A Monasteriok titka. Érdekes esettel foglalko­
zik legközelebb a párisi törvényszék. A család, melynek 
titkait leleplezni készül, Valparaisoból való s áll az anyá­
ból, de Monasterio özvegyéből, ennek 42 éves Fidelia 
leányából s 30 éves törvénytelen fiából: Lafitte Carlos- 
ból. Midőn Monasterioné asszony férjének fihalála után 
Párisba költözött leányával, tetemes vagyonnal bili. A 
gyámság alatt állott Fideliának szintén volt atyja után 
dús jövedelme. Monasterioné pazarul költekezett, s hol 
Madridban, hol meg Párisban lakott. A franczia főváros­
ban a félvilági hölgyek közé sorozták. A könnyelmű 
asszony csakhamar rászorult leánya vagyonára. Ké­
ső bo annyira sülyedt, hogy már csak uzsorásokkal s 
kétes hirü férfiakkal és nőkkel érintkezett; legkedvesebb 
itala a pálinka lett s csemegéje a rothadt hús. Fia, ki­
nek hivatását senki sem ismeri, teljesen méltó volt hozzá 
s abban is hasonlók valának, hogy Fideliát kegyetlenül 
kínozták s tőle pénzt vagy Írott Ígéreteket csikartak ki. 
1875-ben a charentoni őrültek házába küldték a szegény 
teremtést. Miután nehány hónapig ott volt, elment hozzá 
a gyöngéd anya, hogy aláírasson vele egy meghatalma­
zást, mely jogot adjon neki 16,000 franknak fölvételére. 
Az igazgatóság kijelentette, hogy őrült ember be­
számíthatatlan s igy aláírása is érvénytelen. A ke­
gyetlen asszony hazatért s négy nappal később ha­
zavitellé leányát is s miután kicsikarta tőle a szükséges alá­
írást, visszaküldőtte megint az őrültek házába.Néhány hónap 
múltán újra haza került s a szerencsétlen leányt addig 
kínozták, mig végre elhatározta, hogy egy régi cselédjük­
höz költözik, ki nem a legjobb hírben állott. E cseléd 
lakásán is fölkeresték őt s két orvos bizonyítványa alap­
ján megkötözve szállították vissza az őrültek házába, hol 
elvan józanul viselte magát, hocv az igazgatóság, melynek

terhére voltak már a hírlapok támadásai, átadta őt fivé­
rének, ki anyjához vezette. Később Londonba utazott a 
szegény leánynyal, hol a rendőrség hosszas kutatás után 
rájuk akadt. S most erőszakos bezárás, bántalmazás s a 
házi jog megsértése miatt törvényszék elé idézik Monas- 
terionét, Lafitte Carlost s a két orvost, kik Fid éliát őrült­
nek deklarálták.

~ A berlini Francesooni. Sobbe Ernőt, a berlini 
levélhordó gyilkosát tegnap újra kihallgatta a vizsgáló- 
bíró. A gonosztevő elismerte, hogy tettének elkövetése­
kor Francesooni példája lebegett előtte. A bírónak ama 
kérdésére, vájjon meggondolta-e, hogy Francesconit föl­
akasztották, azt felelte Sobbe, hogy ezt nem tudta. A 
levélhordót kalapácscsal gyilkolta meg, mialatt fölhajtotta 
a söröspoharat, melylyel megkínálta volt.

Belfast, márcz. 28. (Az «Egyetértés» távirata.) Az ir 
•hazafiak testvéri szövetkezetének» tagjai ellenében le­
tárgyalt monstre-pörben a törvényszék ma hirdette ki az 
Ítéletet, s a vétkeseknek nyilvánított vádlottakat részint ót, 
részint tiz évig terjedő kényszermunkára Ítélte.

A fehér templomi bankjegy készítés.
X. nap.

Fehértemplom, márcz. 28. (Az «Egyetértés» 
tudósítójának távirata.) Jeanplong a mai tárgyalá­
son beismerte, hogy a rajzokat ő készítette. Ezzel a 
bizonyítási eljárás minden irányban befejezetett. 
Holnap következnek a vád- és védbeszédek.

Az Istóczy-W ahrmann párbaj ügy.
(Az «Egyetértés» külön tudósítójától.) „

Székesfehérvár, márcz. 28,
A helybeli megyeházban, a kir. törvényszék egyik 

másodemeleti termében, ma tárgyaltatott le az 
Istóczy- Wahrmann párbajügy.Bár rut, esős idő volt, 
a termet szorongásig töltötte meg a közönség, mely 
az indóháznál és a megyeház kapujában is sűrűn 
csoportosulva, várta a két vádlott képviselő megér­
keztét. Istóczy Győző a déli vasút ma reggeli vona­
tával ment le, védője dr. Füzesséry Géza orsz. kép­
viselő társaságában. Ugyané vonat egy első osztályú 
kocsijában utazott Wahrmann Mór is, kiséret nél­
kül ; védője dr. Bell'Adami Rezső, a ki már tegnap 
óta Székesfehérvárott van, a pályaudvarban várta. 
Istóczy és Wahrmann urak nem üdvözölték egymást 
sem a vasútnál, sem a törvényteremben, hol két 
egymás mellé tett széken kellett ülniök a bíróság 
e 1 ő tt._ 'A In ríapifiók asztalánál nem maradt üres 
hely ; mindenki izgalmas tárgyalásra számított, mert 
hire szárnyalt, hogy Istóczy az egész ügyben való 
eljárását ismert álláspontjáról fogja igazolni akarni 
s a törvényszék előtt antisemita manifesztáczióra 
készül. A terembe gyűlt nagy közönség (Székesfe­
hérvár ügyvédei és birái csaknem teljes számmal és 
néhány hölgy) szintén izgatottan várt és általános 
mozgalom támadt, mikor tiz óra előtt tiz perczczel a 
vádlottak egyszerre beléptek a terembe és meghaj­
lás után helyet foglaltak székeikéin —,

A törvényszék következőkép alakult meg: elnök Dá- 
nicz Béla, előadó biró dr. Máder Ferencz, szavazó 
biró Bogyay Gyula, jegyző Fischer Imre. A közvádló 
asztalánál Komócsy Pál kir. ügyész ült, vele szemben 
pedig a védők emelvényén dr. Füzesséry Géza és dr. 
Dell’ Adami Rezső ügyvédek.

Az elnök a következő szavakkal nyitotta meg az ülést: 
Istóczy Győző és Wahrmann Mór országgyűlési képvise­
lők ellen az az alapos gyanú forog fönn, hogy múlt év 
júniusának 14-én a fehérvári törvényszék területéhez tar­
tozó ercsii határban pisztolypárbajt Evivtak, Hental- 
ler Lajos, Onody Géza, herczeg Odescalchy Gyula 
és V. Kovách László képviselők segédkezése mel­
lett. Molnár Péter és JVagy József foglyárok a vaáli 
szolgabiróságnál jelentést tevén ez esetről, szükségesnek 
látszott, hogy a btk. 296. §-a alapján vizsgalat indíttas­
sák ez ügyben. Ezért a 19. §. értelmében a hat képvi­
selő mentelmi jogának felfüggesztése kéretett a képviselő- 
háztól s miután az megtörtént, megejtetett a vizsgálat. 
Hentaller, Ónody, Odescalchy és V. Kovách urak ellen 
be kellett szüntetni az eljárást, mert kiderült, hogy ok 
segédi minőségükben mindent elkövettek, hogy az ügy 
békességes elintézést nyerjen. Istóczy és Wahrmann kép­
viselő urak ellen a végtárgyalás azonban most fog meg­
tartatni. Fölhívom a hallgatóságot, hogy a tárgyalás fo­
lyamán a tetszés vagy nem tetszés jeleitől tartózkodjék.
' Komócsy kir. ügyész: A tényálladékot, melyet az el­

nök ur csak mint gyanút említett, kétségtelenné teszi a 
vádlottak önbeismerése. Bár a tanuk nem hivattak be, a 
tárgyalás megtartása mellett vagyok, mivel a vádlottak 
maguk bevallják, hogy a BTK. 296. §-ban körülirt vét­
séget elkövették. Cselekményük olyan, mit állam fogház­
zal büntet a törvény. Kérem a bizonyítási eljárás meg­
kezdését és felolvasni a vizsgálati iratok közül azokat, 
melyek az ügy megvilágításához szükségesek.

Er. Máder Ferencz előadó az elnök felszólítására 
felolvassa a Horváth István vasúti őrrel, majd a Molnár 
Péter és Nagy József fogiyárokkal fölvett jegyzőkönyve­
ket, mely a párbajozók pandúrok által való üldöztetéséről 
szólnak, végül a képviselőház 1882. decz. 4-diki men­
telmi jegyzőkönyvét.

Az elnök: (Istúczyhoz.) Istóczy Győző ön ? Istóczy : 
Igen. — Az elnök: Kora? — Istóczy : Negyvenegy 
év. — Az elnök: Vallása ? — Istóczy: Római katlió- 
likus, — Az elnök: Állapota? — Istóczy: Nős va­
gyok, gyermekeim vannak. — Az elnök : f oglalkozása? 
— Istóczy: Országgyűlési képviselő. — Az elnök: 
Feddheleiien előéletű. — Istóczy ur, ön ellen az a vád 
emeltetik, hogy ön az ercsii határban mult év jun. 14-én 
Wahrmann Mór képviselővel pisztolypárbajt vívott. Mit 
kíván erre megjegyezni? — Istóczy: Semmi mást, mint 
a mit a kihallgatási jegyzőkönyvben mondottam. Ha mél- 
tóztatik, tessék felolvastatok

Dr. Máder Ferencz biró olvassa az Istóczy Győzővel 
fölvett jegyzőkönyvet, mely így hangzik :

A szatmármegyei kérvénynek a képviselőházban tárgy

föiemlitése nélkül meglehetős éles támadást intézett elle­
nem. Én nem akarván a pártkonferenezián a támadást 
visszautasítani, ezáltal esetleg kellemetlen sezénát elő­
idézni, — hallgattam. A szatmármegyei kérvénynek a 
képviselőháznak junius 9-én történt tárgyalásakor az ülés 
megkezdé-ekor egy képviselő barátomtól, ki állásánál 
fogva kellő informácziókat_ szerezhetett magának, érte- 
sittettem arról, hogy Wahrmann Mór ur engem az 
nap tartandó beszédjében személyesen meg fog tá­
madni. Ennélfogva mivel Wahrmann Mór ur mór 
beszédje kezdetén nevem megemlítése nélkül bár, 
személyes támadást intézett ellenem, én közvetlen 
közelében ültem, csak a székek közt levő passage 
által lévén elválasztva. Wahrmann ur beszédét ekkép 
fejezte be: «Bízom, a magyar nép józanságában és igaz- 
ságszeretetében, (Élénk helyeslés.) mely magát nem 
hagyja egykönynyen félrevezetni, bár egyesek ipar­
kodnak a talajt arra mindenféle ganéitrágyá- 
val előkészíteni.» (Itt élénk, zajos helyeslés, «úgy 
van» kiáltások.) Wahrmann ur beszédének e kifejezése 
alkalmával a végszavaknál gesztust tett kezével felém, 
kezét közvetlen fejem mellett látván megvillanni. Miután 
a képviselőház elnöke nem látta magát arra indíttatva, 
hogy Wahrmann urat a parlamentben használt s bizonyára 
nem parlamentáris «ganéj trágya» kifejezésért rendre 
utasította volna, én a beszéd végeztével helyemről 
felkelve, feléje fordulva Wahrmann urnák, e szavakkal: 
«Önnek a keze már rég benn van az én dolgaimban. 
Beám értette ön befejező szavait ?» Wahrmann elutasító 
heves taglejlésekkel, indulatosan szólt ilyen formán: 
«En semmit sem tudok az ön dolgairól, semmi közöm 
hozzá.» Erre, miután az ellenem zsúfolásig tömve volt 
ház előtt, nyílt ülésben elkövetelt insuliusért se a ház 
elnöke, se Wahrmann ur részéről azonnal szatiszfakeziót 
nem kaptam, a folyosóra mentem, a hol már kisebb- 
nagyobb csoportokban beszéd tárgyát képezte az: miként 
mutatott rám Wahrmann kezével akkor, a mikor beszé­
dének fentebb idézett végszavait mondta. Éti Ónody 
Géza és Szuhányi Ödön képviselőtársaimat felkértem 
arra, hogy Wahrmann úrtól, a ki időközben szintén kijött a 
folyosóra, az ellenem elkövetett eljárásáért magyarázatot 
és elégtételt kérjenek. Meghatalmazoltaim hamarosan 
visszajöttek azzal a válaszszal, hogy Wahrmann ur ta­
gadja azt, mintha ö sértett volna, de különben is a par­
lamentben kimondott szavaiért senkinek sem tartozik fe­
lelettel. Én, ha Wahrmann ur kijelenti inegbizottaim 
előtt azt, hogy ö sérteni nem akart és sajnálatát fejezi 
ki az eset felett, részemről megelégedtem volna ezzel, 
és nem lett volna okom tovább menni. Azonban Wahr­
mann ur az elégtételadást saját képviselőtársa irányában 
kereken visszautasítván, minthogy ebből akkor már lát­
tam, hogy Wahrmann urnák eltökélt szándéka volt enge- 
met insultálni, hogy az ügy érdekében, melyet képvi­
selek,tovább kellett mennem. Fölkértem imént megnevezett 
meghatalmazó fiaimat, hogy én Wahrmann úrral szemé­
lyesen érintkezni akarván, engem mint tanuk kö­
vessenek. Erre Wahrmann urat a ház könyvtártermé­
ben föltalálván, ilyetén képen szólottám hozzá: «Ön ne­
kem megtagadta az elégtételadást, a melyet segédeim

állal öntől kértem, én önt ezennel eljárásáért tanuk előtt 
hitvány, rongy embernek nyilvánítom. Mire Wahr­
mann ur kijelentette, hogy e kifejezéseket ream vi-'~zahá« 
ritja. Erre nekem nem maradt más hátra, mint azon az 
utón, melyre Wahrmanq ur engem kényszeritelt, még 
egy lépéssel tovább rneriii és kezemet fölemeltem 
abból a szándékbólj hogy öt arc zu l üssem. — 
Wahrmann ur fejét hirtelen elkapván, az . ’ kabátja 
gallérjára csúszott, Wahrmann ur ezután felém heve» 
mozdulatot teil, mire néhány képviselő hirtelen közbe­
lépvén, köztünk minden további érintkezést megakadá­
lyozott.

Az elnök: A pótvnllomást, mely a segédekre vonat­
kozik, nem olvassuk föl, mert uev is h n.-találva van, 
hogy a segédek meglettük a békítési ki-:
maiin Mórhoz.) Neve ? Wahrmann :
Mór. — Az elnök : Kora ? — Waörniann : 

Az elnök : Vaesztendő, 
hitvallás, 
gyermekeim
Wahrmann: ___________T ____ _____
Az elnök: Feddhetetlen előéletű. — Ön 
vád alatt áll, hogy Istóczy Győző képviselővé

? Wahr ma 
Az elnök: Állapota? Űzve: 

vannak. Az elnök: Foglal! 
Földbirtokos, országgyűlési

(Wahr- 
Wahrmann 

ötvenegy 
n : Mózes 

vagyok,

bajt vívott. Wahrmann: Igaz. Az elnök : Nincs
n tehetekvalami megjegyezni valója? Wahrmann :

Jemmit ahhoz, a mit vallottam. Méltóztcrsék lölolvas- 
tatni a vizsgálóbíró által fölvett jegyzőkönyvet.

.Dr. Máder olvassa Wahrmann következő vallomását: 
«Én Istóczy Győző képviselő által személyesen bántal- 
maztattam a képviselőhöz elóc.-arnokáb.-m, s min n a 
személyes sértést a törvényhozás l.i nem j-=viih:i!ia, ha­
nem csak rosszaidba állal Istóczy képviselő ka törvény­
hozás ellen intézett támadását bünlelle meg. r--s::«-mrő a 
személyes sértésnek í a vi -rl. - I - k a társadalom:-an 
szokásos módon véltem eszközölhetni.»

Komócsy kir. ügyész: Fuutarfia Wahrmann ur azt 
a. vallomását, mely szerin* a segédek megkísértették a 
kibékéltetést? Wahrmann ''óniarioin.

Az elnök ezután előadja, hogy egy tanú 3 frt tanuzási 
költséget számit föl, konsialálja a vámollak hí! .tel len elő­
életét és a bizonyítási eljárást befejezetnie : jelentvén ki, 
fölhívja a kir. ügyészt, vádja előterjesztésére.

Komócsy Pál* kir. ügyész : Mindenekelőtt elismerés­
sel kell említenem, hogy a vádlottal; miles ünbeismerés­
ben vannak. Ezenkívül a vizsgálat is bizonyítja a párbaj 
vétségének elkövettelését. Bár e párbaj nem végződött 
szomorún, mert mindkét fél sértetlen maradi, mégis na­
gyon komoly ez esel, komoly, mert mutafin, mennyire 
elterjedt a társadalom mételyé: a párbaj. Szomorú 
valóság, hogy ÍUO ember közül 99-nek nincs bátorsága 
visszautasítani a kihívást, mini: a párbaj • h.-iesséc és 
kényszer volna t Kons atálom, hogy mindkét vet:ü>tt 
tagja volt amaz országgyűlésnek, mely a | fi 
vétségét szigorúan büntető törvén't e -malknua. Mozgás.) 
És c két férfiú pisztolyéval kezében állt ki, mn-rmegni 
a törvényt, melynek szemesében ré.-zo volt. A \ d ol ik a 
BTK. 290. §-a értelmében ilélendő!; cl; melk ..kö: élmé­
nyekre tekinteni nem lehel, bár igen sok or.yiúi . körül­
mény szól mellettük, mely a súlyosunkat teljesen elenyész- 
teli. Kérem a törvény szigorát mérsékelni, de példát szol­
gáltatni mégis szükség. Midőn ; iorvéiívszél; Imi, fon­
tolja meg, hogy társadalmi előítéletekkel állunk szem­
közt, de ne feledje, hogy a törvényi végre . ni.

Az elnök (Füzesséryhez): Kérem, terjeszszék elő véd- 
beszédeiket.

Dr. Füzesséry Géza: Én a kihívott védőm -...gyök, 
tehát én nem fogok először szólam.

Dr. Dell’Adami Rezső: Ama letárgyalt eset lény-

iA mi a bűnösség kérdését illeti, u;

további eljárást szükségesnek nem veit.

lyének szolgáltatott elégléteit, e n iáit

rése szempont]; 
utalta. Ezek —•

hol implicite a; 
tekintve a szem;

leméuynek, hanem a bin sagnak déle 
befolyást gyakoroljanak. De ezzel nem 
lőttnek védői kötelességemet. Szüksé;. 
egyéni felfogásomból, saját szeme, 
meríteni és eloa-lin némely e- :. v lei:

nézeteit; de gyakorlatunk igen helyes 
védőt a puszta niaiulatárius felfogás 
megengedte azok előterjesztéséi, m 
szükségesnek tart.

A büntető igazságszolgáltatásunk =: 
képét tünteti lel a mai s ei.i.ez hason 
egv oly férfin, a kit cgv becsületben

volt és a kinek politikai múkűüi-sében z 
merte és tisztelte a higgadt e :ő' 
mérsékelt szellemet: ma a büntető törvénykönyv súlyos

súgtok-u bűnös ül a 
ge a király nevében

álnom felesleges.
a esküdItszék előtt
jtnek, aikkor mint
a noft:L vétkesre
íiladaiorn csak an-
•t tartóm véden-

Sok ka 1 enyhébb
Inak tűidili, hiszen
és hivatalos napió-
Ián eg>»’ politikai
jezés és gestus mi-
i vonai uu ellen-
ást megadta s itt
, ellen fele által,
durva s<értést vila-
a pari a in ont épü-

emelt l.rdóczy ur.
át sért -ti tekinté-

•án Istóczy

lovagin;;-Vi-r útjára
Hasát, ;1 helyet, a
nemcsak a közvé-
tere is 1cell, hogy
vélem még beíöl-

empontból

idémikussá
azon veszélynek

len álüílában in-
ineg.enet, „„ „ „ mn—i

i email'ezipálta a
tol és feltétlenül
-t sajáS. belátása

ítszerü abnormis
].:s. íme,

>1 töltött élet őszen

épvisele
kinek az általa is
lessége és gondja
is minelenki clis-
i szenve•délytelen,

tilalmának áthágása miatt, min: 
vádlottak padján és várja az ö 
kiszabandó büntetését.

Ha védenczeni ma nem ülne, mint _ bűnös a v.óllodak 
padján ; ha nem hódolt volna a Imán;:,- óival; al., akkor 
vesztette volna el örökre a jogezium ... : gentle­
man-társaság általi befogad!,üásra. — Annyira jutottunk, 
hogy a legnagyobb lenézés tárgya az, ki hccsöieísértés 
miatt bírói elégtételt keres, mint a parasit, és _hogy a 
legnagyobb csapás, ha valaki a párbaj bünlvíiűnc:; elkö­
vetésére képtelennek nyilyánittatik.

A párviadal tételes jogi tilalmai, melyet a nemzet tör­
vénybe iktatott és a király szentesitett, hatályon kívül 
helyezte a szőkíts ereje; nemes; k azt j< len i, gy , . 
erkölcsi kényszer hatása alatt áll a .-él ott v gy hívott 
fél, mely vétségének beszámítását kizárja: nemes; . ezt, 
hanem ennél sokkal többet és sokkai szomorúbbat je­
lent, mit e helyütt megemlítés nélkül nem hagyhatok. 
Ha visszamegyünk a párbaja, galy kulim lélek­
tani csiráira, azt pusztán a magyar faj heves vér­
mérsékletében, kifakadó bátorságában,^ v g> a vi-xo- 
nyok végzetes alakulása folytan kifejlődőit iö vény 
elleni ellenszegülés szellemében keresni nem sza­
bad. Mert hiszen minden józaneszii, .mind-n mi veit 
ember nálunk is konczcdáija, la gy az istenítélet v leg­
vadabb babonája ma a legnagyobb anakhronizmus, hogy 
a golyó véletlene nem bizonyít semmit a mellett, kinek 
van igaza, és hogy a saját vér sem mosktija le, ■ g 
kevésbbé a más vérének ontása a szennyet valaki b;; , ide­
iéről. Én mást is látok, a mii I mondám, c társadalmi 
bajban, melyen nézetein szerint sem a becsül riés, 
sem a párviadal bármily súlyos büntetése nem segít­
hetne. — Én látom benne, általában a középkorrai el- 
züllő privilegiált osztály reakcz.ivj.it a nivelláló den 
czia, a jövő jogállama eli n; látom görcsös ragaszkodá­
sát tarthatatlan előítéletéhez ; látom ezen előkelő elő­
ítéletek utolsó terrorizmusát, és a polgári erköl -»ok 
megrnételyezésút az arisztokratikus, auhk;; - -■> bau, ósdi 
szellem kinövései által. A társadalom gy< n esége is bűn­
részes, mely nem gyakorol eléggé szigorú, nem valódi 
becsületbiróságot.

Ha ma valaki nálunk igazoihatlnn sereimet ejt máson 
szóv 
sem
bámulata 
foljor
ban levő ultima ráczióval,

Ez általános észrevételeimet azért terjesztem elő, ne­
hogy a társadalomban gyökerező általános haj miatt vé- 
denczem sujtassék, kinek mint polgárnak nézete és szive 
bizonyára a törvény részén van. U nem kerülhette ki 
annak megszegését, kérek igaz-ágos ítéletet, kérem a leg­
enyhébb büntetést. (Tetszés-nyilatkozatok a hallgató­
ság közt.)

Dr. Fü-sesséiy Géza : Véd beszéd helyett csak egyes 
megjegyzésekkel akarok válaszolni ti-ztelt védőtársam 
fejtegetéseire. Az általa emlegetett qualilikácziót illetőleg 
csak annyit mondok, hogy az emberek nem hiszik azt, 
hogy a párbaj csalhatatlan szere a becsület vissza- vérzé­
sének. Ha a becsületet egyszerűen meg lehetne reparálni 
a duellummal, akkor a rablók és zsivúnyok egymás közt 
ilykép állítanák helyre csorbult becsületjüket. A párbaj 
csak tisztességes emberek közt képzelhető és a mikor a 
törvény nem adhat nekik elégtétek, ez az ö ultima rá- 
cziójuk. Nem oszthatom az arisztokrata-elméletet se*n. 
Ha az arisztokrata védi középkori jogait a paraszttal szem­
ben, az is csak verekedés. A ki szemtelen, biz azt a jobb 
körökben is megbotozzák. Ennyit a kvaliiikáczió tekin­
tetében.

Hogy a vádlott uruk ' őzül ki -.ösebb? Minden 
esetre Wahrmann, a l.i védettemet .vívta, gyakorolván 
rá oly kényszert, mely eben nincs mit termi. Nem áll-



er vagyok, 
t>»d megmondu- 

usztessi'ges ember magyarázatot

iiogy Istóczy volt a provokáló. Nem úgy volt a dolog
iStesfo* nemdmUróelm0I!dta‘ Ist°vzy swnvedte az eiso 

íleln., m,oníio.'n* bogy csakugyan sertés yoke a 
init annak vett, de hiaba, sértettnek érezte magát és |0"a 
vult di vonlaihoz folyamodni. Azt telte a mi kötelesség

űrtől. L,, tisztelem Wahrmann urat, legkisebb okom 
mmf fvMMÍT .vádolr,11) «le én idősebb embe
imnt a vádlottak bármelyike és talán szab. 
nőin, hogy ha tőlem
kery én azt készséggel megadom. Nos, Wahrmaru, 
pedig nem adta meg. fiz volt «’ hiba '
bailc,Uosag közt.) Kiilőnben Wabrmaim m 
utón is szerezhetett volna magának elégtételt • ha ez n> 

a feiek «Wike sem ül a Vádlottak , adj^ 
Ho tel! \m‘g a,Zl ,S’ bog> ■« védő rosszul lud a a 

ultft.határozatul.; az Istoezynak adott igazat mert
e^ cbardr rossza,E\ “ wahrijiannal szemben élkövé- 

te L Ju Í.S 1 mennyiben az a ház méltóságát megsér­
tető, egyebekben nem. Igen sok elmondani v d 
ín^g de megbízom cloturet fw/gesztett 
gas) liat csak az ügyre szorítkozom. Hogy 
könnyen kirnenekedtek az ügyből, azt 
a .foglvárok vallomásából kitűnt,’ boa 
imly buzgón segítették elő 
utaztatták

(Tetszés a 
törvényes

valóm volna 
rám, (Moz- 

a segédek oly 
nem értem, mert 

y a segéd urak

taniívw !,feyisegeiben A mulatság Goll János tanainak 
Mik 'a - ‘/ef T-irt "injával kezdődött, majd Mann 
gedün FmHnhrie'eä,/‘U,CSo játszottak zongorán és he- 
lo-yCpi,' ,után plair'ille és Gastinaux «Emészt» czimü 
rík SnMSqS Vlgjáokát adfák elő, melyben Alpári Hen- 

Schlesinger Zsigmond, Schlesinger Zsófia, Schlei- 
Dan-asAl,ía.5S S9Jlesinger Hugó működtek’ közre, 
czm ü iÍu-Íi eziteran eljátszotta «Ördög Róbert» 
zmn. dalműből a kegyelem-áriát; Kirchberger Károly

elzongorazbi a «Stetania-gavotte.-ot ’és végül Szépfl
n.-s '|u.;-etztn-^Znok .“A regény vége» czimü egyfelvo- 

^té at Steiner k a., Kaufmann Mór, Szabó
A rnű’-or {•** ^|Reg,na MS MaJtányi Viktória adták elő. 
a műsort kissé bosszúra..... .........
állították s e miatt történt meg : 
tak» czimü s a mára szintén kitó

EGYETÉRTÉS^,sÜTÖRTÓK. MÁRrízm« oo
áa Hnll Linné »„„-„„„I. I . . . . ~ ^

nyújtották azok, a kik össze- 
nieg az, hogy a «Koinpánis- 

, ,b a '11 ara szinten kitűzött egyfelvonásos vív­
óval ft ebnaradl. Az előadást táncz követte; a mi

voltak -J Hék. v°reI - V^geiiá A ‘,lu ^ közül a mulatságon ott 
nosné rvolV pn,,zn9’ k-lirenhofer Aladárné, Goll ,lú- 

1 ' " Engelbach Lenke, Schlesinger

F . .. ,a párbaj véghezvitelét, mint 
megakadályozták"a vermedéi Lönben SóczTmS-

[e«t ]XmeíVeknarr,!°ny0S Ao»t7«í/p/-féte pisztolyokkal vívták, 
rl ti nevezetesek, hogy azokkal emberben semmi

rnalr r aL- '*em k‘!‘ekL .<?erűl,!*gd A törvény értelmében

tokiak BSSntSSTS
A ’ , p l'r’a. heiler Johanna és Antónia, Schlei- 

. o ",Kl Vs Kllz, 1-ek Antonia, Steiner Janka Scbmle.lt

Gyű lay 
Krior

Steiner Janka, Schmiedt

7-én
tánczvigalmat ren- 

százalékja a magyar hirlap-

] . I- : , -■ .......... egymással szemben. Már pe-
d a Komjáthy pisztolyai nem halálos " .
védettem íelmentetését. ""

a védő urak- 
a társadalom 

zer leküzdhetet-

nem halálos fegyverek. Kérem
„ . ,. ----- (Nagy derültség.)
Komocsy k,r. ügyész: En igazat adok 

uak a párbajról való véleményökre nézve; 
elkerülhetetlen rossza a párbaj, a kém 
len. De nekem, kit a törvény köt, pusztán a törvényre
viuak ejSTfeét tSég éS tekmtCt nélkű1' kérema 

Az elnök : A Vádlottakhoz); Személyesen kivánnak-e

kei D°eir Adamia?lrmannx kf-ideig haboznak, mire föl- 
en\ In I ’r S° : Vedutarsam azt mondta, hogy 
eLiA, i . ^ ba,al;ozat;lt nem tudom; én a hivatalos
naplót idéztem A trelas színezetei, melvlvel az ügyvéd
I o a Pa[baJt. fe Pgla’ ,iem helyeselhetem és sajnálom, 
lőj.) a botot ultima raczionak tartja. Jelen esetben a 
parbajkereso fe Istóczy ur volt, mert nem elégedett meg 
. zzal, hogy Uahnnami kijelentette, bogv ő nem sze­
meit akart sértem es a parlamenti beszédeiért magát kér­
dőre vonatni m-rn engedi. Ha ez nem volna helyes felfogás 
v pártvezére,, mindennap duellálnáuak, mert ok'még sokkal 

- rosebb dmg ikal szoktak egymásnak mondogatni mhd 
o r.o; Istóczy ur magara értett. Azt az inszinuacziót, hogy 
It. / » ur segédei szántszándékkal kerítettek afféle 

pisztolyt, egyszerűen visszautasítom.
l>. Füzesséry Géza: Az ember ős joga az önvéde- 

tem, ba a turvenv nem nyújt neki orvoslást, ott a vég- 
■ ■ - joga; ez kizárja a büntetést A kit kihívnak, azt 

.egso kényszer nyomja. Ismétlem: miért nem ment 
brmann a bíróhoz ? Az nem szégyen. Bohonczy 

»edeon is ajánlotta ezt nyílt ülésben, sót megtette maga 
-. bar lovaglás, bátor ember, a kinek (nem dicséretére 
moiMiotn, nagyon sok párbaja volt. - Istóczyt megsér 
ett.k : a serio nem adott neki feleletet, nem küldött 
-r^edeke;, kik az ügyet tisztességesen elintézzék. Van-e
í embér^ kJ ifótówT ^ ne,u üsztessé-

'td- , kl kétértelmű szavait kimagvarázza vauv:*uic azokért bocsánatot kér? Képzelhető-e W23!
.. párbaj keletkezhetik? Hogy istóczy nem hagvta ma- 

" ^ aurmanii ..ital egyszerűen elutasittatni az az ő
- A-itazliataUan joga volt. A mi a Komjáthy-féle pisztolyo- 
“at iletl. a mit azokról mondottam, senkit sem sérthet

3EÄÄ SS £&srf * ^ -SSS

Gzeczilia, stb.
, ,7,.A|lTSy,ar,egyíet alaP‘ökéje javára, ápril
• "M polgári lövölde dísztermében ' -
■ A Úszta jövedelem 10 százai, k 
írok nyugdíjintézete javára fordittatik.

- TT.A ^pió szelei Olvasó egylet“ e bő 2r»-kón

leííTSSlQi 7tyT ige,i, s1an je-
• nel nägv kedvvef 1 ,ZH Mk Valam,t s a mit játszottak 

voltak g'Ric y |e eJC!';k ,T mert nem csárdás volt. 
voltak . Kiesz Jonasne i T.-Györgye), Holier Ignáczné

aczne, Csillag Műmé. Ecksleinné.

8sanbctikU Pctnal llltitoségü apatim lakos «Bokor.-ra, 
«Perenczi»íe Wo-PnZSOnyi iHetőségü budapesti lakos 
•Visontai-ra ZfuiT Henrik gyöngyösi illetőségű 
lakos «Baltás’i»^» k tÓS- b?,c^án ll,etöségü ugyanottani
»pnoSra 9SK5 s«Ädrisi ,ik,Msc
ványai illetőségű pusztaecsegi lakos, salát 
nevű kiskorú tia «Vécsei»-re változtatták ’ 
minisztériumi engedélyivel auoztauaK

sze?KÜéatétefik' \ITT1 ü^vÍdi kamara ré- 
bányai ügyvéd siláf tárj ^ Gyurg-Vlk Gyu]a körmöcz-
kitörölteto k l^lzétete-^ UgyvÓ, ck Ostromából

S:
űaiko István n.-szöllősi lakos pa-

Kon fnlxr/. /..rí -__• 1'

Arnold déva 
valamint Pál 

nevüket belügy-

doskodiek. Ä?el«! egyel, módon gon-

is,
Ott
Klein Józsefné, Spitzer Ignáczné, C 
h ,ir .Adauiné, Klein Ignáczné, 
Gottfnedne, ’ - --

né, Ecksleinné.

Hartstein inna'rr r -n"ev uS!i) urnök- Továbbbá : 
Schwär!*-/ AL ; ,(I --Györgye), Hartstein Eszti (H.-Dorog)
Lövvv Lóri Hír*!’, LJStWn KíT'1’ Schreiber Janka,’
Ezili, Popper Hegina SösSc^r'1' -Maresannem

Sóstó 
községgé

engedtetett,

Stei 
Grünh 
asszony.

ner Szidónia (Szt.-Márto’n-Káta) 
nhut Torka (Jász-Alsó-Szt.-Györ’g 
onv. A 1 esztelen i.'. L-e.lv

2ő-ikéröl: Tcg- 
középiskolai if-

llka (Szolnok), 
P.eicli Mari (Kóka),

tesz in len í - L I " ',yu[g-V'1 és még több kis-Ann e-zielen jo kedv reggeli négy óláig tartott.
naJ-MPk11SrÓ1 lrják. '''’Púnknak e hó 
"ap.a ueljbci nagy vendéglő termében a
vdi ugyan'fénvís tode»6“’ igen jó1 S1 kerülL Nem 
és feszesség, -le vei, !,1 .CZ,'.fra kosztümben, elegenczia

_be 
többet 

Schön-
nauser Blank.'^Rrn HenZler ^rtafGanzei Julia,"wa^d!

. le. |.nJ’,.BfUn ilona- Ereudmann ~
berkei Janka stb. A tancz reggelig tartott

ugyan lenyes 
feszesség, de 

öltözött 
él. Jelen 
leld Bell: 
gina (D.

Páni, Braun-

löj

HÁZASSÁG.
tisztvise-

---- írnap je-
Zsótér Andor szegedi

FetkUlfkltr’ jdésagyar Kldbite,intézet
K I1 pútér Gizella kisS!rió&AVa?árnaP ^
feuiefiry<U’ A kézfügóla teleki es neje is

aztak Szegedre.
r,li7niBed/rP/S ’József püspöki főerdész 
oitarlioz hittev (jizclfr ... ----------e hó 27-én vezette
nyes esküvő f.wlT kls.assz,J,l)'t Esztergomban. A fé- 

■ ' ' \ a loszekesegyhazban ment végbe.
keleti?TeiIi?SL- Ad0lí ügyvédjelölt jegyet váltott Viz-

József nyug. dra-
tartott^esküv11?8, p- m6-' azuk°rgyán hivatalnok tegnap 
tartotta esküvőjét Bukkon (Sopron,,,egyében) Medio?,er

azt most-zemélyesen 
tegyé

Istóczy (ki az egész tárgyalás alatt jegyzeteket csin-'dil kijelent:, hogy nem kíván sióim. WataS (LeSu 
mondja. Erre a törvényszék visszavo- 

tanácskozás után a következő
iiangon 
nu‘

ugyanezt
és az elnök ruvn 

ítéletet hirdette ki:
O felsége a király nevében a székesfehérvári 

falvi fényi tó törvényszéknek 1*83. 
napján tartott nyilván-.« 010

e. f. ki. 
évi márczius hó 28-ik 

.... . . , . ülésében, párviadal vétségévé1
•adóit, szabad lábon levő istóczy Győző és társa bűn­
ügyében a végtárgyalás a f. évi 024. számú végzés foly­
tan megtartatván, a vád, továbbá első rendű vádlott ér­
dekében dr. f üzesii-ry Géza, másodrendű 
ben pedig dr. Dell’Adami Rezső 
védők által előterjesztett védelem 
következőkép ítéltetett: ,

Szabadlábon levő vádlottak: 1. Istóczv Győző 
rom. katb. vallásu, nős, feddhetlen 
VVahrmann Mór, 51 
len előéletű1 , , 4 _ lw‘ 5u jaKübOK es urszáKOSképviselők, az 18/8. V. t. ez. 293 é= 290. §§-aiban mi

vádlott érdeké­
hites ügyvédek, mint 
meghallgatása után a

Amália kisasszonvnval.

gyászrovat

mélyen meg volt indulvá aim kozonseg veH részt és

sfests “EEiFé*?

Schreiber rabbi

i^jmóczi postahivatal április l-éJmból

tTvTraIxjkT^

Árvíz;
n/l Bernád áradásához a l-a«, „a. ,
raciíau ® 8K
ama sürgönyére nézve inelv 7* 9egSeb számában foglaltnaSy ádS kSStÄThiÄlwi SII“'il*",S
Kassa melletti első Hernád hinln kass^;oderKergi vasút 
helyszínéről vett értesülések 01 veszélyeztetve volna, a 
juk, hogy a Bernád i!aP t?™ bsztc,letteVudathat- 
mmden akadály nllíciil j/gna!> délelőtt Kassa alatt 
rendkívüli „Terveket nein öLu V?nult’ ullogy az áradás 
nap délután óta foMon anJd g>' a Hernád vize teg. 
akadályoztatva, sem a vasul L ? Sem., a forgalom 
voltak ’ a >asutl hldak veszélyeztetve nem

az előbbinél veszélyben forogtak, miirt is
sok do]»oztak onl’-F u,t0bbmál peclig munka' 
n vJz k ,0IUM erőfeszítéssel. Sárosmeevében
Setf éfa Lí«!?dt, ■/ hadapest-dutlai álllmutat

mi«
2öL,cTVeSZl'Wel t6rlé",‘e,e"> pedig

Becs,

Colvin kérésére áprii e£ é b , J kfCtt- Jelentés szerint 
a belügy- és a nán Ji J takarekossagi szempontból
el fog bocsáttatm g> tenUm számos hivatalnoka

K ö z^azWaWá g
rás mmndcsékéíyZvo1t8'a h,eti P-aczra a rósz időjá-
letben úgy a kereslet ,A r!agyot,b gabnaüz-elején az^összes^rgLmldoO1^ ^ A hét
bOO mm. búza 9.50—9.60 fit.

1888
Budapesti közúti vaspálya^
Llflnnp«sf, Irn-Jiiti "A budapesti közúti vaspály; 

fosági jelentéséből, inelvet

vagyunk bátrak a t. közgvülénHveS f h mozza”atára
ti£ -«dm«,

Äsaraasai ,»...
teMÄÄSÄ&b* ííf r tSH
nawa várakozásunknak ténvleí'mtgfeldt k "tgy hú‘ 
midöii aefJ’gaTom,tíbríkteh?ber F vfgeig ellenben a
igen kedvezotW J.í :*,kt;bbf szok.°ltt. lenn,, üzletünkre 
mA^l88k’kU,,dk,VÍii kédvezötlen^vó^*1^1 mint tudn-

esészbea ^
ük! e t7bbSlTzcembdenéliy882rbSZ 
26 k,. több kiadás merült fd “ aZonb:m ^ frt
lényegesenJilTyöbb\‘otltljeTtmTny’_az ,felüz0 évhez képest

saság 1*82. évi
e hó 30-i igazba.

or>ri tett. Eladatott:

Fiume,Livcrooolbnl*nárCZ" m8‘ A "'Prinidad. nevű Adria-gőzös 
Gardiffból Laok-tIfazVanCOre“ nevü Adria-gőzös pedi| 
A Ä'aMtoriü,:*00 6rUtl11 ide drte“S- - 

Béés, múrcz. 28. (Az 
távirata' r‘ ’ 
melyen
igazgatói, Hornbostel es

1 P t im"Egyetértés» tudósítójának
\vndhL ll!di A bei t bdrúnál értekezlet voll,

. odianer bum és az osztrák-az osztrák hitelintézet
.. .. , ----------rVetsz vettek részt Atárgyát az értekezleten a függő ügyek képezték 
Délután az osztrák hitelintézet ’ P k

vita

tott ülést,

a buda-
a

előéletű,
éves, izr, vallásu, özvegy, 

mindketten budapesti lakosok 
1878. \. t. ez. 293.

41
— és 
feddhet-

>es,
o

kimon-

élelmez- 
itéltet-

a vizsgálat 
yeiemleg s 

éget pedig az
jogerejüségét követő 

meg-

m-AiieU P -rviadal vétségében vétkeseknek biróila: 
datnaK, e vétségért ugyanazon törvény szakaszai' alapján 
ezer: ,, let J-gerejüvé váltától számítandó, tejenként ,8) 
nyolez napi, a 3a. g. értelmében s önmagul 
hetese vei eltölthető államfogház tiintetésr 
nek : köteleztetnek bűnügyi átalány javára . 
folyamán fölmerült 3 frt eljárási költs, get 
az eívlleg fölmerülhető rabélelmezési költse 
útiam pénztárnak fejenként az ítélet 
L^ nap alatt különbem végrehajtás terhe mellett

kJ‘ltk°k. iX T'Z?gálat f0lyamán Dnuk által ,s igazolt 
■ n-CK e egyezőleg vádlottak beismerik miként 

' " is hó 11-én Ercsi község hatarában
-oivparba,. vívtak, mely párviadalnak 
köveikezrnénve nem lett ír-dal védnek tárgyiés^yi^ST“^

lók Jitak M ltdet értelmél>en vétkesekül kiuiondan-

fekintettel arra, hogy vádlottak feddhetlen 
iiogy őszinte vallomást tettek, hogy a nárvi .d-,) 1 a társadalom ez. irányban eilogufsáJ T Ín A 1“ 
kezményei erkölcsi kényszere által «zTrittattak l °W t" 
párviadalnak semmi oly következménye nenf állott do“ 
mely a beszámítást su yosbbá tenné dl, , 1 , . 1 ’

T!' ‘ ' Pjrviadal! kivívlak, s hogy a kivitel alkalmával! 
n !- I in fk ku/bejovetele s tiltakozásai daczéna a 
P-.iviadaltól el nem állottak : ezen enyhítő és súlyosító

mellett voltak vádlottak az ité-

bolt zárva volt.
első rabhihelyeltes

Jo

pisz-
sernmi sérelmes 

körülményekben
oglnltat-

vélkesekül kinioi

előéletűik,

leiül közük velünk lingv
pea. Orcz,-l«ban W6 orthodox adólemptom p,pio 
“kÍ“^ “A -».I pór „ *, JKSSÜ
ÄÄiT; f 5 fto.neóak sS

roae.ló, a til risl^ ^ fa)empczl tpozson,megyei) ke- 
» • nyaran egy adósa meggyilkolt _órakóímeniFS'” "büi.leme‘6,e '«Soap .lóiul,in lriom 
SóLrlh? kéPvi»=toE. -z izraeli,,
JTT VorL^Sr8,, Ä*

* roto”b"“»
SíJireiber helyét egyelőre Kappaport 
tölt1 be.

Matskássyátírna ^letett
besen, 80 éves korái,-,/’ A *1° nf ')“ IUljyl cl yzász-Se- 
sirboltba helyezték ’ Szeret “ holttestet az algyógyi családi 
nagyanya, jó testőr és rnJn g°-?f,0S anya,, áldozatkész 
ben ismert nő veszett , koil> J°fokonysagaról széles kör­
rokonság gyászol. aZ e iunytban, kit nagyszámú
e hú°l^a<Ai8 eüm, wf“t ugyv-0djel0lt hosszas betegség után 
más részvéte nieífett fo^TvohTk^"^ ^da|- 
reUék és tisztelték &P‘Stí mit^ *Smert^ SZe’

Sä’ä"*"
Gaftaldi Lorenzo

túlim távirat lelentj

tanárát
neje, született Török 

08 éves korában agyhár-

turini érsek, mint egy mai keletű 
Jackleel n +' gutal‘fos következtében meghalt.

katonatiszt, ki Napcdeon^m k,apitán-v’ az az ismert 
ellen való útjában k iérte m ni ,herczeget a zulukaiferek 
távirják, Kurachieben HnH.Vh vLünd?Ilbül mai kelettel 
brixharni lelkész fia' <= qi ban^ nicghalt. Az elhunyt aISCa-ben min. zószlólbíó" lIS f' L~h°^ k*PW
vet a yukatani expediczióbanP1 Sf7 h hadseregbe; reszt 
mai megdicsérték ■ 1879-t,c,, t a íria lne-v a,kaÍom- 
vezényelték. A hajó , Íi " Dt -Aínkúba a táborkarhoz 
Carey részt vett a" ment.T, 6n ’? a,zoU, forést szenvedett; 
kitüntette magát ‘ 1879 1,!!,/“'“'ka atTkban s különösen 
badcsapatot, meiyhez N ű U;zfw,yelte azt a kémszemle 
kozott. Carey kan á„vi 'i r!'- Lajns herezeg is csatla- vonták, dctteíi1; hezd*á»V^vJk* Vfgá,at 
ezredebez visszahelyezték i. -:f. VKí nmlva, miután 
meghalt.

távirata ) Qláv Z' f8' (AZ ” Egyetértés» tudósítójának
T d k a t S,T *ellera ma Varr romá" to-

tü, k. a kővetkező nyilatkozatot tette előttem • 
«; ornama nem ellensége az önök monarchiájának; 
onhtoisaim többsége oroszellenes s Így Ausztria-
;.~Tn v11, h0gy megn-verJ'e Románia ba- 

} mOSl> azt bitizei'h van némi ér­
teké. Romania arra is kész, hogy állandó helyet ad-
Cvefotíei -;tkUak " Duna'b,z°ttságban, de nem 
j b •„ fl\ ianeD1 europai mandátum utján. El- 
niat , f“lya™'undórség dolgában nem tűr Romá­
nia semmifele idegen beavatkozást. A Kilia-kérdés- 
hen b-ontot csinálunk Oroszországgal szemben.

hijel^Ssáre^mt^niaítatott6^'lKioy1^08^* ^

Racsország helytartójának leköszön 
nirek alaptalanok.

Pre.-*. szerint újra l-eadja lemondisit. "

nem r.'.gibe.í'l'eime^iJidl.l^h1!^51 luvl,'ll'LI Azok a 
gyűlést feloszlatják mL hatámvv,, n néfmet birodalmi 
nek föl. ’ g határozottabb formában lép-

slanÜmJolybóD'BizonmJJk *íf'' JJ‘gljck iméntik Kon- 
Ubanoni kormányzó/ .'illJ. /Jv'J’i iügy u szultVm a 
herczeget szemelte "ki. A uórtJ A! r 1°/° ’ ,fJu, miridita 
datja ezt a nagykövetekkel P u,ag sz°mbaton tu-
nak^ateW-fi-(Az tudésitújá-
S“* belugjmmiszlerinn, ,„a osztotta 
szt i a svajezi közhasznú egyesületek

mpK,0, .------igazgatótanácsa tar-

igazgató is Parisba utazik - alaptalan. g>
irata.) A dtól-osztr-fk (Az “Egyetértés» tudósitójának táv- 
keletkezeí iSr’ÍeS0 ° a.fk [aSUtak , k,^tt oly viszály 
gyobb borderövel bir A Poniehn6^*"^6 6mre I,úzve na- 
az. osztrák-olasz forgalom hünn^°ajvas.ut megnyílásánál 
Pontebba és Cormons r és-/,-. ° • hatarallomása: Alá, 
meg, a melyek aZ0nbai TS j‘ UJ tarifak állapíttattak 
tek meg, azért refakcz^K, "J'',bü viszonyokkal nem egyez- 
oly módon történt‘ hoev de .^.osztályozás
maradt meg. Még’liiánvo«-,hf e,fdetl. tarifából mi sem 
A Stuttgartban az oszt/ V° az lnstl'adálás módja, 
kedö álfami vasutak s az „ ‘ ,vasut, a nyugat felé közie- 
lásoknál a hai szóba L -1? a^Z vasVtak közt folyt tárgva- 
hogy a mostani egj^nes'^'tarifák1Hrészrö.1 .aJánltato"tt, 
jobban megegyező á>llitassék Mk y®tt ? mai viszonyokkal 
tassék. AbbaY, egyeztek ml 1 S “ lastradá]ás módosit- 
nyukkal erre vonatkozólag én/lkSésbe fln/f U-tak k°rmá'
segre nézve e hó 15-i» értesüóst tol i 1 k ?S a,z egyez' 
elmúlt válasz nélkül A határidőben Olaszországgal szSi beJnűnfl™ ennek következté- 
mondottak és egyik hizntiTo- ,egyenes tarifát fel-
nyes uj tarifa kiszabása czéüábó]gb‘lW°U a hattng éí"vé* 
részről meghívás érkezeit ivi k ^eoOap azonban olasz 
értekezletrl' ama óhaTk fe^ndba?T ápn 4‘én tartandó 
vasutakkal minden tekintetbe^m^6 eU’ 10,gy az osztrak 
megegyezés után a f -,v.e-gegyezni kívánnak. Amódolitla következtében és az >tradálás
jelentékenyen fog gyarapodni. k 'aSUtak iorgalma

A kalku'tt™áosz'tI|k-magvaErgtetért!S‘ távirata-) pU- Corr. 
ott rendezendő nemzldközi kiá 1 :!Jentése ,SZerÍrlJt az 
osztrák-magyar kiállilóL-n 1 klallitásra a határidő az 
-----, ldpj?r Kiatiitókra nézve április 1 -töl junius 1-ig

frt 31
részleteiből Iáim méltúzta-

a rm rendesen kiadásokévi lizleti köbsJek"1 em'elke?/ k?pcsolalban lenn,, a múlt

“w VSÄi? tágte ****!Azok a tényezők;T rndver^V6^'^1 volt- 
ezúttal eredményezték -,•/ a a . kiadások emelkedését vül állottak. lg?első sorban folyásán t
árak, a melyek 1882-ben jóval » ei}!Íok a takarmány- 
tatnak. A takarmányárak baisJ g'nma' 
lonak ellátása 1882-bn„ I/ku ?lja az, hogy egv
rüh; Ugyané költség az 1 s”l-dik^évh9’8fi9^JCZárba ke- 
gott. A különbözet a, IW l o5n,5uU .k,ra ru- 
Í8,566 frt 31 kr. emelkedés,""ár! 1* .“'-‘-,94/ ló-adagnál 
eb ez még 5608 adag után ,dmenyez hozzá vévén 
igényelt, 3916 frt 03 Irt -’,!!/ // & nag,yob/Jóállomány 
képén összesen 22,482 frt gFkr mvtltJn-kűltsége" 
lényeges emelkedést mutat a! - °zik- Cgyancsak 
számlája; e czimen 7673 f.-i 1,__ieL.-®gy„b. diétákétszarmaja; e czimen 7673 frt 59 l-rrA mellek
Azon körülmény folytán tóvá hl J * ,lgeny®]tetvén több. 
ezeljaira az üzleti bevételek Mól10gl ePltkezéseink matmentesen felhaszn!^S?Ta tfe?' VA* ka-

meghosszabbittatott.
irateerAz™sztrák2krtÍAZ-,Eg>/tértés‘ tudósítójának táv- 
frank tiszta nyereséget*Imitat bank 3.240,261 ‘33
a mi a befizetett töke ,osztalék 16 frank lesz,
meg. Mivel már iarmárhn szaza ek kamatozásának felel
lelizettetett, azért az IpnlVlffT"^1,-12'5/ írank 
iíí3.72nt-inóner' , ^ tíiitíindó közgyűlésen azuB,%‘taCSS,SSn' 3'5° »‘"tolifSltelaŐ

Becs, márcz. 28,

e’kJpaSv ÍJh^nStaRÍamTtszámlá^f 2287 frt 

2240 /t melv SggeTazTsSó ,HozzJiru,^" végm 
volt nagyobb," úgy taláfoik bnJ2- éfV1, türl?szté"i hányad 
üzleti költséget 34 682 frt’ 5° f" aT® sorolt tényezők az

illeti, azt kedvezőnek jelezhetjük^'^Mert^ r ZÍeV
endó forgalmunk állandóan emel UH' figyelfembe ve- 
ez év első L-óf I-A„„„;‘, uan emelkedő iranvzata. n

últalálios forgalmVbatá-^’-v-irata’-)- A bécsi

Potocki gróf, 
léséről származó

(Az «Egyetértés
vásott jelentés "szerim /mai évi közgyűlésén felöí-

6 78^/ü-os kamatozást mutat. h’ az a tuke
^olía?\éc?itrarn'waa ”?gye‘értéf. távirata.) Ma tar­
lését Flrislh fr ¥ ■ r,e,szvenytársulat évi közgyü- m^SnikSgkyarÖínalf alaU" A Elolvasott jeleSs- 
nalrészek kiépítésére V1 a,váTí tanacscsal az uj. vo­
llem vezetlek mée 1 ouatkozolag lolytatott tárgyalásai 
helybeníiagyatott gA ^Olfccß?ef“eIjyre- A zárszámadás 
388,300 frt az okt J ' / í? v lonnt,ra iug«« nyereségből 
sére 79 6Q*9 iÁ-i - »■ -«Prdisi szelvény 5%-os fedezé-seic, /uji.'j.i irt taritiemekre 96 su; r,.i .. . , 1 -, es a fenmnradó 310 709 tu’/ ’ «'fa tartaléktökére, frO n j. ' •jJu,/U.9 irt (minden részvény után 5 50SUffltoS?osaalik kl ‘,ism 5°m'« “1

szAku%^gjf‘ rtoá-éMVra^Ifi“.3“". ‘'ff ,,évi mórlege

»SÄ“ 3i"«r“t Ättlg £

■edezésére .ánTmX ., 'TzLr,'!k. ,Penzugym.-niszter a deficzit
n a tárgyalásokat; 

van szó, mely 5°/o
deficzit
ugyanis
járadék

öPóp.iv. s javas­
lta megszüntetésére.

I I • . I 1 . ' ...... . “WUUUiIndiába küldtek, a hol most

Az 1878. V, t.-cz. 37

kői i'umények mérlegelése 
tét szerint büntetendők.

r nth°"y pedig elérendő vádlott támadó föllépésében 
tahit i k’é“Íe “ÍÍ rnáS<!drer,dŰ Vfld'0tt a Párviadalra! 

.....
. . .. a az allamfogházra Ítéltek
kitöltését szabályozván 

inézést is megengedvén, 
h-’Vel volt hozandó.

Buiteegem óleimeaá, W,„mínJél ^
költségek megfizetésére

bünhödési
s az önköltségen! élel- 

az ítélet ennek figyelembe véte-

Bubic.s Zsigmond czimzetes 
-zertartasu kanonoknak és or- 

k;.az. egyház, tudomány és küz- 
‘fo. erdemei elismeréséül, a LÍ- 

adományozta

IS

az 011- 
ven- 

kutelt-
íieK> a rabélelmezé: 
zenduk voltuk.
* ÄÄ3rti,FS^0?i ?vhel3í6-y:: 

Wahrmknn Tí/d|',,.'lVl,TT‘ ''f',,dí‘kifo ” ^"U"’ ^

jr,;:tan>:
ti!!,? az"einökebhfZéS,t Jeie,,t be a 

teleket, hogy indokaikat’« ,,ap Jut /Tűit h^lmezleti a 
£ZZel a tárgyalás délelőtt iTÄ^Ä^'

A hivataios iap márcz. 2 8-ki számából.
Kitüntetés. R felsége 

apátnak, nagyváradi latin 
szaggyulési képviselőnek, 
ugyek tarén szerzett kiváló 
pobrend lovagkeresztjét díjmentesen
budSrbÄlÖ^^ Magyar Lászlónak, a 
kárának, valamint törV,k,wÍkpT-aar nyugalmazott fótit
w.-iusítoasí'B*. .•, «•#)* o
réséül a magyar nenieJéJT T J- !0, erde,mei e)™e- 
dijrnentesen, Juhász János' d «fomsodi» elunéwel — 
őrnagynak, valamint törvén vés T,t h?1?1 ed-huszar-ezredbeli 
mességet - a »iVlezö-CsJfoT e /név/eT ’ " ne"
adomanynzta. eionevvcl díjmentesen

83XJ& .it .^Ä-Äia

M-Me (0f tt meSÄ
Aol-Wes alapos tanulmányozását sür-eUk 
[ltot tartalmaznak az alkoholizál 
(«N. Fr. Pr.»)

Franczim)i™0™^MZn28" 'fZ "Egyetértés» távirata.) 
I íJr Madagaszkár ellen való ellenséges
és indokait TöbbmedyZékbien f°gja kifeJteni célját

tGrZS már Fra“^-

London, márcz. 28. (Az «Egyetértés» 
tudósttojának távirata.) Idevaló diplomata 
korok állítása szerint Gladstone legközelebb

szerint
feddésére áprilisban megkezd 
í.™,1 óra rugó kölcsönről »= 

alakjaban bocsáltatik ki.
tairetrIjéléníí,CZho»y ^daynal ^P' A «Vol-
Botschild báró JtekezfofeTtartouJmi,rikarai,nl-Zter és 
vé yes, de állalános jellegű voU A m’inJ T6'7 !?°n "ZP
szÍfizeS1 iovábbá‘uf rSaSá|g0J'lak ad0U kölcsönöJvász-

tiXteS&í: $s5
bank 

házakat 
vidéken

még nem Sí“ "gyan’ de -rzödé^tr^

ez év első két kónapiában i- nvn, u -° lranTzata, mely
déSíl’rintetfo^idő &
megközelíti! ’ *d° Szennt lsmét a rendes niveaJt

1882-ben átlag nanon J uóo cr" b 3o T nag-vobb volt. 
méter utat tettim/Jv 66 '"onattal, 9085'68 kilo­
befutott ut jutván •’ -íz eme]*/// iae§u kilométer
átlag 120-35 (8.470,;.) vonat, iHetve"élSSgf1 
kilométer nagyobb útra terjedt. 9 i= 6‘35 0/0>

A iefol) t 18S2, üzletévben meghaladt q^oro7fi , ■, 
méternyi ut a lovak • + T- a-?at^ uUu<JJ'v kiio-

-n5‘ÖLiEé?,e'tó'

m£vee28-9'ki!omltodfcteiteS '°VaIiaP‘ leljesit

s S“ 25$tS Sas s
•wiWiSRShÄf'f* letó,A'38'"
ponla 22317 T Állag pitink,,
kr ál],,,, „,pfbe,I.dl f,f5n)¥ * lórim 22

0.26-1 ' eredrnénvele f S g-f- -haPZ0Ln kilométerenként
21565"3 szálliiolf ázom -l SZ • ® evben naponta átlag

köve1kezö7aTLmdvsíllVirelÜhk mi°dezekbez képest a 
h), teherszúlliLibevJelek*OM4b9e9Veek !?9-51S-f frt*
telek 4461.31 frt, összesen tÍJM 56’ frí y?Fes. b.er/' 
ehhez az előző ér s“4', lrl- Hozzáadván
teszen az 1882 évi hevéiT “{-“araJrtnyát 2023.51 frt,
az.l881 évi bevétel voh 903 ögf^V2!^8-07 frt’
nyitva tehát £í Q 10 f . , Jr?? * /rt*. Ehhez viszo-emelkedésnek felel "meg 1 ubb et mutatkozik, a mi 2*68»/»
illJékekf ’̂törlesztésZefs foírf- töl‘sé| be]eértye az adó, 
rúgott. leírásokat: 6/0,607.10 forintra

Az utóbbi két év összköltségeinek
UHUlk* .hogy a lezárt 
írttal voltak nagyobbak

. leszámítva az 
lopárok száma összesen

ezen egv más mellé 
üzleti év kiadásai 
az 1881. évi kőit-

állitásából 
44,944.26 
ségnél.
gy/bbodására ^befoltóssal cü!tségek ,la*
ben ismertettük C nl a/ J’.. jelentésünk bevezetésé- 
bogy 1882-ben helyütt még kiemelendőnek tartjuk, 
1881-ben JedKg csak 69 3%»-át a bevéteIek

tette, úgy hogy 1882-beu

fog kezességei vállalni.

gyalások 
ég neu
Páris, n

on

nai

Íüi Horthy Dezső és MeskóGy

MULATSÁGOK.

AÄ,

kir. törvérívszékhez dl.toi Z ° u«)'éd.|eloltet a budapesti 
és közlekedésügyi min** közmunka

roidAl“”^,»»«...» ir,p
tiszteletere, ennek budavári lakásán Til-J . ('/kriojenek tisz-
rendeztek, melyen.számos előtető Jvőn bangyer^nyt
hangversenyt ifi Ábrányi i T ~Hn vett reszt. A vonásos vígjáték a előzte meg, nÄ S'“, W/eb 
Bolberitz Leona és br Sülén viFrU. i Benur,i Mára, László, Marschalkó TamJ Ts/ 'TT/ L aVok. Szala;’

zon-gora-játéka különösenTe5zJn.e'ber Marg,t kisasszony"z, 

körének ^gjái Ägot Ät ^
önképzö

glalja el. (Presse.)

«viral.,) A du-
több delegatus süreönvf kűlSőtt k°uy,V?nek alálrasa után 
legen pártfogold Tbhan “‘i Sajat kormányának, me- 
nak támogatása czél iából po-v**/01** s,zer^üdés határozatai- 
zendö együtUs7e£ket kormányhoz inté-
ira^1tewár’ márcz'.28- (Az "Egyetértés» táv-
tendLziákm^ttdfocjfáL* tÖbb tÍSZtjét nihüista

Szófia, márcz 28. (Az «Egyetértés» távirata) Pol

toP, alapul "találjanak3,

nSniTa St^

g,lkollata5a„.k megtorlásául mb egyént

távirat, i R í ~8'(ÁZ ,,Egyclbrtés" tudósítójának
távirata.) Boulevard-íorgalom 10 ó 5 p
este. 3<>/o-os járadék 80.17, 5o/0.0s járadék 114.75 
olasz járadék 90.35, ottomán bank 762. Lanyha.

A magyar aranyjáradék konverziójá­
nak folytatása. Gróf Szapáry Gyula pénzügy- 
mniszter ma — amint értesülünk — azon tudósi- 
ast nyerte, hogy br. Rothschild Albert, Hausmann 
g zgato, br. Wodtaner Mór s Weiss igazgató kon- 

"°r™ tafk holnap délben a gyorsvonattal 
Becsből ideérkeznek, hogy a miniszterrel a járadék- 
konverzió újból leendő fölvétele iránt értekezzenek.
kétségtelen, hogy a konzorcium, a mint ezt legkö­
zelebb jeleztük, most elérkezettnek tartja az időt a
konverzió nagy műveletének folytatására, illetve be­
fejezésére.

Páris,

“ÄS2?S ^ '04“;o -a]' magasabb volP' "
Aránylag azonban, a teljesítmény eevsétré

az 188/‘évi 3 3m Hatj, üz?mben kedvezőbb volt Mert
'«> » l,SonM=m°ÄtrS™ä'^iS;iÄ Te'-

jss&Äjgtte *.w5i ä6»*8to

nKh]’y-rnáradvánvS 2023 51,thez a taW nyele- 
szesen 142 959 V>6 Irt m'hl rendelkezésre áll még ösz-

vezeti jegyre 16 frt int- in es az 004-J él-
a jövő év számlája jajára feS^TSÄ 

A.nIuUf':1 költségvetés tárgyalása, alkalmával

imto-M™! SS fi <¥.******> táv- 
zalainak mag Altot.,2,“ S,5«1« haláro-
Pás-ke. fog fenni ^

berlini szerződést aláírták. Hir szerint a dini & -k* a 
lépés abból fog állani ho/ S dlPfomacziai
ferenczia megtartását hofza ^ W

íjnokot
?zetö ni

honvédség

könyvvezető "nevezte "ki.2* k*r‘ Íarásh‘rőságlioz segédtelek-

laton kivöli' SZ0,gá"
IAIVTT2./1 — _ - 1 r 1 -s 1 . *marosi 33-jk hon"véd"záSzTóalih7l'//’ ff zár Lajos mára-

i n rv - tettleges schall Rezső 72. . , állomáriva ,,r .

'ÄSl-KÄr-
k Heizenberger József budapest, 

• Fűtési»-re, Buchcik Róbert

dr. Mar- 
. se- 

kérelme- 
a tiszti

illetőségű usryanottani fakos

egy u] kon-
rencziának arra való hi vatkozá £ konfe"
nem volt képviselve /ÍS ’ llogy Románia 
lenne a feladata hL „ ' í°nferenczián, az
kozó pontokat módSitsa blZ0ttsáAra vonat-
efore is meg va^T^Ä0
propozteziót feltétlenül visszautasítják ’ gJ ^ a

irata.) PoL^Cwf/Az^uríteaf' 28’/Az, “Egyetértés» táv­
iamennyi követe megegyezett na^y,batalmak csaknem va- 
kormányzói állásra eltek kö.m "’ r°gy a libanoni 
adni, a kit a porta és Francon - fogJa szavazatát 
nek s a ki biztosítékot nvnü -Zag cg-vuttesen kijelöl- kormányzatra. Azon esetre^l faRuft°S éS részrebajlatlan 
sanak letelte után (ápnl 24-fkőnV -pasa n,egbizatá- 
vezye az uj kormánvzó n L „ -} rneg nem lesz kine-
alkormányzó fogja tovább vezette!***^“1 ,deiglenesen az
l-og)0a”^t^af0,1fá’r'‘koroná2zá; B‘'ZOny0!iak mondják,

pasa tábornagy és a bukaresti követ fogjTk ßpviselnu^

marcz. 28. (Az «Egyetértés» tudósitójá-
annakVirata:]lTegnaP ^ ^ tanácskozást tartottak 
annak megalapítása végett, vájjon folytassák-e a
rnagyar aranyjáradék konverzióját. A tanácskozás
b~e,toka,„„doni és pLi oJSüZ 

igazító kPO ntraa éSnémet ^^Hauseman
igazító képviselte. Arról volt szó, hogy megengedi-e
a parist vagy londoni piacz a legközelebbi időben az 
operaczionak nagy stylben való folytatását. Miután 
a nemet es az osztrák-magyar konzorcziumt tagok 
kedvezoieg voltak hangolva az akczió iránt, a Roth- 
schild-hazak hajlandóknak nyilatkoztak az operáczió 
végrehajtására ama feltétel mellett, hogy Szavára 
gróf a csoport által kért engedményeket magadja 
A konverzió folytatása nem lesz részleges Sőt 
inkább a legtöbb európai piaczokon tervezik az 
aiairast mely a megkibocsátandó 300 milliónyi 4 
százalékos aranyjáradék legnagyobb részére fog kf- 
ter'!ődT:.fa™eman holnaP érkezik Párisból Bélbe
S/vJ a , g aZOnnal tovább utazik báró Roth­
schild Albert, Wodjaner s Weisz igazgató tár­
saságában Budapestre. Szapáry pénzügymi,usz- 
ter a csoport megérkezéséről már értesítve van 
Arról lesz szó, hogy a-z egyesség végrehajtása 
elietove fotelére olyan változtatásokat tegyenek kö-
XtoZt™’ m,,ek a tormán, h!LLt»
rebe tartoznak s nem követelik 
tását. f«N. Fr. Pr.»)

SS Ämaradt s az 1 Qeoet zeZV<jn’n azok végrehajtása függőben 
Mhtandók voltak ’ * ko,tsegvetésbe részint újból be-
, ezek, mint az újabban tervezett mivpletef- tpl-in 
csátani*’ ^/‘f,™aSyarf V .lnegJeg-vzést óhajtunk előre bo- 
kötelezetáéLÍ /aflSk vnb SZerzödésünk értelmében 
végálfomásimkon egy*nb00° személvl^te’craHzugljgeL 
más várócsarnokot létesitendíink hete adasara alkal-

építési költség lényeges emelkedéséttermészetesen az 
vonja maga után.

A mi a zugligeti második vágány 
úttal csakis a «szarvas»-tól ' — 
szakaszra

folytatását illeti, ez- 
vegallomásia "

a törvény módosi-

ESSiÜWiE
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dezhesse. eS eszkozuk igénybevételével fe-
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nek csakis viczinális vasút keretében lehet teljes mérv­
ben megfelelni: a budapest-soroksári vonalat, az 1880
gfiüA&r w» Ä
kelt kegyes elhatározásával az előmunkálati engedélyt 
szüntre kiadta. Az annak alapján elkészített élőmunka- 
latot.s terveket a. i. bemutatván, a nm. minisrtenum 
f. évi márczius o-en, Cl87. sz. a. kelt ke°veq p1 ho­zásával, a tervezett vonalnak közigazgatási fejárását ren- 
delífc el, a melynek megejtése után az engedélyezési tár­
gyalások lógnak megtartatni. ■> LS1 íar

Azok befejezése és illetve a végleges engedély kinvp 
rése után, ez ügyről bővebben fogunk jelenteniJ ,2' 
akkor a költségvetést is fogván a t. közgyűlésnek be- 
mutálni.

Telieráru-forga ló ni ügye 
reberáru-lorgaimunk, mint évi jelentéseinL- Cn,<hAi Wdm vasúti hálózatunk fokozatos fejlődésé?

a talaj 
nem oly­

an,
meg­

yei nem
A közúti vasúti teheráru-iörgalom fejlesztésére 

fuvarosunkban, mint a tapasztalatok igazolják, nem oly 
előnyős mint más különösen nagy forgalmú fóvárösők- 
uan. A fuvarozás közönséges tengelyen fővárosunk terü- 
leten. meg ez idő szerint olcsó, gyakran nyomott árakon 
eszközölhető ; es azon kedvező távolsági viszony, a mely 
a nagyobb ipartelepek es az indóliázak közt'fennáll a 
közönséges jármüvek igen kedvező kihasználását engedi
3Ä5?' •meMt •**» -k

Figyelembe veendő ezen kívül, hogy forgalmunk ki 
valóan a személyszállításra van berendezve és a műi - 
ható előnyük, oly ipartelepeknél, a hol a közvetlen ^t- 
lakozas hiányzik, az aru-átrakodás körülmenves és költ- 

volta által majdnem ellensulyoztatik. E körülmé- 
aycr, nehezítettek törekvésünket teierszállitási üzletünk 
korenek kiterjesztese iránt.

.Aléi ek(-Íi0l-Va"láí1 a teherforgalom lendítése érdekében 
te.L ka.ontue intézkedéseink sikere ezek szerint nem fe- 
ieil meg ugyan még a várakozásnak, iparkodásaink e té­
ren inmüazonaltal szünetelni nem fognak 

A közraktári telepen létesített vágányoknak az eleváto­
rt; i,i, or. \ aló tovább vezetése iránt tárgyalásokba bocsájt- 
koauiiK, tárgyalásokat folytatunk továobá több iparválla- 
, ii az iránt, hogy vágányainkkal közvetlen csatlakozá­
sok letesitessenek.

A budapesti légszesz-társulat t. igazgatóságával f. évi 
márczius o-en megállapodásra jutottunk, mely szerint a 
magyar királyi allamvasutak pályaudvarába é'rkező kő- 
:e n k ul dem enyek továbbítása a légszesztelephez reánk

bizatik.
l czélból a légszesztelep kőbányai vonalunkkal külön 

vaganynyai közvetlen összeköttetésbe hozandó, a m. ál- 
iám vasutak pál\ audvarába vezető csatlakozási vágányunk 
Pfdig megfelelően átalakítandó leszen. Az építési en"e- 
déiyt e műveletekhez a fővárosi hatóság már kiadv^ 
rövid idő múlva e szállítások eszközlését tényle0- 
kezdhetni fogjuk.

A iégszesztelep részére érkező kőszén-küldemények az 
eredeti yaggonokban fognak pályánkra átmenni, minél- 
togvaa hatóság engedélyét kikérendjük, hogy e szolgálat 
Kizárólagos czeljaira esetleg mozdony erőt is alkalmaz­
hassunk.

A fentebb jelzett szállítási szerződés örvendetes hala- 
!a-i jelez teherszállítási üzletünkben, habár annak létre­

jötte érdeKében messzemenő engedményeket kellett is 
tennünk. Szem előtt tartván azon czélt, teherszállítási 
üzletünkön lendíteni, annak körét kiterjeszteni, ezen 
ügylet megkötésénél a rögtöni haszonhaitás szempontját 
nem tartottuk irányadónak.
Kiegészítő forgalmi szolgálat a vasúti vonalo­

kon kiviil.
Az eiőbbi fejezetben jeleztük volt azon nehézségeket, a 

melyek teheraru-forgalmunk nagyobb kifejlődését akadá­
lyozzak. — De a személy-forgalomnak terén is előnyös 
volna a iorgalmi szolgálat kiegészítését egyik vagy másik 
irányban fontolóra venni, mert bizonyos élénkebb for­
galmú részeibe a fővárosnak nem terjeszthetjük ki sinhá- 
iózatunkat, ott pedig, a hol a forgalom még csekély, kü­
lön vonalak kiépítése egyáltalán nem volna jövedelmező.

Legaikalmatosabb eszközül arra, hogy úgy a teherfor­
galom nehézségei, valamint a személyszállítási szolgálat 
hiányai mellőzhetők legyenek, azt találjuk, hogy a for­
galmi szolgálat a pályán kívül való csatlakozásokkal ki- 
egészitessék.

Tekintve egyrészt, hogy e kérdés beható tanulmányo­
zást igényel, és más egyéb kérdésekkel van benső össze­
függésben, a melyek alakulása még nem ösmeretes, nem 
volna a társulat érdekében ez irányban ideje előtt pro- 
grammot kifejteni.

H" ' közgyűlés a megpénditeii eszméi elvileg he- 
ljaein fogunk késni a dologgal behatóbban is fog­
lalkozni, hogy az arra kedvező idő beálltával érdemleges 
javaslatokkal előállhassunk.

Tartalékalapunk javadalmazta fása.
>iint az évi mérlegből látni méltóztatik, alapszabály- 

szerű tartalékalapunk frt 17900474 lit krra emelkedett, 
túlhaladja jehát a részvénytőke 10 százalékát. Alapsza­
bályaink 54. 3-a azon intézkedést tai talmazza, hogy a 
lenti eset beálltával az alap további javadal in aztatása az 
ízlett feleslegből részben vagy egészen beszüntetendő lesz.

Annak megítélésénél, hogy a javadalmazta tás beszün- 
letendu-e, a következő körülményeket méltóztassék figye­
lembe venni.

Nem tagadható, hogy vállalatunk, üzletünk természete 
kevésbbé van kitéve veszteségek és esélyeknek, 

hogy a koczkázat más vállalkozásokkal hasonlítva cseké­
lyebb, ■ hogy az alap jelenlegi magasságában is teljesen 
megfelelhetne rendeltetésének. S igaz, hogy külön java- 
liaimaztatás nélkül is, saját kamat-jövedelme által, te­
kintélyes tokévé nüveltethetik fel az alap. Mindezek da­
cára mi részünkről nem tartanok ozélszeriinek a tarta­
lékalap további javadalmaz tatásának beszüntetését köte­
lezőiig már most kimondani, mert könnyen állhatnak 
oe oly kedvezőbb viszonyok, a melyek alatt a tartalékba 
való fébetétei intézetünk érdekeit előmozdítaná.

-Másrészt azonban beállhat azon eshetőség is, a midőn 
a t. részvényesek érdekében állana az alap javadalmaz­
ta tását ideiglenesen beszüntetni.

Az alapszabályok 54. §-ának intézkedése csak akkor 
fog teljesen a fentjelzett érdekeknek megfelelni: ha an­
nak gyakorlati alkalmazása esetröl-esetre, a fenforgó vi­
szonyokhoz mérten történik, indítványunk tehát oda ter­
jed, méltóztassék a t. közgyűlésnek elhatározni, hogy az 
intézkedés joga tartalékalap javadalmaztatásának leszállí­
tása vagy beszüntetése iránt (alapszabályok 54. §-a) az 
igazgatóságra bizatik, a mely ez ügyben legjobb belátása 
szerint tartozik rendelkezni.

s a 
ködő 
sebb

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az osztrák-maagyar államvasut közös igaz­

gatótanácsa a mint lapunknak Bécsbői táviratilag je­
lentik, szombaton délután fog ott alakuló ülést tartania. 
E gyűlésre Hieronymi igazgató már Bécsbe utazott.

Vasutaink üzíetbevételel. 1883. évi februárban 
-i tisztán magyar vasutaknak 2,395,323, a közös vasutak- 
nak 6.025,04* forint bevételük volt. Az 1882. év ugyan­
azon havához képest tehát a bevételek a tisztán magyar 
vasutaknál 504,845. a közös vasutaknál 438,749 írttal 
emelkedtek. — 1883. évi január 1-től február 28-áig az 
üzleti bevételek a tisztán magvar vasutaknál 4.675,240, 
v közös vasutaknál 12.403,990 frtot tettek, s e szerint 
az előző év ugyanazon időszakához képest a bevételek­
nek a tisztán magyar vasutaknál 803,797, a közös vas­
utaknál 912,841 írttal történt emelkedése mutatkozik.

: Külföldről visszatérített küldemények vám­
dija. A közmunka- és közlekedésügyi ni. kir. miniszté­
rium részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Belgium, 
Francziaország, Németalföld és Ruménia törvényhozása 
szerint az oda külföldről érkezett küldemények a bevi­
tel. vámdijjal akkor is megterhelve maradnak, ha onnan 
mint nem kézbe síthetők visszaküldetnek. Portugáliában 
pedig a visszaküldendő tárgyak beviteli vámdija ugyan 
-örüiieíik, de a helyett kiviteli vámdijjal terheltetik meg. 
Olaszországban a visszaküldésnél a vámdij szintén töröl­
tetik ugyan, de a netáni hamis tartalomnyilvánitásért fel­
rovott bírsággal a küldemény terhelve marad. A t. kö­
zönségnek tenát tudomására szolgáljon, hogy ha vala­
mely az említett országok egyikébe szóló postaküldemé­
nyét visszahozatni kívánja, azért nemcsak a postai, ha­
nem a külföldi vámdijak és illetékek megfizetésére is 
kell magát köteleznie.

Bányakutatási engedélyek. A földmivelés-, ipar­
és kereskedelemügyi m. kir. minisztérium a következő 
rendeletet bocsátotta ki. Az ált. bányatörvény 188. §-ból 
kifolyólag ezennel elrendelem, hogy a magyar korona 
országain kívül lakó egyének azon esetben, ha a bánya- 
kapitanvságnál kutatási "engedély megadását vagy annak 
meghosszabbítását kérik, esetleg szabad kutatásokat is 
bejelentenek, vagy pedig adományért folyamodnak: köte­
lesek az illető kérvényben egyúttal egy, a magyar korona 
országainak területén belül lakó meghatalmazottat kije­
lölni ; to’.úbbá ezen kérvényt még felszerelni a kijelölt 
meghatalmazottnak azon nyilatkozatával, hogy a megha­
talmazást elfogadja s a bányatörvény szabályainak meg­
tartásáért, valamint a bányahatósági rendeletek teljesíté­
séért a felelősséget ekállalja. Azon kérvények, melyek a 
mondottak szerint felszerelve nincsenek, visszautasitan- 
dók. Ha pedig a kijelölt meghatalmazott időközben e 
tisztéről lemond, s az illető bányavállalkozó a bányaka­
pitányságnak felhívására három hónap alatt uj megha­
talmazottat nem jelöl ki, s ennek nyilatkozatát nem mu­
tatja be, a kutatási jogosítvány hivatalból kitörlendő, 
adományozott bányatelkek iránt pedig az elvonási hatá­
rozat kimondandó.

IPARÜGYEK.
és az országos kiállítás. Több 

„P,n kezmüiparosok és nem kézmüiparosok 
^;tSg0S - KiAlhtús' bizottság összealkotását tárgyazó 
i" v “fen K® közleményekben panaszképen említik fül, 
iloin' 32 .e™fAett országos bizottságban a kézműipar ér- 

T- I?‘.ncsenek képviselve, nyert a bizottság tagjai 
tníiil1 „ mU.1P,aros?.k nincsenek. Es leginkább kifogá- 
„,-|f K.?z .'lletok a főváros és az országos iparegyesület 
*élmZtaSait’z H}eiy -két közegnek kötelessége lett volna a 
Kézműipar érdekeire tekintettel lenni. A kiküldés módja 

a fodrosnál, mint az iparegyesületnél lehet bírálat 
. ]Fya: A fővárosra nézve meg is engedjük, hogv liely- 

I itf,P11nLat an, v°if a kiállítási ügyben gyakorlati 
,™alZ í a a blrü 2 iparost be nem választani. A mi 
azonban az országos iparegyesület kiküldöttjeit illeti — 
szamotva a kiküldetés tényével és nem tekintve azt, 

M keMt vagy lehetett Volna még kiküldeni és kit 
Pzic«ke v , °lna kiküldeni — el kell ismernünk, hogy 

‘ i7! *V; Eajos, egyik kiváló műipartelep] tulajdonosa,
kiállítási ügyben 30 év óta gyakorlatilag mű­
szakiért] u, Havas Sándor, egyik legtekintélye-

- . 8ePr) árosunk, Burchard hon rád, a malom- 
ipari szakosztály elnöke és ÍHiotiZ Tivadar porczel- 
Icingyaros a nagyipart képviselik; de Mudrony
- a , bgj'esulet1 igazgató, ki a hazai kis- és nagy 
ipar érdekeit az iparegyesületben is tizenöt év óta
epviseii es védi, ep úgy tekinthető a kézműipar avatott 

képviselőjének, mint a nagy iparénak. Báth Károly, a 
Kezmuiparosak szamára létesített műszaki iparmuzeum 
szervező biztosa, az egyesület ipartársulati- és kézműipari 
szakbiztosamak elnökét bizonyára a kézmüiparosok is el­
ismerik, mint a kisipari érdekek egyik leghivatottabb és 

,szoszólóját; Thék Endre az ország legki­
válóbb kézmüiparosai közétartozik; Eöry Farkas Kál­
mán pedig ugyancsak az iparegvesület kézműipari 
szakosztályának volt elnöke és méltán tekinthető a kéz- 
muipari erdekek képviselőjének is. De különben is elhi- 
bazod dolognak tartjuk, ha már a kiállítási országos 
71 .. K osszealkotásánál a kis- és nagyipari érdekek
külön hangoztatását kezdjük. Egyiknek sincsenek kü­
lön erdekei. Es igaztalanság, ha az országos bizottság 
bármely tagjáról föltételezzük, hogy esetleg nem bírna 
keltő érzékkel a kézműipar érdekei iránt, ha ugyan 
ilyen specziális dolgok ott előfordulnak. Mert az "or- 
szagos bizottság általános szervezési kérdésekkel 
foglalkozik és ezekben a kézműiparnak bizonyára nem 
lehetnek külön aspirácziói. Ha pedig oly szakkérdések 
kerülnek szőnyegre, melyek például kizárólag egyes iparág 
yagy az összes kézmüiparosság specziális érdekeit érint­
hetik, ezekre nézve intézkedik a kiállítási szabályzat 13. 
§"a’ ™e'y szól: Az országos bizottság tagjai sorából 
szakelőadókat nevezhet ki. A szak férfiak mellé a bizott- 
sag tagjaiból, esetleg más szakférfiakból külön 
bizottságok alakíthatók. A szakbizottságok feladatát 
es hatáskörét az országos bizottság határozza meg. Hogy 
mennyire téves az a nézet, hogy csak is gyakorlati mes­
teremberek képviselhetik a kézműipar érdekeit, arra 
nézve fényes példa az elmúlt évben Nürnbergben ren­
dezett bajor országos kiállítás. Azt el kell ismernünk, 
hogy Bajorországban a műves ipar a túlnyomó; el 
kell ismerni azt is, hogy a bajor kiállítás szervezete 
a legminta-zerübbek közé tartozik , sőt az eddigi 
országos kiállítások között a legelső helyen áll. És mégis 
azt láttuk, hogy a száz tagú országos bizottságban, mely­
nek a vidéki bizottsági elnökök is tagjai voltak, összesen 
húrom kézmüiparos volt s mind a három (1 lakatos, 1 
könyvkötő, 1 órás) mint a vidéki bizottság elnöke ke­
rült az orsz. bizottságba ; a 60 tagú végrehajtó bizott­
ságban pedig egy kézmüiparos volt, egy esztergályosmes­
ter, és mind a mellett a kézműipar érdekei úgy voltak 
képviselve a kiállítás szervezése és rendezése körül, mint 
soha és sehol másutt. Nálunk se legyen e miatt panasz. 
Kár volna e miatt most békétlenséget előidézni, mikor 
úgy is bizton feltehető, hogy a szakbizottságokban, a ren­
dezésnél, a bírálatnál a kézmüiparosok is — igy tehát 
biztosan a kézmüiparos érdekek is — teljesen megillető 
arányban lesznek képviselve. Az okolatlan panaszok ma 
csak egyenetlenséget és rossz vért idézhetnének elő.

— Agyagmű-ipariukola Modoron. Vidéky János, 
a fővárosi felső iparrajz-iskola igazgatója, a kit a föld- 
mivelési-, ipar- és kereskedelmi miniszter a modori 
agyagipari viszonyok tanulmányozása és e tanulmányozá­
sok alapján javaslat tétel végett a helvszinre küldött, e 
hó 27-én érkezett Modorra, a hol megérkezésekor a pálya­
udvaron a városi küldöttség részéről, melynek élén a 
polgármester volt, legszivélyesebb fogadtatásban részesült 
s a városi díszkocsin.vitetett a városba a katli. plébános 
lakására. Itt Szalav Ödön országgy. képviselő, az evangé­
likus lelkész, a polgármester, városkapitánya, a tanitó- 
képezde és a polgári iskolai igazgatók valamint tanárai, 
az agyagipar legjelesebb mesterei, mintegy 30-an kül- 
döttségileg fogadták s a városházára kisérték, hol a kü­
lönféle, még a 17-ik századból származó s a mai napig 
készített agyag munkákat tekintette meg s azok közt 
igen érdekes és tanulságos tárgyakat talált. Ezután több 
mesternek műhelyét látogatta meg. A polgármester ez­
alatt gyűlésre hi via össze az érdeklődőket, mely gyűlésen 
Szalag Udün képviselő meleg szavakkal köszönte meg 
Vidéky készséges megjelenését, s hű színekben festette 
az ottani agyagipar helyzetét. Vidéky sajnálatát fejezte ki, 
hogy ezen annyira szép és valaha gazdagító ipar ép ezen 
igen alkalmas helyen annyira elmaradt, de egyszersmind 
reményt nyújtott arra, hogy újra fel fog virágozni, ígér­
vén, hogy az ügyet legmelegebben fogja a kormány 
figyelmébe ajánlani. Egyúttal kijelenté, hogy szükséges"- 
nek tartja, hogy agyagipari tanműhely állittassé‘k 
fel, mi nagy tetszéssel fogadtatott.
- A madridi bányászati kiállítás és Magyar- 

ország. Széchenyi Pál közgazdasági miniszter átirati- 
lag felhívta az orsz. iparegyesületet, hogy a madridi bá­
nyászati kiállításon való részvétel tárgyában tegyen véle- 
ményes jelentést. Az orsz. iparegyesület ennek folytán 
feliratot intézett a miniszterhez, melyből kiemeljük a kö­
vetkezőket : «A kiállítási szabályzat áttekintése után azt 
tapasztaltuk, hogy a külállamok, tehát hazánk is, termel- 
vényeiket egyátalár. nem állíthatják ki, ha csak nem iga­
zoltatott, hogy az illető gyártmány kizárólag spanyol 
anyagból készült. E szerint e kiállítás már ezen oknál 
fogva hazánkra nézve semmi fontossággal nem bir. Meg 
van ugyan engedve, hogy a külállamok oly gépeket, ké­
szülékeket, eszközöket és szerszámokat állítsanak ki, me­
lyek a bányaművelésnél és a bányatermékek feldolgozá­
sánál alkalmaztatnak, de miután hazánknak e nemű gép- 
és szerszámipara nincs, illetőleg ez hazánk kivitelképes 
speczialitásai közé nem tartozik, ezen csoport sem nyújt 
tért hazai iparosainknak a kiállításra. Az pedig nem áll 
hazai bányáinknak és fémiparunknak érdekében, hogy 
jobb és tökéletesebb gépeiket és eszközeiket Spanyol- 
országban utánzás és kihasználás végett kiállítsák.» — 
Ezután még az 1885-ben tartandó orsz. kiállítással indo­
kolva a véleményt, igy folytatja: «Midőn ezek után ismé­
telve azon nézetnek adunk kifejezést, hogy a madridi 
bányászati kiállításon való részvételünk egyátalán nincs 
indokolva, csupán azt jegyezzük meg, miszerint e nézet 
által nincs kizárva az, hogy netalán egyes kiválóbb szak­
értők e kiállítást tanulmányozzák és annak tanulságait, 
az ott észlelhető előnyöket és újításokat hazai szakköreink­
nek is tudomására hozzák.»

EGYETÉRTÉS. CSÜTÖRTÖK. MÁRCZIUS 29.

kereskedelem es tőzsde.
Az ejonnan megválasztott tőzsdetanács a

kereskedelmi miniszteri megerősítésnek fentartásával a 
kormánybiztos jelenlétében ma megalakult. Elnöknek 
Kochmeister Frigyes báró, alelnöknek Strasser Ala­
jos, a többi tisztségre pedig szintén az eddigiek válasz­
tattak meg.

** A budapesti áru és értéktőzsde tanácsa ma
a következő hirdetményeket tette közzé •

A magy. ált. hitelbank jelentést tett a tőzsdeta­
nácshoz, hogy részvényeinek f. é. május 1 -én esedékes 
4. számú szelvényét 1883. évi április hó 1-től fogva be­
váltja. E jelentés következtében elrendelte a tőzsdeta­
nács : hogy a magyar ált. hitelbank részvényei 1883. évi 
április 1 -töl fogva szelvény nélkül árulandók a tőzsdei 
forgalomban.

Az Athenaeum írod. és nyomdai részv. társulat 
a tőzsdetanácshoz jelentést tett: hogy részvényeinek ez 
idei szelvényei darabját 40 írttal folyó évi április 1-től 
fogva váltja* be, továbbá, hogy ugyanezen naptól fogva 
részvényenkint 50 frtot fizet vissza és ennélfogva a be­
fizetési összeget részvényenkint 150 frtra szállítja le. E 
jelentés folytán elrendelte a tőzsdetanács, hogy az Athe­
naeum Írod. és nyomdai részvénytárs. részvényei 1883. 
évi április 1-től kezdve szelvény nélkül, és 150 frtnyi 
befizetéssel árulandók a tőzsdei forgalomban,

** A pesti hazai első takarékpénztár-egyesület 
ápril hó 14-ikére rendkívüli közgyűlést hirdet, melynek 
tárgyai a következők lesznek: A társasági elnök lemon­
dása, az alapszabályok némely, különösen a szervezetre 
vonatkozó szakaszának módosítása, igazgatósági előter­
jesztés több részvényes által beadott indítványokra és 
ecry igazgatósági és egy felügyelő bizottsági tag választása. 
Arról volna ugyanis szó, hogy Hajos József lelépett 
elnök helyett egy uj tag választassák az igazgatóságba. 
Ez alkalommal egészen megszüntetnék azt a kettős állást, 
melyet eddig Hajós József betöltött a midőn egyidejűleg 
vezérigazgató és igazgatósági elnök is volt. Ez a kettős 
ti=ztség csakis Hajós személyéhez volt kötve, a ki a ke­
reskedelmi törvény életbeléptekor vezérigazgató volt s 
azután az igazgatóságba választatott s ebben tekintélyé­
nél fo»va elnök lehetett. Valószínű, hogy az igazgatóságba 
a felügyelőbizottság egy tagja, s ennek helyébe egy ré­
gibb részvényes fog választatni. Az indítványok, me­
lyek tárgyalásra terülnek az igazgatók inkompatibilitá-

] a’,i,a tiszteletűit. helyébe meghatározott fizetéseknek 
,-Zz ,ára’ a hivatalnokok fizetéseinek és a remu

a közgyűlés által való megállapítására és 
wvvi a az, 'hitványok benyújtására szabott határidő meg- 
roMditesére vonatkoznak.

s magyar gyarmatárukereskedők országos 
!~,?e , !B® tanácsának april 7-ikóre hirdetett ülése közbe- 
{ ^dali-ok miatt a már közölt napirenddel 1883.

V"én, d- u. 6 órakor fog a «Magyar kereskedelmi 
me™artafnjie^1Sé8ében ^BudaPest> Erzsébetién 8. sz.)

1 / István»-gőzmalom társulat Debreczenben
• , 'ff'?11 tartotta rendes évi közgyűlését, melyen az
Íqq mnSílg,Je enté< hogy a múlt évben az összes őrlés 
o fióV noí'r ermazsáh az eladott őrlemény értéke pedig 

- írí,°t tett ki, mely összegből a levonandók le- 
p, ,5s,a "tán 117,832 frt 55 kr tiszta nyereség marad.

bol a közgyűlés határozata szerint minden 100 fitos 
fit^7ev7re osztalék, összesen tehát 55.530 forint
- .z,®tl e iki 40.856 frt a tartalékhoz csatokat, 500 frt 
ín»«,7 cz^okra fordittatik, a még fönmaradó 20,946 
irt 55 kr uj számlára vitetik át.
no . ^®rök dohányüzlet. Konstantinápolyból írják e hó 
, A tegnapelőtt! miniszteri tanácskozáson, a török

dohanyegyedárusági tigygyel foglalkoztak, mely alkalom­
mal a lultetelek füzete némely kisebb módosítás fentartá- 
Saüa ’.<nie 7eket a kormány követel, s melyekhez az en- 
geaményes társaság meghatalmazottja ellenmondás nél- 
Kui Hozzájárult, egyhangúlag elfogadtatott. A miniszter- 
tanács jelentését késedelem nélkül a palotába küldik s 
mint a nagyvezir az érdekeltekkel tudatta, a szentesítés 
nem tog sokáig magára váratni. Abdul Hamid már töké­
letesen ismeri a kombináczió tartalmát s most már csak 
az van hátra, hogy minisztertanácsának határozatát csá­
szári iradé által megerősítse.

II Wertheimer Márk budapesti bej. kereskedő
ellen (Jak. kerepesi-ut a nemzeti színház bárházában, 
üzlete Karoly-körut. Károly-kaszárnya épületben) a buda- 
?r/eri kereskedelmi és váltótörvényszéknél 1883. évi 
lo4bü. sz. alatt, a csőd megnyittatott. Csőd biztos : Ujhe- 
7* karoly trvszéki bíró. Tömeggondnok: Wittman Mór 
ügyvéd. Helyettes: ifj. Herczog Sándor ügyvéd. Bejelen- 
1 oóoh®^. °: 1883. május 18. Felszámolási határidő 
1883. május 29. Csődválasztmány megválasztása • 1883. 
június 2.
, I*eon a lyoni politikai és közgazdasági társa­

ság bankettjén tegnap beszédet tartott, melyben — mint 
Ljonbol táviratilag jelentik — azt fejtegette, hogy a köz­
gazdaság törvényei is ép oly határozottak, mint a termé- 
szettam és mennyiségtani törvények, s büntetlenül nem 
í-A a-■az, af megszegni. Francziaországra nézve fontos 
kérdést képez most a fogyasztási piaczok kérdése; az 
ipar bajai a korlátolt fogyasztásban gyökereznek. Szónok 
korholta a követett politikát, mely nem foglalkozik eléggé 
rrancziaország külügyi helyzetének föntartásával, a mi 
helytelen dolog és nagy szerencsétlenség s szomorú kö­
vetkezményei lehetnek. Nekünk — mondá szónok — va- 
lamennyiünknek vissza kell szereznünk bátorságunkat, a 
szilárd politikát támogatnunk kell; szemeinket a világ 
valamennyi részére kell függesztenünk és ama viszony 
ahal, melyet belföldi és külföldön élő polgártársaink közt 
létrehozni képesek leendőnk, biztosítani kell magunk 
számara a külföldi nagy fogyasztási piaczokat.

** Fizetésképtelenségek. A budapesti hitelezői 
védegylet tudatja, hogy Wertheimer Márk budapesti 
czipogyáros és Teván József b.-csabai kereskedő fizeté­
seit megszüntette.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Márczius 28. —
Gabonatőzsde.

A buza-üzlet ma is csendes irányt követett. A kínálat 
fyönge volt, a vételkedv csak mérsékelt és mintegy 
lUjUUU mmázsa adatott el teljesen változatlan árakon. — 
Egyéb gabonanemek csekély forgalom és általán szilárd 
inmy mellett teljesen változatlanok. — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 200 mm. 80.4 k 10 65 frt, 
1500 mm. 80 k. 10.72* frt, 100 mm. 80 k. 10.60 frt, 
100 metermázsa 80 k. és 400 mm. 79.5 k. 10.65 frt 
100 mm. 79.5 k. 10.50 frt, pótlékos, 100 mm. 79 k. 
10.45 frt, 100 mm. 79 k. 10.2o frt pótlékos, ICO mm. 
79 k. 10.4o frt, 300 mm. 78 k. és 100 mm. 77 k. 10.37* 
frt, mind három hóra.

Pestvidéki 200 mm. 77 "8 k. 10.05 frt sárga, 100 
mm. 77/5 k. 9.90 frt sárga, 200 mm. 76'5 k. 9.97Va 
frt mind három hóra.

Fej érmegyei 450 mm. 77'5 k. 10.30 frt; bárom 
hóra.

Kanizsavidéki 2500 mm. 78’9 k. 10.55 frt, 1200 
mm. 77 k. 10.10 frt. üszögös; mindkettő három hóra 

Felsótiszavidéki 500 mm. 80 k. 10.20 frt, 200 
mm. 77 k. 9.75 frt, mindkettő három hóra.

Eszakmagyarországi 100 mm. 76 k. 9.60 frt,
160 mm. ■ 76 k. 9.25 frt üszögös, mindkettő három hóra.

Árpa : 300 mm. 7.32,/= frt, 200 mm. 7.40 frt, 150 
mm. 8.30 frt; mind készpénzfizetéssel.

5
H «í? 30 Pereskor zárulnak: Osztrák hitelrészvé­

nyek 310.30—315.40.
Déli tőzsde.

1 - j 1 zárlat felé kedvezőbb berlini jelentésekre
szilárdult. A forgalom hitelrészvényekben és járadékok­
ban élénk a többi értékben jelentéktelen volt. Osztrák 
hitelrészvények 315.70 és 31/.40 közt váltakozván, ma- 
radtak v 17.20 pénz; magj'ar hitelbank 315 és 316.50 
közt ingadozván, maradt mediora 316.50 pénz; magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 94.50 pénz, budapesti bank­
egyesület 99.50-tól 98-ig, iparbank 29.50-től 29-ig köt- 
tetett. Belektetési értékek Közül: magyar 4°/o-os arany- 
bra.<Jf . ,a4°Jl5ab. átvételre 89.0ö-töl 89.20-ig, szállításra 
/A" olk zÄ 89.30-ig, magyar papirjáradék szállításra 87.20- 
tól 87.40-ig köttetett. Egyéb érték közül: egyesült fővá- 
rosi takarékpénztár 490-en, osztrák-magyar államvaspá- 
ya 341-en, déh vaspálya 143.50-en, Fonciére pesti biz- 

mtézet 85.75-töl 85-ig, Drasche-féle téglagyár 159- 
től 158-ig köttetett. Váltók és valuták változatlanok ma­
radtak. Nemet birodalmi márka 58.50-en köttetett.

I ?o^.Fetcík°r zárulnak: Osztrák hitelrészvé­
nyek 317.20—317.30, magyar hitelbank 316.50—317, 
magyar 4»/o -os aranyjáradék 89.20—89.25, magyar pa- 
pirjáradék 87.30—87.35.

Utótőzsde.
Az utótőzsde magas berlini jegyzésekre és arra a jelen- 

tesre hogy Hausemann báró a járadék konverzió ügyé- 
ben ide érkezik, nagyon szilárd irányban folyt le. Osztrák 
hitelrészvények eleinte 317 és 318.20 közt ingadozván, 
később a konverzióról szóló jelentésekre rohamosan 
320-ra emelkedtek ; magyar hitelbank 316.75-ről 319.75-re 
emelkedett; magyar leszámítoló és pénzváltó bank 94.75, 
magyar 4<Vo-os aranyjáradék medióra 89.40 és 89.27* 
közt köttetett, magvar papirjáradék 87.35—87.42*.

S órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvények 3*19.90— 
320; magyar hitelbank 319.50—319.75: magyar 4%-os 
aranyjáradék 89.35—89.37V2.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde hausse-irányban folyt le. Osztrák hitel- 

részvények 321.20-ra emelkedvén, alacsonyabb párisi 
jegyzésekre és nyereségrealizálások következtében azon- 
ban 319.20-ra estek s maradtak igy pénz ; magyar hi­
telbank 320.50-re emelkedvén, maradt 318.75 pénz ; 
magyar 4»,o -os aranyjáradék eleinte 89.42*, zárult 89.30 
P^nz; magyar papirjáradék 87.52*4» emelkedvén, ma­
radt 87.45-ön.

O, or^/k0r zár»lnak Osztrák hitelrészvények 319.20 
■dl 9.30, magyar hitelbank 318.75—319 ; mag\*ar 4°/o -os 

aranyjáradék 89.30—89.324: magyar papirjáradék 87,424 
o L .45.

Felszámolási árfolyamok,

Délután nagyon csekély forgalom mellett 
volt az irány. Búza tavaszra 10 frt inkább áru, mu.i 
pénz, őszre 10.40 frt pénz és áru. zab tavaszra 7.03- 
7.05 frt, rozs tavaszra 7.55 frt pénz, tengeri május- 
júniusra 6.80 frt, egyéb változatlan

Magy. 40/0 aranyjárad__ 89.25
► 5°/o papirjáradék 87.25
k általános hitelb. 317.— 

. * . pénzv.és lesz.bank 95.— 
Tiszai és szegedi kölcsön — 
Magy, jelzálogbank __ —6—

Osztrák biteJJntézet _ 317.—
Angol-osztrák bank__—.—
«Union» bank __ _ —.—
Állami vasút ______ —. -
Déli vasút ___________

Búza

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Köles
Repcze

Műi hivatalos effektiv árak:
ú, bánsági ............ 77—81 % 9.70 írttól 10.30 frtü?* tiszavidéki __ 77—81 % 10 — » 10.55» pestvidéki______77—81 "jg 9.95 % 10.50> I'ehérmegyeí  77—81 % 9.95 10.50» bácskai ...   77—81 "la 9.95 , 10. «50» északmagyarországi 77—81 % 9.50 10.—» — — —. 70—72 7.10 I 7.40» takarmány _   00—62 % 7.07 7.30» égetni való ... 62—64 alg 7.40 , 8.—• sörfőzdéi   64—66 % 8 10 » 9.30
» --- — __ 37—40*4i 6.20 6.60uj, bánsági______ 75 >Hg 6.30 t 6.45uj, másnemű __ 73% 6.30 s 6.36

.......... - — — ~% 6.— 6.40uj, káposzta __ — %
uj, bánsági __ ... —% » ___

Sertóskereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányám

kőbánya, márcz. 28. Külföldiek részvétele, az üzletre 
élénkitöleg hatott. Az árak szilárdak. Magy. urasági öreg 
nehéz 58—59 forint, fiatal nehéz 61—62* forint, közép 
o8—60 forint, könnyű 55—57 forint. — Szedeti 
nehéz 58—59 forint, közép 57—58 frt, könynyü 
56—57 frt. — Romániai, bakonyi nehéz —.— frt, 
átmeneti, közép 56—58* frt átmeneti, könnyű 55—56,
átmeneti, eredeti nehéz ----- , átmeneti, közép 52*—
o4*, átmeneti Szerbiai nehéz 60—61, átmeneti, közép 58 
—o9 átmeneti, könnyű 56—58. Hízó egyé vés élősúly ban 4°/o
o 1 —56, liizó két éves élősúlyban 4°/o ----- —. Két éves
hízó a vasútról mázsáivá-------- . Az árak hizlalt ser­
téseknél páronkint 45 kilós és 4 százalékos levonással 
kilogramrnonkint értendők. Romániai és szerbiai serté- 
sek melyek mint átmeneteliek adattak el vevőnek pá- 
ronkint 3 aranyban vám fejében megtéríttettek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE,

Előtőssde.
Béos, márcz. 28. (Az «Egyetértés» tánrata.) Az elő- 

tozsde daczára a kedvező külföldi zárlatoknak, mégis kedv- 
télén hangulattal indult, mert ama hir, hogy az osztrák 
hitelintézet közgyűlése nem lesz határozatképes, nyomasz­
tólag hatott; Hausemann párisi utjának híre szinte ha­
tástalan marad L A sorompónál semmi üzlet, szintúgy 
valutákban, melyek változatlanul maradtak.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 315.50, 
magyar hitelbank 315.25, uniobank 119.50, tram- 
yvay 226.75, osztrák-magyar államvaspálya 341. májusi 
jaradek 78.27*, magy. 4»/0-os ammyjáradék 89.02*, 
húsz frankos arany 9.48*, birodalmi márka 58.47*.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irány megszilárdult; egyes nagyobb 

üzérek hitelrészvényt vásároltak s ennek következtében a

igen

Határtdőtizlet mérsékelt forgalom mellett lanyha 
irányban nyílt meg. — Köttetett;

Délelőtt:
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 9.66 frt. 5000 

mm. 9.68 frt.
Szokványbuza őszre 1000 mm. 10.10 frt. 
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre 500 mm 

14.40 frt, 500 mm. 14.50 írt.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén az irány mérsékelt forralom mellett 
tartósan szilárd maradt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre 1000 mm. 10.12 frt.
B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 6.36 frt, 2500 

mm. 6.38 fit, 2500 mm. 6.39 frt.
B.-tengeri julius—agusztusra 2500 mm. 6.60 frt 
Szokványzab tavaszra 1400 mm. 6.50 frt. 
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre" 500 mm 

14.W frt, 1000 mm. 14-» frt.
Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak ;

Szokványbuza tavaszra __________     frt g gg _ g gg_
Szokványbuza őszre— __ __ ______ , 10.10 _ 101-’_
Bánsági tengeri május—júniusra __ __ u 6.37 _ 6*40_
Szokványzab tavaszra __ __________ > 6.50 _ 6 52—
Szokványzab őszre ___ ...______ __ ,_’_______
Káposzta-repcze augusztus—szept.-re __ , 14.5/3 _ 14.«/a—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom nagyon szilárd irány mellett 

élénk volt. — Köttetett;
Szokványbuza tavaszra 5000 mm. 9.68 frt 
Szokványbuza őszre 2000 mm. 10.15 frt.
B.-tengeri május—júniusra 25,000 mm. 6.40 frt. 
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre 2000 mm 

15 frt.
Esti forgalom.

Az esti tőzsde szilárd irány mellett üzletteien volt, 
Esti 6 órakor zárulnak :

Szokványbuza tavaszra . .. _________   frt 9_6S   9.70_
Szokványbuza őszre.. ... _________   , 10.16   lo!l8_
Bánsági tengeri május—júniusra ______, 6.40 — 6.42 
Szokványzab tavaszra ... ________    , 6.52   6^55_
Szokványzab őszre ... ______...____ , 6.57 — 6*60—
Káposzta-repcze aug.—szeptemberre __ > 14.7/8 — lőj___

Terménytőzsde.
Terménytőzsde ma teljesen üzletteien volt.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde magasabb párisi boulevardjegyzések kö­

vetkeztében kedvező hangulatban indult meg és az üzér- 
kedési papírok emelkedtek. Később arra a jelentésre, 
hogy az angol banktól nagyobb aranymennyiség elvona­
tott, mérsékelt lanyhulás állott be. A déli tőzsde zárlata 
felé magasabb berlini jegyzésekre jelentékeny javulás 
állott be. Az utótőzsdén magas berlini jegyzésekre hatá­
rozott szilárd irány uralkodott; úgy hitelrészvények, va­
lamint járadékok is emelkedtek, mivel a kontremine arra 
a hírre, hogy Hausemann báró a járadékkonverzió ügyé­
ben Parisból ide érkezik, nagyobb födözési vásárlásokat 
tett. Az esti tőzsde alacsonyabb párisi jegyzésekre és 
nyereség-realizálások következtében lanyha irányt foly­
tatott.

Előtőzsde.
Az előtőzsde magasabb párisi jegyzésekre szilárd irány­

ban indult, később azonban arra a jelentésre, hogy az 
angol banktól nagyobb arany mennyiség vonatott el, el­
lanyhult. Osztrák hitelrészvények 316—316.50—314 és 
315.60 közt váltakoztak, magyar hitelbank részvényeiben 
csak egy kötés fordult elő 314.75-ön, magyar leszámítoló 
és pénzváltó bank 94.75, magyar négyszázalékos arany- 
járadék 89.10—89, magyar papirjáradék 87.3I>—87.20.

. irány még inkább megszilár 
dúlt, az árfolyamok egyik hamburgi bankár fizetésképte­
lensége által követelt fedezésekre emelkedtek.

2 órakor zárultak: Osztrák hitelrészvény 317.30 
magyar hitelbank 317.25, angol osztrák bank 116.75, 
unionbank 119.60, bankegyesület 112.30, osztrák-magyar 
államvaspálya 340.50, Karoly-Lajos vasút 308.75, gőzhajó­
zási részvény 606, Lloyd részv. 675, északnyugati vasút
206.50, elbavölgyi vasút 228.50, 'tramway 226.50, déli 
vasút 144.90, májusi járadék 78.35, osztrák aranyjára­
dék 98.90, magyar 4üb -os arany járadék 89.20 
húsz frankos arany 9.48l/a, birodalmi márka 58.45.

Becs, márcz. 28. (Magyar értékek hivatalos 
zarlata.) Magyar föidtehermentesitési kötvények 98 80 
Erdélyi föidtehermentesitési kötvények 98,50. 5*% Magy 
földh. záloglevél 102.—. Erdélyi vasút 163.50. Ma­
gyar keleti vasút 96.—. Magyar sorsjegy 116.—. Szó- 
lödézsma váltsági kötvények 97.50. 6v/o -os aranyjáradék
120.40. Tiszavölgyi sorsjegyek 109.90. Magyar 4-o/o-os 
aranyjáradék 89.20. Magyar vasúti kölcsön Í36.— Ma­
gyar hitelbankokjSl 7.25. Alföldi vasút 170.50. Magyar 
északkeleti vasút 158.75. Keleti vasúti elsőbbség 91 25 
Tiszav. vasut-részvény 248.25. M. lesz. és váltób. részv.
94.50, Kassa-oderbergi vasút 146.50. Magyar papirjára­
dék 87.30.

Bécs, márcz. 28. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lat aj Osztrák hitelrészvény 317.60. Déli vasút 145 — 
4°/o -os aranyjáradék 98.80. Váltó Londonra 119 60* 
Kár.-Laj. vasút 308.50. 1864-es sorsjegy 168.—. 1860-as 
sorsjegy 131.20. 4‘2<>fo -os ezüst-járadék 78.60. Török sors­
jegy 2/.25. Angol-osztrák bank 116.75. AHamvasut 340 50 
Napoleondor 9.48, 4‘2%-os papirjáradék 78.35. Hitel­
sorsjegy 170.50. Váltó német bankhelyekre 58.45. Cs. 
kir. arany —. Osztr.-magyar bank 832. Szilárd.

Esti tőzsde.
Bécs, márcz. 28. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsde nagyon szilárdan nyílt meg és je­
gyeznek: Osztrák hitelrészvény 318.50, magyar hitel- 
bank 318.50, unio-bank 119.75, bankegyesület 112 40 
osztrák-magyar államvasut 340.10, déli vá«ut 145 eíba’ 
völgyi vasút 228.75, májusi járadék 78.35, magyar 
4’>i«-os aranyjáradék 89.30.

Öt órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 320 30 
magyar hitelbank 319.50, angol-osztrák bank í 1 ?’ 
unió bank 119. /5, bankegyesület 112.50, osztrák-magyar 
államvasut 340, déli vasút 144.80, elbavölgyi vasút 228 05 
májusi járadék 76, magyar 4 «Vos arany jár ad ék
89.40. Nagyon szilárd.

Az esti tőzsde zárlata után jegyeznek: Osztrák hite>- 
részvénv 319.50 és 320.40 után 320.25, magyar 4 
százalékos aranyi áradék 89.17VS után 89.27*. 

Becs, márcz. 2b. (JEsti tőzsde.) Osztrák Intelrészvénv
320.50, osztr. államvas. 340.—, Károly-Lajos-vasut —,
Ötszázalékos papirjáradék —, 4°/o osztr. aranyi____’
20 frkos arany 9.48, déli vasút 144.80, magyar hi­
telbank 319.25, magyar 4°1°-os aranyjáradék 
89.35, angol-osztrák bank 117.—, májusi járadék —. 
Hitelrészvények emelkednek.
Prolongáczló és praemlumüziet a bécsi érték­

tőzsdén.
Bécs, márcz. 28. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv- 

. irata.) Prolongáczló: A mai prolongáczió, mely három 
napra (márczius 31, ápril 1. és 2.) terjedt, a következő 
reporttételek mellett történt: Osztrák hitelrészvény 30— 
60 kr. report (SW—41/so/o), magyar hitelbank 20— 
40 kr report (4—5‘/s°/o), osztrák-magyar államvasut 
20—40 kr. report, (33/«—45/s%), déli vasút 20—10 kr 
deport, (48/*—53/«°/o), májusi járadék 25-15 kr. deporL 
(3—3/80/0), magyar 4°ű-os aranyjáradék 5 kr. 
deport egész simán (4—41/s»'o).

Praemlumüziet: Osztrák hitelrészvény holnapra 5 
—5* frt, nyolez napra 13—13* frt, egy hóra 25— 
26 Irt, három hóra 40—42 frt, egyéb változatlan 

Magánkamatláb. Első helyi váltóra 33/s—3* száza­
lék, távolabbi látra 3*—4 százalék.

Pénz elég bőven. _________

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, márcz. 28. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) A nélkül, hogy a jegyzések emelkedtek volna, a 
hangulat ma valamivel kellemesebb színezetet mutatott. 
Búza tavaszra 9.98 írton fizettetett, marad 9.96 frt 
pénz, május—júniusra 9.96 írton, őszre 10.36 írton köt­
tetett. Zab tavaszra 7.05 frton jött forgalomba, marad 
így kínálva. Bozs tavaszra 7.50—7.55; tengeri május 
—júniusra 6.80—6.82 frtot jegyez.

Szesz ára ma változatlan maradt. Kész gabnaáru 32 
frton adatott el és marad igy áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Trieszt, márcz. 28. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Igen szilárd. Váltó Londonra 119.50, váltó óla.-; 
piaczok ra 47.35, húsz frankos arany 9.49*. május- 
járadék 78.40, magyar 40/°-os aranyjáradék 89.15 
osztrák hitelrészvény 318, Lloyd részv 677. olasz jára­
dék 89.30, olasz bankjegy 47.30,

Berlin, márcz. 28. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv 
irata.) Kedvező bécsi jegyzések és konvei i Uási hívekre 
osztr. .hitel részvény és magyar 4°fr arany] árud ék 
megszilárdult. Bankok állandóan szilárdak, tekintettel ( 
praemium nyilvánításra. Nevezetesebb üzlet csak oszu. 
mtelreszyényben, vasutak csendesebbe;;. Zárlat vyeneüli 
Roman járadék 103.50. dortmundi 99.-. Laura-hámc- 
134.00, kommandit 205.—. orosz 72.50, első kelet, 
koícson 0/.12, második kölcsön 57.62, felső sziléziai 
vasút - e9.12, olasz járadék 90.62, Kárólv-Lajos vasul 
—, Osztrák hitelrészvény ——, magyar- 4. -os 
aranyjaradek 76.50.

Frankfurt, márcz. 28 (Az. «Egyetértés- rujósitő-á* 
nak távirata.) Az irány szilárd Hauseman utazása és 
konvertálási hírek kedvezően hatottak. Maaya, 4» 
aranyjaradek /6.2o. osztrák aranvjáradék .'í 62 < - 
teák hitelrészvény 279.12, osztrák-magy. államvasut ’ 29*1 
Karoly-Lajos vasút 264.25, váltó Bécsre 170.70, . 
Londonra 20.44, valló Parisra 81.02, vasutak szilárdak.

Frankfurt, márcz. 28. (Esti. -.
4.2°,o ezüst jár. —.— 4 b niagY.jaranv , 
hitelrészv. 279.12, Osztr, áiWnvasut‘->9i.- 
részv. 124.—. Magyar galicz. vasút — -. 1 
—- Magyar leszám. és váltó-bank — —. 
járadék —.—. M. orsz. bankrészv. —" 
papírján —. 4»:-> osztr. arany jár, — — 
papírjárad. —. Osztr.-maev." bankré=zv 
Lajos vasút 264.25, Erzsébet nyugati 
százalékos földhitel záloglevél —. Szila;-

Paris, márcz. 28. (Az «Egyetértés» tudvsitójai.ak 
irata.) A mai tőzsdén a javulás nem tudott erőteljesebbé 
»áini, mert Londonból újra azt jelentettek, now , an 
|oi bankból újból sok aranvat vettek ki Járadékokban 
es játékpapírokban szerény forgalom műi atkozod mert 
az üzérkedés figyelmét az ultimo rendezése vette igénybe, 
jj'?}*ptomi 1 frankká], ottonián bank o'EU'nk déi;
- frankkal, osztrák-magyar államvaspálya frankkal há­
nyatott.

3 óra 40 perczkor zárultak: :>;--vs évi ,a,adék 
1 l-í.65. o járadék SO/Aij. .[/■; lesüthető ,.-! idek 1 70 
Szuez részv. 2577, egyiptomi 380, osztr.-magyai állam- 
vaspálya /22, osztrák déh vaspálya 313, osztr tartomá­
ny! bank 526, magyar országos bank 505 osztrát 
alpesi bányatárs. 160, Ottoman bank 762, mám‘orr l 
százalékos aranyjaradek 75 75, ,,-ztrá’ 
dék 85.

zárlat.) Papír-;-;
' 76 Sl usza. 

Deli vasút 
. Váltóár Bécsi u 

osztr. arany- 
— 5r osztrák 
. 5cá magy ar­
ra —.— Károly 
VaSUt —. —, ÍJ

rh

aranyi ára'

tudósítójának 
török 
2.31,

63.0
vasú
ara

London, márcz. 28. (Az «Egyetértés» 
távirata.) Egyiptomi 75.37. ui - uanvoi 
12.06, ottomán bank 20.37, ó-,u. déli 
olasz járadék 89.37, maavai Ae-os 
dék 75.13.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
áj Árfolyamok az illető helyi f-zokvanyek szerint ké^zpéuv > :i, 
nltimöra értendők, e szerint h mellékelt paritás is k-.' - vatry medióra
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok ív-va!,a üiouíu: a'j>í-rnei,az 
ultiméra (7-val vannak megjelölve.Magától értetődik., j.. „• fv-.-
sokhozmégatransakezió-kőiiségek,továbbá < medió ultim »-árfoiy unok 
lioz azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongácz.v-tótei-,; -.rj. ■ 
Asba veendők. A *-ga! jelölt értékek a búd? pesti tö_sd én n:n j e-a veri * .

/Jcira-

ufóra vagy

Márczius hó 28. Budapesti
í Külör.üöz
1 utolsó zarlaegyeule;'

PARIS. j . usztrdL. t*
*3°,->05 évjáradék _ 1 80.30 1------
"Törlesztési évjáiadék ...,
Lombard ___ _ C 1 313’— ! 144.35 j .. , 1,
Magyar aranyjáradék 6ÚÖ— VI----- - — - j
Magyar vasúti kölcsön „ á 1 —
Becsi Cnio bank 
*5°,>os évjáradék, . ______ C j 114.67 1
Osztrák államvasut,.. 1 721.— 339.01 i 1 Of'Osztrák földhitel _ __
Osztrák aranyjáradék L)
Magyar jelzálogbank . _K i
Magyar 4° o aranyjáradékU
Átszámítási árfoiy fi lu Ä

76.13 i 89.31 i -f- 0,44 
itoo.- j 47.45

BERLIN j
Osztrák papirjáradék .. A'
Oszhák ezüstjáradék, K
Magyar 4°/o aranyjáradéu , _ O -- _--
Magyar államkötvény _ K
Osztrák hitelrészveny__ __ U I 560.50 319.40
Osztrák államvasut.__ __ JJ 583.50 340 87 \ ns:v
Galicziai vasút __ .... U 132.— 308.31 j o .a*
*Romániai _ ___ __ . --
Orosz papírpénz__
Osztrák 5°/o papinái-advk K
Magyar 6% aranvjaradék U
Magyar papirjáradék _ ___ ü *
Keleti vasút elsőbbségi kötv. A" --.--
Magyar hitei rész ven v_ . _ U
Déli vasút ___ ___ U 250.00 140'. í 2 -t- 0 88Kassa-oderbergi vasút _ _
Váltó Béc=re _
'Keleti kölcsön il. kibocsátás
Átszámítási árfolyam 100.— *

FRANKFURT.
Papirjáradék. __ 60.43

84.68
77 r~~ '

Osztrák aranyjáradék ... K 99 *§ 1Osztrák hitelrészveny__ __ 17 279,— i 318.45 fOsztrák államvasut-,_ __ V oq-i _ 34! 74 j o'
Déli vasút __ ___ ___ 1 I 124.37 i 146.04Magyar-gahcziai vasút _ '
Váltú Bécsre . ...
Osztrák 58v papirjáradék K

138.62 í 
170.70 
79. IS

162.37 i 
58.55 í
9 -’ 61 j

-f 0.02
Osztrák ezüstjáradék ... K Oli.Sl 0*1 'Magyar aranyjáradék 6%-- U 102.62 120 20 4- Őrt 4
Osztrák-magyar bank . /r 70-.50 829 39 IGalicziai vasút __ jj 204.37 ,409 3 » 1
Erzsébet nyugoti vasút „  K
Tiszai vasúti elsőbbségek __ K 
Magyar papirjáradék ... ... 0

184.12
85.63

217.82 ! 
103.42 í 
87 53 j

— 0,15
4- 0.17 
+ 0.434í°,v földhitel záloglevél K 93.71

58.45Átszámítási árfolyam „ ■ 100."— j

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, márcz. 28. Búza, rozs és olaj javult. Zab 

és szesz szilárd.
Paris, márcz. 28. Búza és liszt csendes Olaj éa 

szesz szilárd. Időjárás : szép.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

6a’oonaszállitásidij\vaggon-rakományokbanl00kilokint  ér n.b'. Beviteli vám 
Németországba 100 kilo búzáért, rozsért, és aakért 1 márka, árpáért, ic-ú«,én­
ért s bükkönyért i márka, lisztért Ö m trka, malátaért l. JG m .rka! Bevr-'i 
vám a SvAjczba 100 kilo gabonáért 0.30 frank, malaLuért u.Cv frank, i 
X frank. Átszámítási árfolyam a német piarcokra 100 marka vista 58

45 fir. Parisra 100 frk vista 47 frt iö kr.
tért

_ Márczius hó 28.

PARIS.
Búza olyó hóra__ __ ^

— áprilisra
— május-juniusra , —
— májustól 4 hóra 

Liszt folyo hóra ...
— áprilisra — _
— május-juniusra —
— májustól 4 hóra

Olaj folyó hoi a _ . ..
— áprilisra - —„
— májustól 4 hóra
— utolsó 4 hóra __

Szesz folyó hóra . . — —
— áprilisra --- —
— májustól 4 hóra
— utolsó 4 hóra 

Szállítási dij: Budapestről
— % Becsből. _

BERLIN.
Búza április—májusra...__

— szepí.—októberre 
Rozs április—májusra__ ___

— szept.—októberre ...
Zab április—májusra _____

— május—júniusra
Olaj április—májusra,.. __

szept.—októberre __
Szesz április—májusra, _ ...

- aug.—szeptemberre... 
Szállítási dij: Budapestről

— « Bécsbői. __
STETTIN.

Baza április—májusra__ __
— május—júniusra  
— június—júliusra __

Rozs április—májusra
— május—júniusra..
— junius-júliusra 

Olaj április—májusra.._
— szeptember — októberre

Szesz helyben ... ...
— márcziusra__ ___
— április—májusra.
— junius—júliusra 

Ropcze április--májusra
— szept..—októberre 

Szállítási díj : Budapestről _
— « Bécsbői... 

KÖLN:
Bnza májusra _ __

— júliusra ___ __ __
Rozs májusra______ __

—_ júliusra__ __ __
Olaj helyben - __ __ __

— májusra__ __ __
Szállítási díj: Budapestről_

Ar-

25.30 j 
25.30 í 
áti.SO , 
áÖ.SÜ 
56.40 j
56.60 j 
57.80
58.50 

108.—
105.75 
105.«50 !
88.— j 
55^5 I
53.50 j 
5-2.50 j
8.27 I 
7 87

187.70
193.75 
137.-
144.75
123. —
124. — 
S3.— 
66.—
52.60 
56.10
8.93 
3.24

187.50
188.50 
190.— 
13.3.— 
135.— 
138.—
79.50 
65.— 
52.—

sÜao
53.50 

320.- 
>90,—

4.S!
3.62

19.70
19.90 
14.40 
14.60 
41.—
40.90 

5.95

Budapesti
egyenleg

12.— j
12- j
l-’.iS 
ia.72 I 
16.S4 i
16.89 j 
17.27 
17 10 I
SÍ-2* 
51.60 I 
f.U.Oti I 
»1.70 I 
Í8.55 I 
•28.42 i 
-27.65 I 
27.14 
3.93 I 
3.74 j

10.97 ; 
11.32 
8.01 
8.40 : 
7.12 . 
7.25

45.51 
.-18.58 
80.74 
32.79 I
2.30
1.90

10.90
11.02
11.11

7.89 
8.07 I

40.47 
3S.— 
30.39 
30.39 
30.57 
31.27 
18.70 
16.95 
2.80 
2.10

11.51 
11.63
S.42
S.53

47.93
47.81

utulsu .áriái­
hoz kópoaí 
oaztrök ért.

+

+

o.or.
0.05

0.09 
U.i i 
0.05 
0.08 
0.23 
0.12

0.59
0.2:.
0.24
0.25
0,18

0.13
0.04
e.of
O.ta 
0.08 
0.03 
U.87 
0.47 
0.05 
0 05

0.00
0.03
0.04
0.03
0.03
0.00
1.17
0.48
0.18
0.1S
0.12
0.28
0.59
0,00

0.11 
0.00 
0.00 
0.05 
1 40 
1.52



A
6

H

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Földmlvelóal értesíts. A földmivelés-, ipar 

kereskedelemügyi m. kir. min is:. I er a következő rendele­
tet intézte valamennyi törvényhatósághoz. Oly czélból

" "ap< ' ”
-------- , — — ---------  „ár
kormány-intézkedésekről lehetőleg 

megbízható módon, és minél tágabb mértékben értesül­
jön, elhatároztam, hogy az idevágó adatokat egy külön 
e czélra szerkesztett értesítőben minden község elöljáró­
ságának megküldöm, mely értesítő oly végre, hogy minél 
többeknek tudomására jusson, a községházánál kifüg­
gesztendő. Az értesítő e czim alatt «A földmivelési mi­
nisztérium értesítője» minden héten pénteken fog ki­
adatni, s az az napi reggeli postával szétküldetni, úgy 
hogy a fővárostól távolabb eső községekbe is’ eljut­
hat elég jókor arra, hogy vasárnap kifüggeszthető 
legyen. Az értesítőben a következő állandó rovatok 
lesznek : A vetések állása és a gazdasági állapot általá­
ban. Az állattenyésztésügyi állapot, különös tekintettel a 
marhavészre. Az időjárás. A budapesti gabona-üzleti tu­
dósítás és gabonaárak. Egyéb gazdasági termények ára.
A budapesti marhavásári tudósítás és árak. A bécsi mar­
havásári árak. A vásári határnapok. Gazdákat érdeklő 
érték-papirok árfolyama. Végre: A gazdákat érdeklő fon­
tosabb kormányintézkedések. Az értesítő első száma f. 
évi április hó b-án fog kiadatni. Felhívom a törvényható­
ságot, hogy erről az összes községi elöljáróságokat azon 
határozott rendelettel értesítse, hogy az értesítőnek 
ott, hol a többi, a közönségnek szánt elóljárósági 
közlemények közzététel végett kifüggesztetnek, állandó 
helyet jelöljön ki. a rendes kifüggesztés iránt [in­
tézkedjék, — az értesítő számait pedig összegyüjtvén, a 
községi iratok közt őrizze. A községi elöljáróságok utasi- 
tandók továbbá, hogy abban az esetben, ha a lap küldé­
sében rendetlenség merülne fel, vagy a véletlen folytán 
kimaradna, erről e minisztériumhoz közvetlenül azonnal 
jelentést tegyenek. Felhívom a törvényhatóságot, hogy 
közegeit utasítsa, hogy jelen rendeletem végrehajtásáról 
minden községben meggyőződést szerezzenek. Ez azzal a 
hozzáadással liozatik kóztudomásra, hogy «A földmive­
lési minisztérium Ertesitöjé»-re előfizethetni a földmive­
lés-, ipar- és kereskedelemügyi minisztérium átalányi 
pénztáránál évenkint 1 írttal. A jelen évre 75 krral. 
Előfizetések csakis az év elejétől fogadhatók el.

hoÜÍ1 Aíí)n?st?í JVinga). Schlögl Ferencz 2017 frtra 
rinf8" 1Pgai " ,^Pnl 12 Sopron. Paulovits Jeromos 800 fo-

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. MÁRCZTTTS 29.
nntra hecs. ingatl. ápril"14 Adony. Szebenyi Sándor361 

« ™Satl. ápnl 20 Nánás. 
lrnáou Ur^e*m®ny®k. Franki Zsigmond pozsonyi la- 
^ ellen,, bej. május 15. Csőd biztos: Hánrich József 
tvszéki bíró, tomeggondnok: Breyer József ügyvéd. Fleisz- 
ner Samuéi nagyváradi lakos ellen, bej. ápril 5. Csőd- 
biztos: Jelentsik István tvszéki biró, tömeggondnok: Roth­
man Lipot ügyvéd. Krampl Ede temesvári lakos ellen, 
^hmalus 1- Csodbiztos: Virter Antal tvszéki biró, lö- 
meggondnok; dr. Dimitnevits Szvetozár ügyvéd

äs gaa* - *
A kis lottó hozásai márczius 28-án.

Brünn 39 65 16 67 25

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
______________ Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA
Erzsébet szálloda.

NAPIREND: Márczius 29-én.
Naptár: Csütörtök. — Római kath.: Czirili. — Prot.: östák._

Görög-orosz: (márczius 17.) Elek. — Zsidó: (veadar 20.) _
Nap kél 5 ó. 46 p., nyug. b ó. 25 p. — Hold kél éjfélkor, nyug. 
8 u. 31 p. reggel. — Mercur leszálló pályacsomójában van. 

Horvát miniszter fogad d. e. 10 d. u. 2 6.
A magyar mérnök- és épitész-egylet ut-, vasút és hídépí­

tési szakosztályának ülése este 6 órakor. Előadó: Száhlender 
Károly.

A fővárosi és vidéki kereskedők körének rendes heti
ülése d. u. 5 órakor. (Károly-körut, Huszárház.)

Az .,Eötvös‘‘-alap ügyében az egyetemes tanitógyülés végre­
hajtó bizottsága részéről kiküldött ötös bizottság ülése d. u. 5 
órakor (Kazinczy-utczai iskola).

Zichy-kiallitás a képzőművészeti társulat sugárúti műcsarno­
kában d. e. 9-töl esti 9-ig. Belépti dij 30 kr.

Iparmnzeum a műcsarnok épületében d. e. 9-töl d. u. 1-ig. 1. 
Gazdasági és tanszormnzenm a Köztelken d. e. 10—12 és

d. u. 2—4.
Egyetemi füvészkert az üllöi-uton d. e. 8—12 és d. u. 2—4. 
Úvegfestészeti kiállítás Kratzmann Ede műtermében (a fü­

vészkert mellett) latható egész nap dij nélkül.
Mnzenmban: term, rajz és népismetár d. e. 9— d. n. L 
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. n. 3—7-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-töl d. u. 1.
Allatkert nyitva egész nap.
Császárturdobe hajó indul óránkint.
Margitszigetre hajó indul óránkint

Kivonat a hiv. lap márcz. 28-i számából.
Árverések a fővárosban. Berecz L. László 623 

forintra Ibecs. ingóságai márcz. 29 (nádor-utcza 8). Schön­
feld Henry A. 502 frtra becs. ingóságai márcz. 30 (Do- 
roítya-utcza 5). Klein Bernát 573 frtra becs. ingóságai 
ápril 2 (Károly-körut 9). Löwcnstein Bertalan 877 frtra 
becs. ingóságai márcz. 29 (királv-utcza 31). Grossmann 
József 4146 forintra becs. ingóságai ápril 6 (király-u. 36). 
Goitein Zsigmond 621 forintra becs. ingóságai márcz. 28 
(váczi körút 56). Saárosy Károly 3937 forintra becs. in­
góságai ápril 27 (I—III).

Árverések a vidéken. Kohn Béni 1375 frtra hecs 
ingóságai ápril 11 Nagy-Kálló. Biró József 6000 forintra 
becsült ingatl. jun. 28 Nyiegyháza. Pessina Eduardné 
24o4 frtra becs. ingatl. jun. 5 Baja. Schobel György 
2600 frtra becs. ingatl. jun. 20 Szász-Régen. Brassai 
(Kronstädter) József 3890 frtra becs. ingatl. jun. 25 Ko­
lozsvár. Takáts Anna 1600 forintra becs. ingatl. május 
22 Pécs. Darufalva község 3900 frtra becs. ingatl ápril 
12 Sopron. Schuh Erzsébet 3335 frtra hecs. ingatl. má­
jus 5 Uj-Arad. Tisler Lázár 1897 rintra becs. ingatl

Bagányi I. földb. PerczeL 
Gerel S. mgnzó Sopron.
Csikay I. rf. esp. D.-Vecse. 
Szalay F. rf. esp. Szokola. 
í™. L- rf- esP- Nagy-Körös. 
Wellner Gy. kdö Pozsony. 
Vásárhelyi D. H.-M.-Vásárhely. 
Fetzer M. ju-kdő München.

Európa szálloda.
Gnttmann A. birt. Ungvár. 
Pekovich S. mgnzó Pozsony. 
Zdeborszky J. V.-Szalathna. 
Dr. Thuránszky F. Galgócz. 
Dr. Bachrach G. ügyv. Bécs. 
Eisaler H. gyáros Bécs. 
Glesinger F. gyáros Teschen.

Fehér ló szálloda.
Hatzinger S. igazg. Munkács. 
Spravoli A. hiv. Prága. 
Linzer A. hiv. Becs.
Gyamó I. hiv. Heves.
Pucher I. kdö Bécs.
Taller I. kdö Berlin.
Wisner I. kdö Czegléd. 
Bernstein E. kdö Pinczehelv Stiller M. kdö Putnok. ? 
Bleuer I. kdö Kápolna.
Blau M. kdö Szepes 
Hirschl K. kdö Walkó. 
Mirbaum M. kdö Baden.
Fehér hattyú szálloda.

Farkas I.-né mgzó Vadkert. 
Frank L. kdö Miskolcz 
Lőwy M. kdö Miskolcz. 
Leitersdorfer I. kdö Árokszállás 
Stern M. kdö Beodra.
Csizár I. gazdász Varsány. 
Hofmeister L. ügyv. Halas. 
Fischer M. Írnok Aszód.

Hungária szálloda.
Raab Antonia művésznő Bécs. 
Szeszich L. mérn. Nyíregyháza 
Podhoránszky G. N.-Szóllős. 
Schwarcz G. gazdász. B.-Csaba. 
x^hás J. kdö Arad.
Singer A. kdö Vukovár.
Stern M. kdö Kamenitz.
Krausz A. kdö Marseiile 
Wechsler M. kdö Rn.il.'
Bruck I. kdö Baja.
Holzwarth-Frohner száll
Gellinek I. mgnzó Bécs.
Poliak V. cs. k. ezr. Bécs. 
Bucher S. kdö Bécs.
Abeles H. kdó Bécs.
Weinmann L. kdö Bécs 
Rosen ü. kdö Bécs.
Müller O. felügy. Bécs.
Dari E. kdö Kecskemét 
Lichtner F. kdö Kecskemét 
Schonfeld M. és neje Gyöngyös. 
Muller C. kdö Heilbron.
Tse híhull J. felügy. Dorog Gál ü. kdö N.-Mihály 8 
Richetti E. kdö Triest 
Preisich D. kdö Szolnok.

István fog, szálloda,
Hirschmann S. bírt. N.-Berki. 
Melono L. gyáros Újvidék.

Markoczi A.JJ gyáros N.-Szeben. 
Mayer J. kdö Hodságh.
Beck S. kdö Baja.
Pilepich F. kdö Fiume.
Blazsekovics I. kdö Zágráb.

London szálloda.
Krenner Róza mgnzó Bécs.
Jelinek J. hiv. N.-Várad. 
Schőnhnfelder J. kdö Mindszent. 
Tauber E. kdő Temesvár.
Magyar király szálloda.
Glozer J. mgnzó Sopron.
Abrahamis J. mgnzó Apathin.
Dr. Kiss J. tanácsos Prága.
n D?í Gy- ^jegyző Trencsén.
Dr, Péter G. ugyv. Gyoma.
Weiszhaus J. igazg. Csepin.
Dr. Károlyi A. hiv. Béce.
Samek J. gyáros Brünn.
Auer L. gyáros Bécs.
Bankmann J. gyáros Bécs 
Koch S. kdö Bécs.
Friedrich M. kdő Bécs 
Braun V. kdő Vukovár 
Lambiotte G. kdő Brüssel 
Wemhut A. kdö Szabadka 
Fnedl P. kdő Apathin.
Eisner K. kdö Essegg,
Löwensohn E. kdő Soinogv 
Meskó L. kdő Kolosvár.

Marchal-Angol királynő 
szálloda.

Gr. Forgéch A. cs. k. tan. Bécs.
Dr* Vay D birt. Pozsony.
Páll S. tanácsos Kolozsvár.
Dr. Schönberg S. Mosony 
Spalajkovits D. Kragujevácz.
Poranos S. kdő Belgrád.
Ziwkoviís S. kdő Zagodin.
Kohn I. kdő Bécs.
Jamnitz F. kdő Bécs 
Berger K. kdö Bécs.
Mebns G. kdő Bécs.
Pollák V. kdő Bécs.
Springer J. kdő Bécs.

Nemzeti szálloda.
Br. Pongrácz Sarolta Domony 
Petrich M.-né birt. Paks.
Szentiványi F. hirt. Sz.-Kovácsi.
Simonyi L. hirt. Domony.
Masuriny M. mgnzó Pétervár 
Schmiedl I. t. biró N.-Igmánd 
Dömjén B. jbiró N.-Igmánd.
Szentbe M. számvevő D.-Vecse ——- 
Bernády D. gysz. M.-Vásárhely 6033 
Krosch H. kdő Stnttgardt.
Leopold S. kdő Szegszárd.

Pokomy I. orvos Bécs.
Novák D. fldbrt Megyes-Bodros. 
Novák E. mgnzó Megyes-Bodros. 
Ledig A. tér. ügyn. Nyíregyháza. 
Glaser L. kdő Nagyszeben 
Böhm S. kdő T.-Szt.-MikI6s 
Fischer A. kdő Miskolcz.
Roth I. cs. k. tcsos Ráczkeve. 
Daál S. tiszti. Ráczkeve.

M téglagy. Szabadka. 
Schleifer L. mgnzó Esztergom. 
Sztarek F. birt Nyíregyháza. 
Lipovmczky K. birt. Heves 
Endrűdy G. birt. Vecsektő.
Schmidt-Orient szálloda.
Mocsáry M. fdldb. Szemere. 
Benne L. földb. Nógrád.
Nebre C. mérn. Dresda.
Pataky M. vjegyző S.-A.-Ujhely. 
Kresnyák A. hiv. Kassa.
Gottlieb M. és neje kdő Szeged. 
Zandesberg M. és nje kdö Szeged. 
Maurer E. kdő Szabadka 
Szidman J. kdő Csabád 
Kleinberger A. bérlő Abanj. 
Mohácsi J. iparos B.-Gyarmat. 
Irsanecz J. iparos B.-Gyarmat 
Elsinger D. kdő Brünn.
Heimann S. kdő Temesvár

Tigris szálloda,
Miron K. kdő Torda.
Flórián B. kdö Sz.-Udvarhely. 
Dániel F. kdő Torda.
Harmath Gy. kdö M.-Vásárhely. 
Endler A. kdö Gabloncz. 
Rozenberg M. kdő Munkács. 
Ditrichstein S. kdö Bécs.
Izekutz I. kdő Déva.
Patkuj I. kdö Sz.-Somló. 
Miskolczy S. kdő Siklós 
Pollák I. kdő Bécs.
Berger A. kdö Veszprém. 
Schwarcz I. kdő Eger. 
Momirovits I. kdő Schia.

Arany sas szálloda.
Ckolicsányi Gy. birt. T.-Füred 
Véges S. birt. P.-Gyenda. 
Mészáros S. birt. M.-Tur. 
Bereczky E.-né birt. Tass.
Eszes kdö Csongrád.
Faléit J. kdő N.-Károly.
Dr. Darányi F. ügyv, Kecskemét. 
Dr. Újhelyi N. ügyv. Csongrád. 
Wiczián E.-né mgnzó T.-Szele. 
Bay A.-né mgnzó T.-Szele.
Kis F. gyógysz. Szeghalom.

A Magyar Országos Bank részvény-társnlat,
Budapest, nádor-utcza 9. avám

2 napi felmondás mellett 3^ %
8 » g » 4°° o/g

F™LUt^mÍnd:en napra 1 krajczár- kamatot fizet. 
Egyszersmind a már forgalomban lévő Déaz-
rJeSryek: kamatlába f. é. február hó 8-tól kezdve

4%-ról 3j|| o/o-ra 
, 4Va-ról 4 o/0

szállitátik le. -ra
Intézetünk 6010

nyílt-tér.
huV,lt stb. ellen tekintélyek által ajánlottá a 

,í ta kltűn° sikerrel alkalmazottJ gyógyszer 
Tan §udaPesfen Török József < 

szertáréban kirély-uteza 7. sz. a. Debreczenben Dr
6y°g>’szertárában, Temesváron Jahner ‘gyógy­

szertárában, Szegeden Baresay gyógyszertárában és ífa- 
gyarország minden gyógyszertárában? 6J53

. .Pénztárgyei a bécsi It. U. Dri„
küfbevákTtnakC^':LÍÍI1<Íert>^Ilk"nál is leTOnáa nél- 

UA Devaltatnak, ha ugyanott mondattak fel.
(OtAnnyomat nem dijaztatik.)

IDŐJÁRÁS márczins 2 8. regg. 7 órakor.
______ idóie'l'zömintézet távirati jelentése.

1883
SZÍNHÁZAK ÉS HDLATSitiOK.

Állomások

T. ez.

Lég-
nyomás

%k700F

Szél
iránya és 

ü—12;

Ezennel van szemeséin köztndomásra hozni hosv 
^V-őtaomángi üzletem melleit mai

Irodámban dT6 3 Dnnapar,on- Thonetndvarban létező

TSzsde-bizományüzletioszlályt
meabfzfLsnlt^vii'u aiánI°® magamat tözsde- 

tiy/y?ívéJ®Jére’ melyeknek a legszi- 
goruob titoktartás mellett való teliesitését kotolessegemfil fogom ismerni. «íjesneset

kiülve és™a^értékpapirokmf■

Ä magyar hitelbank s az osztr. hitelintézet részvényéit.
! £ magyar leszáinitoló és pénzíáltóbank részvényeit 
Magyar 4-°/oos arany- smagy 6°/oos papiijáradékokat. 
Ez értékpapírok beszerzésére nagyon csekély fede- 
zet elég, a mennyiben ezeket az eladásig mérsékelt 
kamatok mellett a legkészségesebben letétben tar- 
lom' Mély tisztelettel

Budapesten, 1883. márczius 19-én.

6194
STATJBER JÁNOS

Thonet-ndvar, Dana-part.

53.1

51.8
52.2
61.9
52.9
53.5

50.8
54.5
52.6 
54.4
53.6
53.2

55.1
53.9
55.8
52.1 
63.0

51.8
51.6
53.6
52.6
53.6
51.9 
53.4
51.9 
54.3 
61.0
52.9
50.6 
55.1

A hó- 
mérséklet 
Celsius- 
fokban

DK 3
E ~ 1

ENY 2 
DNY 1 
DNY 1

+ 7.7

Felhó-

<6

D 2 
NY 3 
ENY 2 
K 2 
NY 1 
DNY 6 

@
DK 2

©
DNY 2 
DNV 2 
NY 5 
DNY 2 
K 2 
DNY 1 
E 2

+

Arad,. __ __ __
Besztercze 
Beszterczebánya
Budapest__ __
Csáktornya__ __
Debreczen______
Eger., __ ___ __
Esztik______ __
Fiume __ __ __
Késmárk ___ __
Keszthely __ __
Kolozsvár______
Magyar-Ovár.." __
Mármaros-Sziget
Nagy-Enyed____
Nagy-Szeben __
Nagyvárad __ _
Orsóvá.. __ _
Pancsova.__
Solmeczbánya___
Sopron ... __ _
Szatmár-Németi.r
Szeged __
Sepsi-Szt-Qyörgv
Szolnok__
Temesvár__
Trencsén _ _
Ungvár. __
Zágráb __ _
Bécs __

uzr-_-
Pola _ __
Prága__ __

® ~szélcsend; o-tiszta, derült i2—hZfi i. 3 V 68: ® 5 - felh63: • - b°rult; -d - eső ;
’ J*1—1 _g; kod; oo — gőz; — zivatar, vülám.

Eunfn«hn'jtie^intés6 a mai időjárásnak:

zéL^ vE; légnyomás (761-762) a kontinens nyugatig8

s£5s2=sr iEä™

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 29-én.

A bűvös vadász.
Regényes opera 4 felv. Zenéjét 

szerzetté Weber K. Mária. 
Személyek:

Láng 
Szendrői 
Berman St 
Komáromi M. 
Ney 
Gassi 
Tallián 
Dalnoki 
Gon da

Ottokár 
Kuno 
Agata 
Anna 
Gáspár 
Max 
Remete 
Kilián
Számiéi __
l-ső nyoszolyó 1 Tárnái S.
|"*k * Hollóéi V.
d-ik » Doppler I.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 30-án. 

Másodszor:
A zalameai biró.

Színmű 3 felv. Irta Don Pedro 
Calderon de la Barca, a spa­
nyol eredetiből fordította Győrv 

Vilmos. *

népszínház.
Budapest, márczius 29-én

A GYŰRŰ.
Operette 3 felv. írták Duru és 
Chivot Fordították Ewa Lajos 
és ükki Imre. Zenéjét szerzetté 

Edmond Audran. 
Személyek:

l-ső prov. leány Tóvári Anne 
rí 1 » Béni Irma"
tí ! ' Vasváriné

* Gyovai K. tí 1 • Gyovai M.
6-11 » » Ágostom B.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 30-án.

BLAHA LUIZA asszony mint 
vendég.

A koldusdiák.
Operette 3 felv. Irta 
Genée. ” *" Zell és
68

Millöcker Károly.

v ÁB-SZINH Az.
Budapest, márczius 29^n.

A daniseffek.
Dráma 4 felv.
(ifi. Dumas és ív*8 Nevszky 

L .. Korvin) fordi- 
tóttá Visi Imre.

set váltriTi. mellett a hőmérséklet valamint a 
set változtak. — Az idő általában változó légnyomás is keve-
rús Rzámne vaitozo felhőzető, részben bo-Györgyön és OranvAn°kk'?LaZ]A0rSZág minden részében. Sepsi-Szt.- 
éffioru voit VlUámláS' Arad0n és Szatmár-Németihen

Paris szálloda,
Bajé Sz. birt. Marmaros. 
Jokanovits D. kdő Belgrád. 
Lengyel S. kdő Bécs.
König G. kdő Bécs.
Leitner I. kdő Orsóvá. 
Raducziner A. kdö B.-Csaba. 
Hofmeister I. kdö Halas.

Pannónia szálloda.
Szőke L. foldbirt. Felcsuth. 
Újhelyi Gy. mérn. Zimony. 
Kobn M. utazó Zemplén.

Kilátás a jövő időre:
bedÄ^klrtThTt0,t6kkeLfelhÖZet’ é8Zato^ton kiseb-

VTZÁLLÁS 1883. márczius 28.
Névszerint

1883. április 1-től 6239
kezdve, irodánk is uj gyártelepünkben

VI. kér. külső váczi öten létezik.
Közelkedés az újpesti közuti-vasuttal; telefon-összeköttetés.

HOCKER TESTVÉREK
Gőzkazán- és gépgyára,, Budapesten.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései márczius 28. IOS7.TAL
I 1882-r

Pozsony __
K 'I:: iá rom__
Budapest__
Mohács
Vukovár __
Újvidék __
Pancsova __
Orsóvá- __

Dráva
Barcs— __
Eszék— __

Száva
Mitrovicza__

Méter

fölött[alatt

1.85
1.58
1.90
3.02

3.46
3.03
3.61

0.60
1.91

Változik

apadó
apadó
apadó
vltzatl.

áradó
apadó
áradó

vltzatl
apadó

Névszerint

Tisza
M.-Sziget__
Beregszász.
Sárospatak.
Szatmár__
Tokaj _ __
Szolnok__
Szeged __

Körös 
B.-Gyula__

Maros
Arad— __

Béga 
Temesvár .

Méter
0 Változik

fölött [alatt

— — —
— — —

3.25 — apadó
4.28 — apadó
4.37 — vltzatL

1.16 — áradó

0.14

0.10

áradó

apadó FR

Lignolles 
Richard 
Landry 
Rajmond 
Tacered 
Loth ár 
René király 
Olivér hg 
Griffardin 
Rozitta 
Narbonnei 
A biró 
Barigoul 
Cbateauneuf 
Boislaurier 
Carlotta 
Terezina 
Beatrice 
Leonora 
Toinette 
Suzoc
1- ső apród
2- ik ,

Vidor 
Hatvani 
Komáromi 
Pintér 
Bónis 
Fényes 
Andorfl 
Kassai 
Horváth 
L.-né Jenei A. 
Pálmai nka 
V. Kovács 
Újvári 
Szelényi A. 
Berkes E. 
Szirmai M. 
Vidorné 
Béni Irma 
Tóvári Anna 
Gyovai 
Ágostom B. 
Szirmai M. 
Szirmai B. 
Vidorné 
Gyöngyösi L 
Zárainé 
Galantai M.

Személy*;
Gróf Daniseff Nádi 
Taldé Roger 
Hg Walanow 
Oszip 
Zakarow 
Pál 
Iván 
Nikefori 
András atya 
Linder 
Konrev
Daniseff gr.-né 
Lydia 
Anna
Dozen bárónő 
Anfissza 
Marinna 
Germaine 
Nathalie

naoay
Benedek
UjhAzi
N»gy Imre
Vízvári
Hetényi
Pintér
Kőrösmezei
Komáromi
Sántha
Tóth
Felekiné
Helvey L.
Fái Sz.
Győrgyná
Szathmáryné
Császárné
Sántháná
Békessi L

Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Igazgató ás tulajdonos 

SiaminU.
Luter

Budapest, márczius 29-án

Der Bettelstudent.
Operette 3 felv. írták Zell F. ee 
Genée R. Zenéjét szerzett. Mii- 

löcker Károly.
Egész pj Hau;..—
Kezdete 7 órakor.

OPfttEl

nenuetkSri
eleö fel-

Í7. sí, a dalszínház szomszédságában
márcz. 29-én.

fellépte lrafmU fraDCZÍa chansonet énekesnő első

ItaS 1? ”*1" »»•!«,«

leptük, nemkülönben 
bchmitter Lujza hires bécsi énekesnő:

Degenhardt J. hires bécsi komikus
nemkmöníen,flahlreS tornaműv^k feüépte

Amann Lajos hires mimikus ki ma különféle s 
ujarczkffemzáseket, köztük Kossuth Lajost, 

Schillert stb. muatja be.
Pn?íífc.v?abhJ,eS ,grotef(Iue tánezos és énekesnő,, 
Porlaky Izabella k. a. kedvelt magy. énekesnő és
Elek ur magyar énekes fellépte.

BETEKPAPIBOK utolsó íhkilii

Faj Irányzat 77 ‘
Minőségi sál

78 Ai. 79^
7__ h ektoliter e n k i n t

80 81^

bánsági bnza ó
tiszavideki__«
pestvidéki__.
fehérmegyei__ «
bácskai ...  ,
m. északk. .  .

Gabona

fittól ' frtig I frttéi

szilárd 9.80
10.05
10.—
10.—
10.-
9.60

crpa —_ __ __

zab . __ ______
tengeri __ __
k oleH __
kaposzta-repozo . 
bánsági rupeze.

9.85
10.10
10.05
10.05
10.05
9.65

9.95
10.20
10.15
lf.15
10.10
9.70

10.— 
10.25 
10.20 
10.20 
10.20 
9 75

Faj

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

szilárd
szilárd

szilárd
szilárd
szilárd

Minőségű 
Irányzat súly hekto­

literenként

70—72
60—62
62—64
64—66
87—40

75
73

nélkül

10.05
10.35
10.30
10.30
10.25
9.80

10.10
10.40
10.35
10.35
10.30
9.85

frtig
10.15
10.45
10.40
10.40
10.35
9.90

I0Q kilogramm ára 
frt

10.20 
10.50 
10.45 
10.45 
10.40 
9 95

kr.
-tói

frt I kr.

10 7 40 ■3
05 7 30 •a
40 8 ei
10 9 30 O
20 6 60 d
35 6 45
30 6 35 , •5
— 6 60

— — — CQ

ERTEKPAPírok

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magyar kirátyi aranyjáradék adómentes __ ___ 6o/0
Magyar királyt aranyjáradék adómentes    40-0
Magyar papirjáradék adómentes. __ 5o';„
Magyar vasúti kölcsön a 120 frt o. ert."(30o7rank). I- 5Vo 
Magyar vasúti kulcsun 120 frt egyes darabokban 5o/0
bőmön éllamvasuti záloglevelek... ... _ 50'',,
Magyar 1869. keleti vasút áliam-kötv. (elsöbbs.)"ídóm. 5»o 
Magyar 18< 3. keleti vasutarany v.ezüstb. (elsöbbs.)adóm. 5»/o
Magyar ls,b. keleti vasút állam-kötvény aranyban __ 5' o
Magyar királyi nyeremény-kölcsün 100 frt.
Magyar királyi nyeremény-kölcsön 50 frt _
Tiszai és szegedi kölcsön;... ... ... _J™ _ * 4»/0
>871-^ magyar állam-kulcsön-kötvény font sterlingben 5°/b 
li>73-ikimagyar állam-kölcsön-kötvény font sterlingben 5»/o 
Magyar Íoldteíiermentesitési kötvények __ 5o’0
Magyar földtehermentesitési kötvényekÍ867. záradékkal 
Magyar foldtehermentesitesi kötvényektemesi ... 50',
Kggva. luldteherm níu^itesikötvények-lSCT.záradékkal m 
Magyar foldtehermentesitési kötvények horvátorászgi .5°/0

Gabona

10.30
10.55
10.50
10.50
10.45
IC.—

ara
frttól I

kb

híií.

Irányzat

bnza 

tengeri.. __
zab __

repo*, káposzta .

frttól ! frtig I frttól I frtig I

, 19.50 
112.46 Ve 
1 6.23Vh 

5.-

Határidő
100 kilogramm ára

frt I kr. I frt I kr.
lanyha

szilárd

■ UTOLSÓ ÍBKELZtI

tavaszra
őszre
máj.—júniusra 1883.
tavaszra
őszre
aug.—szeptemberre 
julius—augusztusra

Pénz I áru

120.20
89.20
87.30

135.50
135.50

91.25 
110.- . 

96.— 
116.- 
116.— 
109.75:

98.75 
97.25 
98.—j 
97.25! 
99 —

120,40 
89.45 
87.55 

136.— 
136,

91 50
110.50 
96.50

116.50 
116.50 
110 25

Bécsi tőzsde márczius 27,

99.50
97.75
99—
97.75

102—

ébtékpapi

14»/. 14%

45-

192.-

B O K [utolsó ábkzletI

E-yStett áMam"^1«20 kjncstári utalvány 6 hóra (ÍÖO frt) 
^vés ett “ltet Papírban n,ájus-nov. J ... 50/0
r^yesitett államadósság papírban febr_amr kőiEgyesített ” e^üst kamat január-fjuliís 5"
ÄÄ'sr“- - s

Osztrák papirjáradék, adómentes — — — —
OszZbáká amadóssf8’kÍSOrS°!áSSal á 250 frt p.p.™ 4%
Osztrák államadíffg’ ^sorso!ássaI 1860-iki á 500 frt 0. é. 50/0 
Osztrák Z fí' kisoraolással 1860-iki á 100 frt 0. é... 5% 

4 ^ ág' Sorsolással 1864-iki á 100 frt 0 éOsztrák államadósság, kisoraolással 1864-iki! 50frt oi é._

Pest város kölcsöne 1870-ből _
Pest város kölcsöne 1871-ből " — — — —
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne* ~ ~ ~ —

98.25
93.75 
96.50
97.75

I áru

99.—
94.25 
97.50
98.25

6C/0
60/0
6°/o

78.30
78.30
78.55
78.55
98.60
92.75 

119— 
131.— 
137.50 
168— 
168.—

103.—
103.—
96.75

Aj Általános államadóvsö...
Egységesjár., ;.apir,május—novemb!*50/« 
Egységes járadék, papír,febr.—aug. 5°/t> 
Egy.-égés járadék, ezüst január—jul. 5 0 
Egy segesjáradék, ezüstb. apr.—okt. 5 0 
Sorsolá-saU'54-böl250frtsorsj.pp. 4Ve 
Sorsolással,1860-ból 500 frtsorsj.o.é. 5-,'e 
Sorsolással, 1860-böl lOOfrt sorsj.o é. 5°,o 
Sorsolással,1864-ból lOOfrtsorsj.o.'é. 
Sorsolással.lSt>4-Lól 50frtsorsj.o.é.
Como-júradék 42 li-a __ ___
Áliamjuszagi jelzáloglevél 120 frt 50/0
Bécs-glogn. v. els. jegy. 1UÜ frt p. p. 5»/o

B> fi birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és orszá­
gok államadóssága.

OszUák arany jár. adómentes 100 frt 4»/o 
Usztr.papirjár. visszatiz. 1381 100 frt 50/0

C} A magyar korona országainak 
államadóssága.

Magyar aranyjár. adómentes lOOfrt GVo 
Magyar aranyjár.adómentes lOOfrt 4-o
Magyar papirjaradék... __lOOfrt 5' 0
Magyar vasúti kölcsön. 120 frt ezüst 50/0

InSUtl kölcsön- 150 frt ar. k. 5% 
líeíptiu aUitol,v,ad- záloglevél 150frt 60/0
Ke etivasutialAötv. lsiti-bö1 300 frt 5Vo 
Keietivasutial.kotv.1873-ból SClOfrt SoL 
Keletraasuoai kötv.is^ból MOM 5y

lOOfrt öV0 
a^kvlC;SLlb73' sor3- lOOfrt 5.

m 8íaiMÍ!nT4íf;.kötTény100 frt a-;,
M. ezőlodézsma-válts. kötv. lOOfrt 5'V, 
Magyar nyeremény - kölcsön lOOfrt 
Magyar nyeremény-kölcsön 450frt 

.tlazav.aazegdi ny sorgj. lOOfrt 4»/,

PÉNZ ÁRU
78.25 78.40
78.30 78.45
78.55 73.70
78.55 78.75

119.25 120.—
131.40 131.70
137.25 138.—
168— 168.5U
168— 168.50
37— 39—

147.50 148.50
98.— —

Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank.. __ __

78.55
78.55
78.80
78.80
98.90
93.25 

120.— 
132—
138.50 
169— 
169.—

103.50 
103.50
97.25

50.- 
120 — 

20- 
60- 
35- 
3b— 

150 — 
50.-

3% 22.—! 33—

98.65
92.90

120.30
88.80
87.—

136.—
136—

91.25
110.—
96.—

97.50ne­ue.—
109.75

98.80
93.05

120.50 
88.95 
87.15

136.50
136.25

91.50 
110.50
96.25

98—
116.50
1UL56
110.-

Csíforsfágihlr,nLkÖt:-10^ trt PP

Bukovinai__
Galicziai    1
Karinthiai__ _
Krajna és tengerparti ___ __ __
Morvaországi
Alsó-ausztriai..______
Felső-ausztriai__________ __
Salzburgi. _________
Sziléziai______ '
Stíriai ________ " "
Tiroli._     ^
Horvát- és szlavonorszáei 
Erdélyi.
Temesi bánság. __ ______
Temesi 1867-iki sorsolási záradék
Magyar__ ______
Magyar 1867-iki sorsolási záradék ""

Részvények.
aj Bankok.

Alt. magyar municipal« hitelint.
Angol-osztrák bank______
Budapesti bankegyes.-részvT-tára. 
Horvát leszámítoló bank__
Iparbank, budapesti 
Központiipartársulati hitelintézet 
Magyar Általános Hitelbank
Magyarjelzálog-hitelbank__"
Magy.jelzáloghitelb.II.kib. id e.
Magyarleszám. és péuzváltóbank 
Magyar országosbank részv.-társ.
Osztrák hitelintézet__ __ __
Osztrák-magyar bank__ __
I. magyar iparbank__ ... __
I. magyar iparbank H. kib.__
Pesti magyar kereskedelmi bank
Sziszek! hitelbank
•Uniói bank__ __ __"

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztositó társaság 
Bécsi élet- ésjáradék-hiztos. tára 
hlso magyar ált. biztositó társ. 
ronciére pesti hiztositó intézet 
Magyar-franczia biztos, társaság 
Pannónia viszontbiztosító táre.„ 

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom_
Első budapesti.___ '
Erzsébet malom. __ _
Hengermalom _ __ _~
Lujza __ __________
Molnárok és sütök _7
Pannonia______
Viktória.. ... ' ™

BEFIZ.FUT
200
120
100
200
100
80

200
200
100
100
100
160
300
150
150
500
100
100

200 
200 

1000 
50 
50 

300

— 500 
500

— 200
- 500
— 160
. 200
— 1000

- — 300
d) Közlekedési vállalatok

'frdí‘,a? magy .tengeri hajózási részv.'-t.
Alföld-fiumei __ ___ __ AfV)
Arad-Kőrösvölgyi vasüt 7 100
Báttaszék-dombovári ónn
Déli vasút..______ __
c-szak-keleti vasút__ ónn
Erdélyi vasút -------------------200
uyor-sopron-ebenfurti vasút „ 200
Kassa-oderbergi vasút __ '_ 200
Magyar-galicziai vasút__ 200
M.nyug.v.jszékesf.-györ.gráüzTv.) 200
Usztrák-magyar államvasut _ 200
Pécs-barcsi vasút__ __ _ ~ oflfl
Tiszavidéki vasút __ __ _ £00

195.— 

98."— 

29 —

316 50
218 —
109.50
94.50

317.20
830.—
164.—
150.—
570.—

247.—
270.—

3400.-
85.—

1050.—

200.—

98.50

29.25

317 60 
220— 

60 
75

317." 
833 
165. 
152, 
572.

FRANKLIN - TÁBSTJLAT KÖNYVNYOMDÁJA.
ÚSZTÁL. I
1882-re BBTBKPAPIBOK

50/0
50/0
50/0
50/0
50/0
50/0
50/0
5°/o
5,J,o
50,'«
5«/o
50/0
50/0
50/0
50/o
So/o
5%
5°/o

E) Más közktiiosönök
p ti naszabályoz.sors. 1870-ből lOOfrt 5Vo 
punaszab. kölcsön 1878-ból lOOfrt 
Pestvárosi kölcsön 1871 
Pestvárosi kölcsön 1880

106.—
97.75
98. —

105.50 
104.
104.50 
105—
104.50 
102.— 
110— 
103.—
99. — 
99.—
98.50 
98.25’ 
97.25 
98.80 
97.70

107.
98.25
98.50

105 —
105.50
106.50 
105 50

5°/o 
6%

Inesztvárosi köles. 1865 .__ 6‘J/o
friesztvárosi köles. 1879   6'J/o
Bécsvárosi kölcsön 1867 _ _ 501,
Recsvárosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) 5’Vo 
Bécsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás)
Olasz járadék 100 lira 5»/o
Szerb nyer. köles. _ — 100 frk 30/0
iorok vasúti kölcsön.   400 frk
F) Záloglevelek, jelzálog-kötvé­

nyek ez kötvények (100 Mért). 
Osztr. ált. földh.-int. sors. ar. v ez 4i=n 
Osztr. alt. földb.-int. 33 éves visszL 5 «/o 

50 éves visszf. 5 »/« Osztr. ált. foldh.-mt. 50 éves visszf. 4i“/o 
Oszü-. ált. fuldh.-int. 50 éves visszf. 4 u/o 
Csehorsz. földh.-társ. 36 éves visszf 5Í«/, 
Csehorsz.földh.-társ.33 éves visszf. 5 «/»

101.25

124.80
32Í— 
26.50

117.75

95.80
91.80 

104— 
UA50

105—

102__
99—
98.75
97.75 
99.30 
98.20

114.50
102.50
103.50 
97.75

102.25
125Í20

32Í25
27.--

118.25

95.95
92.30

103.—

528. 
1345.— 
246— 
675.— 
258.— 
391 — 

1190.— 
475.—

185.—
170.50
168."—
143.50 
159. 
163-50

147.--
161.—
165.—
341.50 
220.—

248.50

250.
275.—

3420—
86—

1070.—

532, 
1355— 
247.— 
685— 
259— 
893.— 

1195— 
480—

190.-
171.—

169— 
144— 
160,
164.50

147.50 
162.- 
166.— 
342. 
221— 
249.—

Központi földhitelint. bank 38 é. 5 0/0 
Gácsországí földhitelintézet 18 é 6 % 
Morvaorsz. jelzál.-hitelbank 36 é.— 5 0/0 
Osztrákjelzáiegbank lOéves visszf. 54% 
Osztzák jelzálogbank sorsolással .. 5 o/„
Usztrák-magyar bank.__ __ ___ 5 o/0
Osztrák-magyar bank __   4.40/0
Osztrák-magyar bank... __ 4 o/0
Első osztrák takarékp. sorsol." 30év 5j»/o 
Első osztrák takarékp. sorsol. 32 év 5io/o 
Magyar földhitelintézet. ... ... 540/0 
Magyarföldhitelint, sorsolása 39év 5 0/0
Magyar földhitelint. sorsolás». __4jo/o
■Magyarföldh.-int.sors. 39 év arany 5 % 
Magyar jelzálogbank — 25 évi sors. 5*0/0
Magyar jelzálogbank 40 évi sors. 5*Yo
Magyarjelzálogbank — 40 évi sors. 5 %

O) Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya........... 300 frt ezüst 5»/o
Alfold-tíumei pálya. 200 frt ezüst 5»/o 
Arad-temesvúri vasút 200 frt ezüst 5°/o
Cseh északi vasút__ 300 frt . . 5<y0
Cseh nyugati vasút__ 300 frt____6o/0
punagőzhajózási tára. 300 frt ezüst 6°/o 
Dunagözhaj. társ. 100/200 frt ezüst 6% 
Dunagözhajózási társ. 200 frt arany 5%
Duna-drávai pálya__ 200 frt ezüst 5<>/o
Erzsébet pálya... — 100 frt ezüst 5»/o 
Erzsébet p. 300 frt o. é. 1862-iki kib. 50/0 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p.p. 5°/o 
Ferdinánd északi pálya 100 frt o.é. 50/0 
Ferdinand északi pálya 300 frt ez. 50/0
Ferencz-József pálya__ 200 frt ez. 5»/0
Pécs-barcsi pálya ... 200 frt ez. 5%
Károly-Lajosgácsipálya 300 frt o.é.4í<yo 
Kassa-oderbergi pálya . 200 frt ez. 50/0 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ez. 5»/o 
Lemb.-czem.-jassii p. I. kib. 300frto é 
Lemb.-czem.-jassii p. II.kib. SOOfrt ez" 
Lemb.-czem.-jassii p.III. kib. 300frt ez 
Osztrák észak-nyugati p. 2O0frt ez. 5«/o

PÉNZ

100.-
102.—
100.50
100.50
100—
100.60
98.65
92.40

102.60
102.60
102—

Áru
100.50 
103.-
101.50 
102.-
100.50 
100.85 
98.80 
92.61

102.90 
102 90 
103—

100.- 100.75
94.— 94.50

119.50 119.75
100.50
100.50
98.25 98Í75

93.60 93.85
96.30 96.70

101.50 102—
100— 101.—
113 —
197— 107.75
93."— 93.30

101 — 101.50
100.75 101.25
104.75 105—
10C.50 101.50
106.50 :i07.-
101.76 102--
100— 100.25
98.80 99 —
95.80 96.20
92.70 93—I
94.— 94.501
98.20 98.60
94.20 94.40

lOUOj 102.—j

BEFIZ
FRT

500
200

105
80

100
150
400
200
200
210
200
500
130

Osztrák dunagözhajózási társaság
Pesti közúti vaspálya______
Pesti közúti vaspálya élv. jegy.w

e) Takarékpénztárak.
5.50 Budapest III. kerületi, ___ __

33— Országos központi _ 300
300. Pesti első hazai____ _ __ 1000
34— Egyesült BudapesífövárosL__200

Magyar ált. takarékp. részv.-tár, 100

f) Különféle vállalatok.
Alagút. __ __ __________
Általános waggon-köícsönzötára. 
Esz.-magyarorsz. e. köszénb. r. t. 
Franklin-Társulat könyvnyomda 

50,— Ganz és társa vasöntöde s gépgy.
Gschwindt-féle szeszgyár__
Gyapjumosó és bizt. első magyar 
Kereskedelmi testület épülete _ 
Könyvnyomda .Athenaeum, .
Pesti könyvny. részvény-társaság 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche)
Nemzeti, waggon-kölcsőnző-r, L
Pesti épitő-táreaság    85
Rimamurány-salgótarjáni vasmű 1()0
aalgó-tarjáni köszónbánya.   100
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár 200
Schlick-féle vasönt,sgópgy,Il.kih, 
serfőzde első magyar _ _ 400
Sertéshizlaló__________"__ JOÜ
Sóskúti kőbánya.________  gCO

20— Spodium és csontlisztgyár _ 200
Szálloda részvény-társaság. __ 200
Tégla- és mészégető, újlaki__ 200

5— Téglagyár, kőbányai.. __ _ IfiO
ZÁLOGLEVELEK.

Magy.földhi te lintézet papirérték 540/0 
Magy.földhitelintézetpapirérték 
Magy. földbitelintézetpapirórték 
Magy.töldhitelint. arany v. ezüst 
Magyar jelzálogbank .
Magyar jelzálogbank__
Kisbirtokosok orez. földhiteíínt. 
Osztrák-magyar bank oszb. ért." 
Oszbák-magyar bank oszb. ért. 
Oszbák-magyar bank oszb. ért.
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pestimagyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Aibinai takarók-és hitelintézet

PTOLSÓ ARXELXtI
L Pénz ÉBTÉKPAPIRQg btolsóáwlít

605,
438.50
263.—

5 0/0 
440/0 
5 «lo 
54% 
5 o/g 
5jo/0
5 o/g 
440/0
4 0/0

6 o/g
540/0
5 0/0
6 0/,

55.—
488.—

4500.—
488.—
116.-

112.50 
88 50

149Í50 
725, 
430—

59o!— 
614.— 
90C.— 
157.50

123— 
117 -- 
222.50

6is!—
335.—
48.—

264.—

119.—
258—

102.—
100.

150J
728.
435.

50/0
30/0
30/0
30/0
50/0

5^lf"pálya - — ... 300 frt ez.
Erdélyi paiya............ 200frt ez.
Osztrák államvaspálya.. 500frank 
nzrrf, am--P-l874-kib. SOOfrank Dehpálya----------------SOOfrank
nZ ? --------------- 200 frt ar.
uei-éazakném. usszek.-p. 100 frt o.é. 5«/o 
Del-é.-n osszek.-p,1879.k. lOOfrt o.é. 5«/o 
Tiszavidéki pálya... ...lOOOfrto.é. 5»,o 
Magyar -gácsoraz. pálya 200frto.é. 5»/o 
Magyar észak-kel. páiya. 300 frt ar. 5»/o 
M.nyug.(Székesf.-győr-grác7) 200 frt 5%

/y. Kttlönféle sorsjegyek.
Hitelintézet. — — — 100 frt o.é.
£lary-.V-.--------- 40 frt p.p.
Dunagözhajózási. _ „100 Mod
Innsbruck városi  ^ - • -
Keglevich__
Krakkói sorajegy-kölcsön .
Laibachi dijsorsjegy 
Buda város kölcsöne
Pálffy., ... __
Vörös-kereszt sorsjegy __
Rudolf alapítvány
Salm__ ... ]_
Salzburgi dijsorsjegv
St.-Genois__ __ __
Stanislau városi „ __
Trieszt városi 
Trieszt városi __
Waldstein__ __ __
Windischgrätz _ __

20 frt o.é. 
10 frtp.p. 
20frt o.é.
SOfrt o.é. 
40 frt o.é. 
40 frtp.p, 
10 frt o.é. 
10 frt o.é. 
40frt p.p. 
20frt o.é. 
40frtp.g. 
20 frt o.é. 

100 frt p.p. 
SOfrt o.é. 
20 frt p.p,

ninuiscngratz _ ............ SOfrt p.p.
Nyereményjegyek 3o/»-nyi kölcsön 
Magyar vörös kereszt-sorsjegy 5 frto.'éü 

I) Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank__ _ unn frt c0j.
Bécsi banktársulat— __ 200 frt 5«'o
Bécsi bankegyesiilet .. ... 100 frt 50/0 
Osztrák által.földhitelintézet 200 frt 5%
Pestimagyar keresked. bank 500 frt 5o/0 
Keresked.és ipar hitelintézet 160 frt 5o/0 
Magyar általános hitelbank. 200 frt 5o/0

PÍMZ Aro
99.5() 99.9(
92.2. 92.5C

181—
172.5(
138—

——

119— 119.5C
97.— _
96,- 96.50
99.75 100.—
92.60 92.90
91.30 91.60
94.75 95.25

170.50 171.—
38.25 38.75

108— 109—
21.50 £2—
19.50 §0.50
—.— 19.25
23.25 23.75
39 — 40. -
36.50 37—
12.25 12.75
21— 32—
51— 53—
22.50 23—
45— 45.50
22.50 23.50

127.— 127.50

28.25 29—
87.25 38.25
25.— 28—
6.10 6.30

117.— 117,30

112— 112»5
222.50 223.50

313.75 314—
314.— 314.50

— ”----- 4.W111
Osztrák jelzálogbank __SOOfrt
Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frt
Oszbák tartományi bank__ 200 frt
Magyar orezágosbank__ 200 frt
Magyar ált. municip. hit.-int. 200 frt
Osztrák-magyar bank. __ 600 frt
Unio-bank — __ __ loo frt
Általános forgalmi bank__140 frt
K) Közieked. vállalatok resa
Albrecht pálya — __ 200 frt o.é.
Alföld-fiumei pálya .. 200 frt o é 1
Buschtiehradi vasút__ 500 frt p.p". !
Buschtiehradi v. (lit B.) 200 frt o.é 
Dunagözhajózási társas. 500 frt pp.
Duna-drávai pálya __ 200 frt ez. £
Erzsébet pálya . — 200 frtp.p. 5
Erzséb.p.Lincz-Budweis200 frt o é 5
Ferdinand északi pályalOOO frt p.p. 5«/o 
Ferencz-József pálya 200 frt o.é. 5°/o 
Pécs-barcsi pálya — 200 frt o.é. 5»/o
Károly-Lajosgaliczicz.p. 200 frt o.é. 5% 
Kassa-oderbergi pálya.. 200 frt o.é. 5“/« 
Lemberg-czem.-jassi p. 200 frt o.é. 5°/-
Oszbák-magyar Lloyd. 600 frt o.é. 5%
Oszbák északnyugoti p. 300 frt o.é. 3°/o 
Rudolf-pálya. ... — 200 frt o.é. 5% 
Első erdélyi pálya ... 200 frt o.é. 5”/«
Oszbák államvasuttárs. 200 frt o é 5»> 
Déli pálya... ... ... 200 frt o.é. 5% 
Délészak-ném.összek.p. 200 frt o.é. 5°/i 
Tiszavidéki pálya. ... 200 frt o.é. 5»/o 
Bécsi Tramway . ... 200 frt o.é. 6% 
Magy. gácsorezági pálya 200 frt o.é. 5»/« 
Magyar északkeleti pálya 200frto.é. 5°/t 

• nyug. székesf.-gráczi 200 frt o.e. 5o/,
L) Iparvállatok részvényei. 

Osztr.általán.épitö-társaság 200 frt
Innerbergibányatára ,ság__ 200frt
Judenburgi vasmű __70 frt

94—
119.50 
101.20
98.25

100—
100.50 
98.50 
92—

101.50 
101.—
99—
99.80

94.5C
120—
101.45
98- 50 

101— 
101—
99—
92.50 

102— 
101.50
99.50 

100.30

PÉNZArc

>/c 855.-- 862.-
>/o 94.-- 94.5<

0 65 — 67*-
0 109— 109.51

'0 --
lo------ —
0------

lo 831.- 832—
,'c 118.60 119—
0 148— 148.50

0 170.50 171—
0 862— 864—

184.50 186—
6C5— 607—

216.50 217—
195— 195.50

2794— 2798—
194.50 195—
221 — 222—
307.50 80S—
146.75 147.25
170.— 171—
676— 678—
206.25 206.75
165— 165.50
163.50 164—
341.25 341.75
143.75 144.25
149— 149.50

ELSŐBBSÉGEK.
608—I Alföld-fiumei vasút (nagyvárad-9rFFlSTtn
439.501 eszéki vonala) __________ 200 5%
268—I Alföld-fiumei vasút 1874. kib. " 200 5°/o 

Báttaszék-dombovár-zákányi v. 200 5Vo
Dunagözhajózási társulat__ 300 5«A

—.—I Dunagözhajózási társulat.__100/200 6»/o
490 —j Eszak-kejetivaspálya............ 30u 60/0

4525—1 ^sza, ^frti vaspálya (aranyban) 300 6% 
492 _Isszax-keletivaspályaíaranyban) 1000 6°/o 
118— Esz.-magyarorsz. e. köszénb. r. 1.100 6»/o

Magyar-gaUcziai vaspálya __ 200 5»/o
Magy.-galicziai vaspálya II. kib. 200 5»/o 

113.—I MaFar nyn^ati vasút (székes- 
90 —1.. frhérvár-györ-gráczivonal) . 200 5% 
_— ™ag7ar r.yugativasut 1874. kib. 200 5% 

M.vas.elsőbbs. beruh.aranyban200/1000 60o
I. erdélyi vaspálya................ . 200 5»/o
Uyőr-sopron-ebenfurti vasút. 200 6°/ii

_._. Kassa-oderbergivasut, ezüstben 200 5%
595 _I Kassa-oderb. V. (eperjes-tam.v.) 300 5°/o j 
620.—I Eassa-oderb. v. (oszbák vonal) 200 6°/o

I Kassa-oderb. v.(magyar vonal). 100 60/0 I
158 5rt Oszbák-magyar államvasut   50/0

"*** Tiszavidéki vasút__ ______ 50/0
Budapesti lánczhid __ __ jQO 6°/«

123 50l ?°szén" és téglagyár kötvények 100 6%
118 -1 Eloyd- és tőzsde-épület__ ... 100 5°/o
223 501 MAGÁNSORSJEGYEK.

1 Oszbák hitelintézet.. __________ __
622_I Budavárosi sorsjegy__ __
338._I Keglevich sorsjegy__ __
50.—I £[agy• sz- korona orez. vörös kereszt egyl.

268._I Oszbák vörös kereszt-egylet __ __
Pálffy sorsjegy __ _________  __

120—1 pénznemek'.
260—I Császári királyi arany (vert) „ _,

Császári királyi arany (kör.) . __ __
Oszbák-magyar 8 frtos arany _ __ __

102.50| 20 frankos arany__ __ __ __ __
Tiiruk aranylira _________________ _
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi.

Váltók árfolyama (látra). * ufB'
Német bankpiaczok 100 márk__ 4" o/0
Amsterdam 100 hollandi frtért"__ 5 «1,
Brüssel 100 frankért _ _ 4 o/0

I Páris 100 frankért. __ __ __ g o/0
99—j Marseille 100 frankért ...______ 340/,

Svájczi pénzpiaczok 100 frankért.. 3 o/„
Zürich 100 frankért_ __ _ _ 3 o/0
London 10 font sterlingért — „ 3 o/0

... , Szentpétervár 100 rubelért... . . 6 «/o
101.30 Olasz bankpiaczok 100 lire nuo ve itaL 5 o,„

95.5O 96—
93.50 94—
92.53 93-—

91511 92—
113.- 113.50
123.50 124 —

92- 1 92 25
90 5C 91-

94 25 95-
94.25 94 75

109.25 109.75
92.25 92.76

95.76 96 25
92.50 93—

116 50 117 50

99.50 100—
103.50 103.75

97— 98—

170.50 171.50
39— 40—
19.50 20.50
6.15 640

12.40 12.80
36.60 37. -

5.62 5.65
5.60 5.63
9.48 9.50
9.48 9.50

68.50 58.60

58.45 58 60
99— 99 20
47.40 47 50
47.46 4755

47.40 47-60
47.40 47-50
19.55 1 19-80

47 25 47.50

248.25 
226__
161.-
159.25 
166.—

108.—

248.75 
226.25 
162—
159.75 
166.50

109.—

Liesmgi serfözöde...........  100 frt 4°/o
Nezsideri papirgyárrészv.-t. 200 frt 5»/o
Prágai vasipar-társulat __ 200 frt
Hnna-murányivas.-társ___ lOOfrt 5<>/o
balgó-tarjániköszénbánva.. lOOfrt 5°/o 
Bécsi fegyvergyár társaság 100 frt 5°/o 
Által.waggon-kölcs.-t.Bpest SOfrt 5»/o 
Bécsi építő-társaság__ __lOOfrt
Assicurazioni gen. com. 1000 frt p.p. 5o/0 
Azienda assicuratrice .. 1000 frt o.é. 
«Dunai oszb. bizt.-r.-táre. 200frt5o.v, Viszontbiztositó-társ. bécsi"." ioOM U 
« Securitas i v iszontbizt.-tára. 250 frt 
Bécsi élet- és járad.-bizt.-mt 200 frt 50/0
Bécsi biztosító társaság __ 200 frt 5»/o

AI) Váltók (látra). 
Amsterdamra... ... lOOhoLfrt 54»/i 
Brussel.. ... ... 00frank. 34=/o
Német bankpiaczok— 100 márka 4 0/0
.L°ndon................ - 10 fontst. 3 0,0
Fr' "10- Y- ,--------- 100 ol. lira 5 %
t ranczia bankpiaczok 100 frank 3 0/0
™8-;----------------100frank. 3 0/0Pétervár . „ ... 100 „bej, 6 ,/g
Svájczi piaczok .. „ 100 frank. S «/o 
Zurich — — ... 100 frank. 3 o/e

■N) Valuták.
Császári és királyi arany ...darabja.. 
Császári és kir. reezés arany, darabja .. 
Oszbak-magyar 8frtos arany darabja..
20 frankos arany _ ... ...darabja..
20 markas arany______ darabja
Orosz imperiale__ __  darabja..
Sovereigns —______ darabja
Török arany lira..____ __darabja"
Maria-Terézia (Levant) tallér darabja
Ezüst .. — —____ _lOOfrto é"
Ezustjáradék-szelvény ... 100 frt óié!
Német birodalmi bankjegy__100 márka
Olasz bankjegy. — — IGOol.lira
Orosz papír rubel . __ __darabja

1 PÉNZ Aao
65— 65.50

1 
IS? 

1 1

ITtÜZ
123—

140.—
88.75
67.50

143—
89.25
68.50

1950— —

1 
1 

1 
1 

1 
1 

IBS 
1 f

302—
80-

99.10
4735
58.45

119.60

47.40

47.40
47.40

5.65
5.61
9.48
9.48

11.70
9.75

11.92
10.75

58.45
47.30

1.18*

99.25 
4740 
58.65 

119.70

47.45

S47Í46
47.45

5.67
5.63
9.49
9.49

H.72;
9.77

11.97
10.77

58.65
47.40

1.19
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Creosotikus labdacsok doctor Fonrniertöl
kitüntetés kiállításon 1878-ban.

Kapható

EGY ETÉKTKS, CSÜTÖRTÖK. MÁRCZIUS 29.

Amerikai utazások felől
a világ legjobb, legrövidebb és 
den értesítést díjtalanul ad Beil___
litó Béesben, L, íolovratring, PestaíozzigasseT

Prospectusok ingyen

legolcsóbb vonalain, min- 
Arnold világforgalmi szál- 

esői

Préservati Legújabb
--lóa. w  ————j - .. _- — — éa legjobb
czltfa , haUioWb«, finomság szerint tu-
Sísmií} tnisís” 6 frt- T Óvatossági szivacsok tnczatonkint 1,3, t frt, 
m^^k3^8rtlJ,^!nm!rC^.e.kuütiDIétii7ey az 6sszeg elfileEea beküldése 
űSSSLvSESS* ™p-hatí PT™gE ÄOTJHIBB párisi |ummi külön-
ägrM^rei”ega??L^,Ä“183e “• 1 baZárban Í0bbS

Idegbetegségeket
idegességet, hysteriát, migraint, ideges szédülést, érzé­
ketlenséget, reszketegséget, ideggyengeséget, erőtlen­
séget, büdöseket, ideg- és izomgörcsöket, idült rheumát 
ideges nehéz légzést, hangrés-görcsöt, nehézkórt és 
gennczagybántalmakat gyógyít a legújabb különleges 
gyógymód (letallotherapia) szerint

Dr. Bubát,
Budapest, V. kér., József-tér 9. sz. d. u. 2—

6143

i

, Claridad1 (természetes haj-szin)
mint egyedüli és biztosan ható szer ismere­
tes, mely 8 nap alatt a hajnak eredeti termé­
szetes színét minden árnyalatával visszaadja.

NB. Claridad foltokat nem hagy hátra és 
a fejbőrt, kezet vagy fehérneműt nem pisz- 
kitja stb. Egy üveg Claridad ára használati 
utasítással 1 frt 60 kr. — „PUHEZA“ a leg­
jobb festő szer, mely 10 perez alatt a legerő­
sebb szakálhajat barnára vagy feketére festi. 
Ara 2 frt. Egy czikk megrendelésénél 20 kr. 

csomagolás számitiatik. Utánvét mellett kapható Behrend"
Gusztáv Bécs, veri. Kärntnerstrasse 48. — Budapesten Em- 
merlingésBabschnálkoronaherczeg-utcza li. Klagenfurtban.
Dietrich Vilmos gyógyszertárában, Prágában: Dr. Richter 
gyógyszertárában az «arany oroszlányhoz. 5672

Sr I<egpijabb tréfás czikkek ^ 
KIZÁRÓL. FÉRFIAKNAK

csak 1 frt 60 krért használati utasítással együtt

!Pikáns fényképek! kizárólag férfiaknak!
6 drb 1 frt 25 kr. — 12 drb 2 frt. — 25 drb 3 frt 75 krajozár.

MF” Gummi és halhólyag
legfinomabb párisi óvszer duezatja 1, 2, 3 frt a legfinomab­

bak 4 frt.

A szállítás titoktartás — 
utánvétele mellett csakis

az összeg beküldése — vagy
6140

VEINREB E. Budapesten, Harisbazárban lévő 
főfigynöksége által eszközöltetik.

Észszerű és toewält gyógyszer

I mellbetegeknek, sápkórosoknak I 
s vérszegényeknek,

I tnbercnlesns ellen (tüdívész), makacs és idült tfldó-hu- 
rnt első stádiumában, mindennemű köhögés, zihálé- 
köhegés, rekedtség, rövid légzés, elnyálkásodás ellen, 
l0,vÁxhÍxlonL<1yeseknek Bbachitisch, elgyengültek és 
(ellábadéknak igen czélszerü a Herbabny Óvnia evóev- 
szerész által Béesben előállított y

alphosphorsavas mész-vas-szörp.
Halasai: jó étvágy, csendes álom, a vér- és csontképződés 

I emelkedése, köhögés csillapulása, nyálka feloldása, éjjeli izzadás 
eltűnése, bágyadtság elmúlása, általános erősödés, az izmok 

I folytonos hidegedése (gyógyulása.)
Elismerő irat:

I H B HB ABHY GYULA gyógyszerész urnák Béesben.
Kérek £ósta-utinvéttel 4 üveg mész- 

■.yT>*wAwng Mi vas-szörpöt. E megrendelésnél nem 
mulaszthatom el újból is közöntemet 
kifejezni © kitűnő gyógyszerért, 
mely engem 1875-ben tüdőbetegsé­
gemből kígyó gyit ott annyira, 
hogy szigorú szolgálati kötelességem- 1 
nek mind a mai napig eleget tehet- I 
tem. 1882. aug. 8. Aigner J. 
a göilersdorfi cs. kir. fegyintézet 

felügyelője.
Egy barátom részére azonnal kilencz palaczk mész-vas- 

! szörpöt rendelek postautánvétt.' E gyógyszerrel maga-| 
mat tüdőbajomtól egészen n abaditottam, úgy hog “ 
most mindenki csodálkozik fölúi .*i s én ezen eléggé nem 
becsülhető találmányáért meleg kuszönetemet mondom.

Kis-Heér (Bácsmegye) 1888. febr. 11. Roth Adám.
I i palaczk ára 1 frt 25 kr., postán, a csomagolásért 20 krral több.

Minden palaczkhoz Dr. Schweitzern éli egy füzetkéje van mellé- |
I kelve pontos utasítás gyanánt, számos bizonyitványnyal.

Kérjük határozottan Herbabny Gyula mész-vas-szörpét kérni 
I » a fentebbi, hatóságilag bejegyzett védjegyre ügyelni, melynek 

minden palaezkon lennie kell.
I Fó-szétküldés! raktár a vidék számára: BÓCS, Apoth. „ZUrBarm- 
I herxigkeit“ des Inlins Herbabny, Neaban, Kaiserstrasse 90. 
Főraktár Magyarország és Budapest számára TÖRÖK 

I JÓZSEF gyógyszerész urnái király-ntcza 12. szám alatt. 
Továbbá: raktárak a kővetkező gyógyszerész uraknál: 

Zágrábban: Mittlbach S., Finkh M. Aradon • Schenk S., 
Glück keresk. B.-Gynlán : Hidasy J. Csabán : Bencsáth F.

I Debreczenben: Götti F. Kismartonban: Grüszner F.
. jesen: Krivasz J., Gallotsik. Eszéken: Dienes J. Pé­

csett : Kovács M. Nagyváradon: Molnár J. Gyöngyösön : 
Mersits F. Nagv-Becskereken: Menczer L. Nagy-Szeben- $ 
ben: Morscher V. F., Dr. Kayser, Heinrich G. Kfs-Nyéken: 6 
Chahv And. Kolozsvárott: Valentin! C. Brassóban: Kug- 
ler Ed., Jekelius F. Károlyvárosban: Findeis G. Kaposvá- í 
rótt: Augustin A., Babochay C. Karánsebesen : Müller .1. ír 

I Kassán : Wandraschek C., Koretko A., Hegedűs L. Késmár- j 
I kon: Genersich C., Molnár L. Komáromban: Grötschl.
I Liptó-Rózsahegyen: Hammerschmiedt. Malaczkán : Fried- r- 
rich 1. Miskolczon: Dr. Herz. Mosoczon: Skitsa. Nagy- 
Bittsén: Tombor L, Sopronban: Molnár L,, Mezey. Péter- 
váradon : Deodattos örökösök. Pozsonyban: Pisztory T., 
Scholz R. Schlainingban: Schwartz G. Székesfehérvárott: 
Dieballa G., Braun L. Szegeden: Kovács L. Temesvárott : 
Tarczay J. E.- Jahner C. M. Szombathelyen: Gseocsány B. r 

I Tisza-Ujlakon: Boyko B. Trencsénben: Simon A. Szom- J> 
bathelyen: Czepcsány B. 5708

Tánczos Rezső
Budapest, sugár-ut 28. sz.

ajánlja saját gyártmányú m. kir. kizár. szab. tüzmentes és 
betörés ellen biztos, legj. szerkezetű

pénzszekrényeit
nagyszerű választékban, jutányos árak mellett.

Kéziszekrénykék, műzárak s másoló sajtók
szintén nagy választékban. 5701

Ábrákkal ellátott árjegyzékek kívánatra bérm. küldetnek

HIRDETÉSEK
felvétetnek a kiadóhiva­
talban Budapesten, IV., 
hímző- és kalap-utcza sar­

kán.

Válogatott narancsok kosarak, 
ban 40 darabonkint 1 frt 80 krjával- 
Válagatott czitromoi kosarak­
ban 40 darabonkint j frt 80 krjával. 
küld póstabér és vámmentesen pós- 

ta utánvét mellett.
CREVATIN G. A.

Triesztben.
más árukra vonatkozó árjegyzék in
gyen és bérmentve. 6189

Fontos a gyümölcsfatulajdonosoknak!
Tavaszi idény.

PICHLER L. rovarenyve
(kitüntetve a cs. kir. kertmüvelő társaság* 

által Béesben.)
Bécs, VII., Westbanstrasse 50: szám:

Egyedüli szer a gyümölcsfákra nézve any- 
nyira kártékony virágfnró és yümölos- 
kukacz stb. kipusztitására A kilos doboz 
elég 30 fára és csak o. ©. 75 krba kerül. 
Hozzá való papirgyürtiköOdrb o.ó.90kr. 
Minden szállítmányhoz használati utasítást 
csatolunk.
SW" Számos bizonylat kedvező eredményről 

megtekinthető.
Prospektusok Ingyen. Ö!l

6253 Raktár Kochmeister F: utódánál,

MAGYAR. KIR. ÁLLAMVASUTAK.

16012. V. sz.

A «Nógradmegyei gazdasági egyesület# pártfo­
gása alatt levő keresk. bejegyzett

„Magyar gazdasági központi 
6258 bizomány-iroda“
Petényi 6y. A. (Budapest, sugárul 12. sz. II. em.)
HIRDETÉSE I.

L Kereslet:
a) Vétel.

300 h. tagos, jó birtok, vasuth. közel lakh. felszere­
léssel, Borsod, Gömör, K.-Hont, Nógrád m.

8—10Ö0 h. kitűnő bírt., jó lakh.. Pesthez köz. vas. áll.
600—1500 h. legelső oszt. vízmentes, birt. vasút

közel: Pozsony, Sopron, Vas. Fehér, Trencsén, Nyíl­
ra, Bars, Nográd m. jobb részében. ____________
Égv pesti belv. jó karbani lakh. 40 ezer forintig 7°/o

tiszta jövedelemmel.
b) Haszonbér.

Több rendbeli jó birtokbérlet, felszerelés v. anélkül, 
4, 5, 6, 800, 1000, 1200 és 2000 holdas, Borsod, 
Tolna, Somogy, Fehér, Veszprém, Gömör, Hont, 
Békés m. kerestetik.

II. Kínálat:
a) Eladás.

235 h. I. oszt. tagos birtok, csinos lakh. épül. No- 
grád m., ár 32 ezer frt-

430 h. kitűnő bírt. vasúti állom, úri lak, gazd. épül.
kert, Abauj m. déli részében, ár 80 ezer frt.

900 h. kitűnő birt. úri lak, kert, gazd. épül. vasút
közel Pest m. 130 ezer frt.___________________
125, 161, 848 h. jó birtok, épületekk. félsz, nélkül 

Borsod m. 
400 h. jó birt. lakh. regale-, ár 24 ezer teh. int.

17 ezer, vasút 1 óra, Erdély, M.Torda m. 24 ezer frt.
3640 □ öl 7 parz. telkek szabály, épületek és 1000 

frt jöved., a lovasat mellett, a Kőbányán, ár 18000 frt.
VII. kér. földszintes lakház. élénk forgalmi helyen, 

ár 22 ezer frt, tiszta jöved. 7%

A f. évi hajózásnak az I. cs. kir. szab. dunagőzhajózási tár­
aság által aBudapesttől délre fekvő vonalakon való beszün­

tetéséig mérsékelt díjtételeket tartalmazó következő óvad- 
dijszabások lépnek az alanti napokon életbe és pedig :

1. f. évi april hó 1-től kezdve teheráruk szállítására nézve 
Budapest-dunaparti teherpályaudvar, Budapest-fővámház. 
Budapest-Józsefváros, Budapest-Kelenföld, Budapest-főváro- 
i közraktárak, Kőbánya, Kőbánya-Hizlalda, továbbá Döm-

söd, Kun Szt. Miklós, Tass, Laszháza, Soroksár, Taksony 
állomások közt egyrészt és Kalocsa, Kis-Hegyes, Kiszács, 
O-Kér. Újvidék és Verbász-Kula állomások közt másrészt. ’

Jelen díjszabás az 1881. évi szeptember hó 1-je óta érvényes 
helyi díjszabás II. részének függelékét képezi.

2. Ugyancsak f. évi április hó 1-től kezdve teheráruk köz­
vetlen szállítására nézve egyrészt Budapest-közraktárak, 
Budapest-dunaparti teherpályaudvar, Budapest-fővámház’ 
Budapest-Józsefváros, Budapest-Kelenföld, Budapest (osztr. 
magyar államvasut,) Budapest (déli vasút), Kőbánya, Kőbá­
nya - Hizlalda, Promontor (déli vasút) Budafok (Budapest 
pécsi vasút) állomások, másrészt a dálja-brodi vonal,továbbá 
íz alföld-fiumei vasút állomásai közt.

Jelen díjszabás a magyar vasúti kötelék II. rész, L füzeté­
nek függelékét képezi;

3. F. évi április hó 5-től kezdve gyors és közönséges áruk 
közvetlen szállítására nézve egyrészt Budapest-dunaparti 
teherpályaudvar, Budapest-fövárosi közraktárak, Budapest- 
fővámház, Budapest-Józsefváros, Budapest-Kelenföld, Kő­
bánya (m. á. v.), Kőbánya-Hizlalda, Budapest (osztr.-magyar 
államvasut), Budapest (déli vasút), Promontor (déli vasút), 
Budafok (budapest-pécai vasút) állomások és másrészt a 
cs. kir. boszna vasút állomásai közt.

Példányok a magyar kir. államvasutak díjszabási osztályá­
ban kaphatók.

Budapesten, 1883. márczius hó 28-án.
Az igazgatóság.

A Franklin-T&rsulat kiadásában Budapesten, megjelent, éa 
könyvárusnál kapható:

ORVOSI TANÁCSADÓ
VÁROSON ÉS FALUN.

DánielSzerkesztette LENGYEL
Ára 1 frt 50 kr.

TARTALOM : Elősző. — I. Élet- 
vendi szabályok az élet és 
egészség fentartására. — Az 
.«let egyes korait illető életrendi 
szabályok. — Egészséges szárma­
zás. _ A gyermekkor testi s szel­
lemi ápolása. — Munkás fiatalkor.
— A férfikor teendői. — Az öreg­
kor s annak gyámolitása. — Az 
élet minden korára tartozó élet­
rendi szabályok. — Alvás. —
Tiszta levegő élvezése. — Mozgás.
— A bőr ápolása. — Helyes és 
mértékletes táplálkozás. —- Hús­
féle eledelek. — Melegvérű álla­
tok húsa. — Az állatország né­
mely termékei. — Hidegvérű álla­
tok húsa. — Növényi eledelek. —
Lisztes növények. — Nedvdus nö­
vények. — Fűszeres és csípős 
növények.— A tápszereknek élel- 
mezhetésünkre való elkészítése

úrijáról. — Italok. — Betegségek

Buda mellett szép nyaraló s kert, télen, is lakható.
Veranda, 8 szoba “kút stb. 8000 frt. 20 ezer frtos 
birtokért reá fizetéssel cserélhető is.

b) Társvállalatok.
10,000, 15,000 h. őserdők, épület és szerszám fa, a 

tulajdonosai! közös kitermelése, vasút mellett, tu- 
tajozható folyó s vizerövel, tiszta haszon a tőke után
25—30°o telekkönyvi betáblázás mellett.

NB. Közvetlen vevőknek tndositás szívesen ada­
tik. Tudakozódásoknál a visszlevélbélyeg-mel- 
lékletét kérvén.

Az iroda hatásköre kiterjed:
1. Gazdasági egyleteknek és a gazdaközönségnek 

egymással — vagy a fővároshoz kötött — érdekeikben 
való érintkezéseknél, közbenjárás.

2. Minden erre alkalmas fekvő birtok, házak, erdők, 
bányák vétele, el-, bérbeadása és kiaknázása.

3. " Már létező jelzálog kölcsönügyletek kedvező con- 
vertálása és akár ingatlan, akár ingó_ hitelnek úgy 
különféle terményekre kedvező pénzelölegek szerzese.

4. Minden alkalmas gazdasági termény: gabona, 
bor, faárúk, kender, gyapjú stb. valamint gazdasági álla­
tok és gépek eladása és vétele s e részbeni útmutatás.

5. Gazdasági czélokra, vállalatokra, úgyszintén helyi 
vasutakra szükséges consortiumok (társulatok) létre­
hozása s az e részbeni intézkedések bevezetése.

6. Pénztőkéknek a felsorolt üzletekben való ked­
vező — és biztos elhelyezése, — s végre .

7. Gazd. gépeknek a legelső gyáraknál való Keavezo 
bevásárlása. A gyárakkal szerződéseim lévén, a vevők­
nek nemcsak járulékot nem számítok, hanem az akai 
Után jelentékeny engedményeket nyújtok.

S véletlen halálos esetek kikerü­
lje. — Lelki s testi mivelődés.
— ÉL Betegségek s azokban 
való eljá-ás. — Betegségekben 
való általános eljárás. — Egyes 
betegségek ismertetése. — Belső 
betegségek. — Lázak. — Heves 
lázak. — Egyszerű láz. — Lobon 
láz. — Idegláz. — Rothasztó láz.
— Gyomorláz. — Hurutláz. — 
Csúzláz. - Ragályos lázat — 
Váltóláz. — Idült lázak. — uyu- 
ladások. — Vértolulás. — Agy­
lob. — Gerinczagylob. — Szem­
lob. — Füllob. — Légcsőlob. — 
Kisdedek torokgyíkja. — Mellhár- 
tyalob. — Tüdőlob. — Nyálmi- 
rigylob. — Toroklob. — Gyomor- 
lob— Béllob. — Májlob.— Léplob.
— Veselob. — Húgyhólyaglob. — 
Méhlob. — Hashártyalob. — Gyer­
mekágyi láz. — Kütegek. — Or- 
báncz. — Újszülöttek orbáncza. — 
Vörheny. - Kanyaró. — Csalán- 
iüteg. — Bársonyküteg. — Szeplő. 
_ Májfolt. — Himlő. — Alhimlő.
- Védhimlő. — Rüh. — Otvar. — 

■szivacs. — Kölesküteg. — Sőmör.
- Kelés. — Pokolvar. — Beteges

kiürülések. — Vérfolyások. —Orr­
vérzés. — Vérköpés. — Tüdóvér. 
zés. — Vérhányás. — Aranyér.
— Vérvizelés. — Húgycső-vérzés.
— Méh-vérzés. — Más nedvek 
kiürülései. — Beteges izzadás. — 
Nyálfolyás. — Hányás. — Has­
menés. — Vérhas. — Hányszéke- 
lés. — Ázsiai cholera. —Vizelet­
folyás. — Ondófolyás. — Fehér­
folyás. — Kiürülendő anyagok 
fenakadása. — Véres kiürülések 
fenakadása. — Orrvérzés fenaka­
dása. — Aranyér fenakadá-a. — 
Havitisztulás fenakadása. — Gyer­
mekágyi tisztulás fenakadása. — 
Más kiürülések fenakadása. — 
Takár fenakadása. — Székrekedés.
— Sárgaság. — Vizelet fenaka­
dása. — Hugykövek. — Köszvény.
— Senyvek. — Bujától- — Buja­
kóros takár. — Általános buja­
kór. — Görvélykór. —■ Sápkór.
— Turhásság. — Gilisztakor. — 
Vizkór. — Bőrvizkór. — Agy- 
vizkór. — Mellvizkór. — Has- 
vizkór. — Szélkórság. — Aszály.
— Kisdedek aszálya. — Tüdővész.
— Ideg-bán talmak. — Fő-fájda­
lom.— Gerincz-fájdalom. — Ideg- 
fájdalom. — Fogfájdalom. — 
Fülíájdalom. — Gyomorfájdalom.
— Bélfájdalom. — Szamár-hurut.
— Mellgörcs. — Gutaütés. — 
Tetszhalál. — Vizbefulás követ­
keztében! tetszhalál. — Ártalmas 
gőzök következtében! tetszhalál.
— Kötél általi megfojtás követ­
keztében! tetszhalál. — Fagvás 
következtében! tetszhalál. — Vil­
lámütés következtében! tetszhalál
— Mérgezések. — Külső beteg­
ségek. — Sebek — ütések és 
roncsolódások. — Rándulások, 
ficzamodások s megerőltet és kö­
vetkeztében!, fájdalmak. — C- 
törések. — Égesek. — Lnbos da­
ganatok s kelevények. — Köröm­
méreg. — Fagydaganatok. — Fe­
kélyek. — ÜL Gyógyszerek s 
azok használata. — Vények.

A SZEMÜVEG Mária
Ára fűzve 80 kr.

Tartatom: I. A szemüveg hivatása. — II. Aszemüveg története.-J 
Hl A szemüveg nemei: 1. Domború (convex) üveg. 2. Homorú (concavj 
üveg. 3. Hengeres (cylindrikus) üveg. 4. Hasábos_ (prismatikus) üveg. 
- Rekesz- és kancsalszemüveg. 6. Védő szemüveg. — IV. Optikai 
segédeszközök gyengelátóknál: 1. Olvasó szemüveg. 2. Színházi lát- 
es6. — V. A szemüveg alakjai: 1. Pápaszem. 2. Orrcsii.ietó, lorgnon 
es monoki. — VI. A szemüveg kiállítása: 1. Metszet. 2. Csiszolat, 
3. Számozás. 4. Anyagszer. Befejezés.

Dr. Wagner Jené
■Hteza 96.

árak
Soroksári-Hím
I

berendezésére és ellátására szol­
gáló vállalatát ajánlja. Foglalko­
zik fémek, mint arany, 
ezüst, réz, horgany, én, ólom, 
sárgaréz stb. kidolgozásával és 
tisztításával hulladékokból.

Gőzmalma
1 mindennemű tárgyak őrlését 

vállalja el. 5874

Titkos betegségek
miden alakját, az önfer­
tőzés mindennemű utóba­
jait, férfi tehetetlenséget 
stb. alaposan gyógyít
Dr. PÁPAI
koronás arany érdemkeresztes 

tiszteletbeli megyei főorvos.
Budapesten, ujvilág-utcza 
33.1. em. a Ferenczi kávé­
házzal szemben. 5599 

Rendel 9—5-ig délután 
^^7^8-igJevélilegÍ3.

Kávéi leti- min. kőzvet-ttaVOl len Trlestből küld
Fonzari G.Triestben
5 kilós zacskókban, postabér-, 
vám- s csomagolásmentesen.
locca (valódi arábiai legkit.

faj) — - á frt 9.— 
Gyöngy Ceylon kitűnő minő­

ségűt — - á frt 8.50 
Ceylon különféle ä frt 7.20, 

7.45, 8.55. 
Cuba— —ä frt 7.45, 8.55 
Portoricco ä frt 7.40, 8.— 
Rió ä fit 7.20,5.90, 7.50, 6.14 
Trieszti keverék legjobb 

minőség — ä frt 6.90 
lessinai narancsokat kosa­

rakban 25—30 drbonként 
frt 1.80, Jeruzsálem! na­

rancsokat igen nagyokai 
'4 20—25 drbonként frt 2.—

Társas ezégünk feloszlása folytán, mai naptól kezdve, összes árukészletünket 
mely áll:

szőnyegek, bntorkelmék, térítők, függönyökből
stb. beszerzési áron elárusítjuk, s bátorkodunk a L ez. közönséget ezen rendkívüli 
előnyös bevásárlási alkalomra mély tisztelettel figyelmeztetni. 6065

LŐW IGNÁCZ ÉS TÁRSA
Budapest Gizella-tér 2. sz. (Mocsonyi-féle házban.)

ÍGÉRVÉNYEK

bécsi községi sorsjegy
1883. April 21-iki húzásához

Főnyeremény 200,000 forint
egy Ígérvény ára 2 frt 50 kr. és bélyeg.

SÄr“ Átvételi jegyek
osztrák vörös keresztsorsjegyre 16 hóra á 1 forint 

Főnyeremény 100,000 forint. Húzás május 1-én.
Magyar vörös keresstsorsiegy 2 darab 16 hóra á l forint 

Főnyeremény 50.000 forint. Hnzás julins 1-én.
W Egy ígérvény s két átvételi jegy vásárlásánál egy 

bécsi ezüst sorsolási sorsjegy ingyen. Főnyeremény 8000 frt. 
Húzás május 1-én.

A „MAGYAR LEITHA“ "SS“‘
SCHREIBER G. E.

Budapest, Kristól-tér 6. szám alatt.

Cs- J&i kir. 
kizárólag szabad.

LEGÚJABB JAVÍTOTT 
RUGANYOS

SERVKÖTO.
A legújabb találmány az amerikai, újonnan javított ruga­

nyos sérvkötő Politzertől; ez rugók nélkül van, tisztán rug­
gyantából művésziesen szerkesztve s az a czélja, hogy még 
a legidültebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legerőfeszitöbb munká­
nál vagy a sokat járkilásnál, mint szinte éjjel alváskőzben 
is használtathatik, a nélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva­
tásában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
haszon, hogy az még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
a szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kellemetes nyomást 
gyakorol s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legtöbb orvosi tekintélyek által elismerve, meg­
vizsgálva s a legjobbnak találva: professor Kovács a sebé­
szeti kóroda elnöke, dr. Gross Lajos magy. kir. egészségügyi 
tanácsos, dr. Glück Ign&cz Idr. törvényszéki orvos által.

Alólirott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és franczia 
aczél sérvkötökből, függesztő készülékeket (suspensorium) gum­
imból, szövötteket, mint szinte szarvasbórből. A szarvasbőr és 
gummi suspensorinmok czélja, hogy a tágulást megakadályozzák.

Méhfecskendók, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák, prä- 
servativumok, gummiharisnyák és mindennemű gummi áru- 
czikkek. Sérvkőtöknél kérem megjelölni: jobb, bal vagy 
kettös-e, mint szinte a test bőséget is. Megrendeléseket után­
vétel mellett elfogad

POLITZER MÓR
cs. kir. szab. sérvkőtö-készitö Budapesten, Deák-Ferencz-utcza.

Árak: urak, hölgyek és gyermekek számára, egyoldalúnak 
dbja 6—10 frt, a kettősnek dbja 10—16 frt, gyermekeknek
felével olcsóbb.

Ugyanitt kapható a legjobb amerikai aérvkenőcs. Egy tégely
ára 3 frt 50 kr.

Elegán
öltözetek 
felső kábát 
jaquets . . 7
sacco... 5
nadrág . . 3
mellény. . 2
salon ölt. . 18
pongy. kabát 8 
fiú gyerm. ölt. 5 
gyerm. ölt. 3

S
10 írttól 30 írtig.

legolcsóbbtól
legfinomabb minőségűig

csak

Prakger V.iál
király-nteza 26. sz. a.

és
kerepesi-nt 22. szám a.
Megrendelések mérték szerint 

leggyorsabban.
Nagy választék mindennemi: 
posztó- és gyapjúszövet áruk­
ban, gyári árakon. 613:

BOBBAN JÓZSEF
kocsigyárosnálRaktár:

muzeum-körut26.
GYÁR:

páva-utezalö.
nagy választékban kaphatók Jótállás mellett a legdíszesebb és legszolidabb
ruganyos díszkocsik 200 frttól följebb; hoznokfutó kosár­
kocsik 140 fiitól följebb; divatos határok 400 frttól följebb- 

halottas kocsik 400 frttól följebb.
Halottas kocsik községek és szövetkezetek részére részletfizetés mellett is adatnak.

±

ÜSSSil

a nemnr De mutatott számta­
lan megbitiiató hiteles köszö­
nő irat folytán ezen legöre­
gebb és legismertebb rendelési 
Intézet, ahol a tudomány leg­
újabb vívmányai a legbővebb 
tapasztalatokkal párosulva ér­
tékesíttetnek, legmelegebben 

ajánlható.

Dr. Leitner
40 év óta fennálló

rendelési-intézetében,
Budapesten, dob-uteza 18 ss 
titkos-betegségek, önfertőzés 
fehérfolyás levéllleg Is bizto­
san gyógyíthatnak. Bendelésl 
órák: reggel 6—0-ig, 1—5-ig, 
s este 7—10-ig.

ferencziek

! BAZARJ.ABAN

? Miért? 
??o!csón??
mert fehérneműimet val&meny- 
nyit itthon készíttettem és a leg­
csekélyebb haszonnal megelég­
szem.
1 finom úri ing, mellény mell, 

háromszoros mellbetéttel
1 frt 20 kr. 

1 kiváló finom úri ing chiffon-, 
Cretan-, Oxfordból frt 1.60, 
1.80, 2.—, 2.50-ig

1 férfi alsónadrág börvászonból 
70—90 kr.-ig. 

1 férfi alsónadrág rumburgi 
vászonból frt 1.10, 1.30, 
1.50-ig

1 női ing bőrvászonból kézi him
zéssel—   1 frt 30 kr

1 női ing, igen finom chiffon.
venus-alak__1 frt 50 kr,

1 női ing, igen finom chiffónból, 
dúsan díszítve 1 frt 10 kr,! 
1.50, 1.80, 2.-, 2.50-ig

1 női ing súlyos vászonból frt
1-80, 2.2Ő, 3.—, 3.50-ig.
női éjjeli köntös, kitűnő mi­
nőségű chiffon 1 frt 20 kr.

1 női harcként alsó szoknya 
kézi hímzéssel 1 frt 30 kr. 
ágylepedö, huzal nélkül, rum­
burgi vászon, 3 röf hosszú 
és 2 röf széles 1 frt 50 kr,

6 frottír-törülköző frt 1.80, 
2.-, 2.50, 3.— , 3.50, 
4 frt-ig.
úri vagy női gallér minden 
alakban, négyszeres, finom 

1 frt.
30 röf. rumburgi bőr-vászon 5/< 

széles ... ... 8 frt 50 kr. 
méter nanking, legnehezebb 
minőségű V* 25 kr., «/« 35 kr.

Grimwald Leopold
fehérnemű gyáros

Bécs, I., Plankengasse 4.
Vidéki megrendelések 

utánvét mellett fogana­
tosíttatnak. 6176

A Franklin-Társulat hirlap-kiadóhivatalában
Budapest, egyetem-uteza 4. sz. alatt a

következő hetilapokat lehet megrendelni:
m.VASÁRNAPI ÚJSÁG m.
szépirodabni éa ismeretteijesztó hetilap ; hasábjain a legjelesebb írók műkődnek közre; a fölmerülő 
személyi és.tárgyi nevezeteisegcket alaposan magyarázott képekben, az érdekes eseményeket hírrovaté- 
lom. lehető leggyorsabban és teljesen közli: béltartalom, külcsín, mennyiségre nézve a világ 
legelterjedtebb hasonló vállalataivá versenyez; bekötve 4-500 művészt kivitelű képpel díszített

j , ? . naSF ívnyi terjedelemben meg-megujuló olvasmány; nem múló, sőt növekedő
értéka darabja minden házi könyvtárnak

A Vasárnapi Újság előfizetési ára évnegyedre 2 frt, a «Világkrónikával» együtt 2 írt 50 kr.

POLITIKAI ÚJDONSÁGOK
(XXIX. évfolyam.)

sem pártoktól, sem kormányhatalomtól nem «befolyásolt», teljesen független politikai lan, mely a 
hétezemenyeit fontosságukhoz képest bővebben vagy rövidebben, de semmit ki nem feledve, (-szegezve, 
kellő magyarázattal ellátott gondos és hű összeállításban tárja az olvasd elé s a közönség együtt találja 
benne mindazt, a mi napi lapokban elszórtan megjelen, — a melv ekként kivált oly vidéken, hol a hiányos 
postajárás a napi értesülést különben is megnehezíti, a napi lapokat is lehetőleg pótolja, — 
A Politikai Újdonságok njabban „Magyar Gazda- czim alatt 1.) . útónt kétszer megjelenő 
gazdasági képes lappal van bővítve.

A Politikai Újdonságok előfizetést ára évnegyedre 1 frt 50 kr. a «Világkrónikával, együtt 2 frt, 
AVasárnapiUjság ésPolltlkai Újdonságok együtt évnegyedre 3 frt, a «Világkrónikával 3 frt 50 kr

Áz előfizetések a Franklin-Társulat hirlap-kiadóhivataláliaz, 
Budapest, egyetem-uteza 4. szám czimzendök. A t. ez. gyűjtőknek 
egyszerre beküldött tiz előfizető után az illető lapokból egy ingyenpél­
dány nyal szolgálunk.

Legolcsóbb hetilap a magyar nép számára
a

1 «*>!■"• KÉPES NÉPLAP
L kevésbbó tehetős osztály vasárnapi újsága és politikai hírlapja, a legolcsóbb és Iegelter- 
edtebb néplap a hazában; közöl közhasznú elmélkedéseket, elbeszélésekei, mnlatságos 

és tanulságos történeteket, érdekes leírásokat képekkel, s e mellett hétról-hétre figyelemmel 
kíséri az előforduló nevezetesebb eseményeket. „Politikai Híradó“ czimü rovatában a bel- és külföldi 
politikai eseményeket velős rövidséggel előadja, pártatlan, elfogulatlan igazságszeretettel, s mindenkor 
teljesen független meggyőződéssel értelmezi.

A Képes néplap előfizetési ára félévre csak | frt, — a «Világkrónikával» együtt félévre 2 frt 
évnegyedre 1 frt. (Csupán a «Képes Néplap»-ra évnegyedre előfizetést nem fogadhatunk el.)

A «Képes Néplap, melléklapja: a

VII. árfolyam. VILÁGKRÓNIKA
képes heti közlöny ; mióta bővített terjedelemben jelen meg, eddici közleményei mellett 
aUandóan iiagryobt. elbeszéléseket és regényeket is nyújt olva- 
sornak. így Verne Gryula^kitűnő iranczia írónak már két érdekteszito uj regényét közölte s 
az o legújabb regenyet közli jelenleg is. (Egy-egy ily illusztrált regény külön kötetben aliff 
s.zeI®.z,he'0.m«g annyiért, a mennyi e képes heti közlöny egész évi előfizetési ára: 2 frt) -- 
i^i r au í*nl^at.ÍZ^n/eil» ’ mlní hetilapjaink közleményeinek kiegészitője, a hazai és kül­
földi általánosabb érdekű eseményeket, az azokban kiválóan szereplő személyiségek0! néo- 
szerfl nyelven „t magyarázatokkal ki-ér: képekben mutatja be : közöl tájékOZfató CBlkke- 
ket, úti rajzokat, nép- és tájismertetéseket, szemléltető jelentéseket, a házit é” külföld “*-
erdeku mozzanatokról, találmányokról, fölfedezésekről, úgy szintén mulattató aoró közle­
ményeket, közhasznú tudnivalókat stb. dpro KOÍie

Az előfizetések a Franklin-Társulat hirlap-kiatlóhivataláJioz, 
Budapest, egyetem-uteza 4. szám czimzendök. A t. ez. gyűjtőknek 
g eg szerre beküldött tíz előfizető után az illető lapokból egy ingyenpél- 
dánynyal szolgálunk.

SlBif^flgülBü!BöB5iS3B3ISilEüliSilBnB-iSgilE-üB31&iTg,-ilg.ilSilginBjilEímStE!ilS:lB.!(l‘Liie.-,!P.-iU5iljg8Bgíl

A Franklin-Társulat kiadásában Budapesten megjelent és kapható:

LEGÚJABB SZERKEZETŰ NÉPSZERŰ MAGYAR

Érdem-oklevél, nemzetközi gyógyászati kiáUiás t, Londonban, 1881.
H á r o m arany érem

Véd- VB ,R. Ma rm « ]W jegy.
konczentrált kivonat malátázott árpából, malátázott búzából és zabból-1

^ három terményből összeállított egyedüli készítmény az orvosi fakultás legkitűnőbb 
a gjai által Angolországban, Amerikában, Indiában, Chinában, Ausztráliában stb. ren­

dé ltetik es a legnagyobb kórházakban is elébe helyeztetik minden más maláta-kivonatnak. I 
Amaltm szó bejegyzett védjegyünket képezi s csakis saját készítményeinkre vonatkozik.

A maltin-készltmények jegyzéke:
Haitin, tiszta.
Maltin, komldzott.
Maltin, változtatásokkal, 

g Maliin, marhahússal és vassal.
Maltin, pepsinnel és pancreatinnel. 
Maltin, csnka-máj-oljial.
Maltin, csnka-mái olajjal és phosphorral. 
Maltin, csuka-máj-olajjal és jodiddal. 
Haitin, csuka-máj-olajjal és pancreatic 

net.
Maltin, jodiddal.

vagyis mindennemű viszonyokban előforduló

LEVELEK, KÜLÖNÖSEN KERESKEDŐI LEVELEK, VALAMINT 
A KÖZÉLETBEN ELŐFORDULÓ

BÁRMIFÉLE IRATOK ÉS OKLEVELEK SZERKESZTÉSÉRE
vezérlő

SEGÉDKÉZIKÖNYV.
Számos példákkal

szerkesztő
felvilágosítva

FARKAS ELEK.
Tizennegyedik javított, tetemesen bővített s legújabb honi törvé­

nyeinkhez és a mostani viszonyokhoz alkalmazott kiadás.

Ára fűzve 80 kr.

Haitin, peptonnal.
Maltin-bor.
Maltin phosphattal.
Maltin-bor pepsinnel és pancreatinnel. 
Maltin-Terbin.
Maltin alphosphorsavas savakkal.
Maltjn phosphorsavas vassal s chlninnel- 
Haltin, phosphorral, chininnel, vassal és | 

strychninnel.
Haitin phosphorvegyülékkel. 
Maltin-Vibnrnin.

Bécs, 1882. május 18.
«A londoni Maltine Manufacturing Company 

maltin-készitményeit táplálkozási zavarok ese­
tében, még ha ezek különféle lázas szenvedé­
sekből következtek is be, melyek lelkibetegség- 
gtil voltak összekötve, tápértékükre nézve meg­
vizsgáltam s a készítményeket e tekintetben 
legkitűnőbbnek találtam. Ugyanaz áll e company 
maliin-vegyülékeiről mindenhol ahol használatba 
vétetnek. Prof. Dr. Max Leidesdorf.»

Bécs, 1882. ápril 28.
A Syphilis és annak higany nélküli kezelé­

sére vonatkozó tanom szempontjából ajánlom a 
malti n-készitményeket vassal és csuka-máj-olajjal 
az eddig higanyos gyógyszerrel gyógyított beteg­
ségek minden alakja ellen, részben mint önál­
ló ; részben mint jodgyógymódot kívánó gyógy-
szereket. Dr. Joseph Hermann,

cs. kir főorvos Béesben.
Bécs, 1882. april 8.

A londoni mai tine manfacturing Company 
készítményei, úgy a tiszta maliin mint annak 
vegyülékei pancreatinnel és pepsinnel és a hal- 
zsiros maliin és malto Yerbin sikerült előállí­
tása az «allgemeine Wiener medizinische 
Zeitung« leírása szerint figyelmemet felkeltet­
ték s azokat, miután hozzám — megvizsgálás

vegeit — beküldettek, gondosan megvizsgáltam j 
s a gyakorlatban alkalmaztam, mikor is azon [ 
m?££yózödésre jutottam, hogy a tiszta maliin I 
minden követelménynek megfelel, melyet a leg-1 
jelesebb maltin-készitmény iránt támasztani le- | 
bet, hogy a mai tin vegyüléke csukamájolajjal min­
den betegségben a hol maláta s csukamájolaj alkal­
mazta tik a legjobb gyógyszertári készítményt ké- I 
pezi és hogy a Pepton-maltin emésztési beteg- I 
ségeknél nagyon jó re medium. A malto-Yerbin 
légzési betegségek s zihálás ellen nagyon hatékony. I 

Dr. Bitter V. Vivenot, CS. k. udv. tanácsos.
Bécs, 1882. márczius 29.

«A londoni mai tine manfacturing Company I 
maltin-készitményei, melyek nekem megvizsgá­
lás és gyakorlatban való alkalmazás végett át­
adattak, engem legnagyobb mértékben kielégi-1 
tettek. Ezek a legtisztább malátákészitmónyek I 
vegyi és pharmacentikus tekintetben. A tiszta I 
maltin hasonlíthatlan módon van előállítva s j 
használatában feljebb áll mint a Pharmacopöa 
austriaca hivatalos maláta-készítményei. A mal» I 
tin pepsinnel és pancreatinnel emésztési bajok I 
ellen jeles szer, a maltin vegyüléke pedig csuka | 
májolajjal Rhachitis s görvély ellen igen meghíz- I 
ható gyógyszer. Dr. Kainzbauer med. a chir., I 
6015 kir. tanácsos és tanár.

Kapható a magyarországi főraktárban Édegkni, L. amftl BndajestdB. Emébettér 7, |
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E -ovatban minden szó beiktatása £ krba kerül, hir­
detések után,melyek a hirdető félnek külön lakczimó- 
vel is el vannak látva,még 30 kr. bélyegdij fizetendő.

1883
Egy budapesti 28

eves hivatalnok, kinek 200J forint 
évi jövedelme van, kíván isme­
retséget szerezni egy 17—25 ev- 
közöti hajadon vagy gyermektelen 
ózvegygvvl,vagyon nem kerestetik, 
csak szolid és jóerkölcsü legyen. 
Pályázó arczképpel kéretik IJóer. I 
kölesül czim aatft a lap kiadóin- I 
vatalába beküldeni.

N ográdmegy ében,
Balassa-Gyarmattól egy órányira 
egy 41» holdas birtok lakházzal 
és gazdasági épületekkel együtt 
30,01*' írtért eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2657

U

Egy 36 éves,
kellemes külsejű finom ember, 
köztisztviselő, ki 2000 frt. évi jö­
vedelemmel rendelkezik, feleséget 
keres , vágva, hogy felesége eré­
nye , házias, szinten kellemes 
külsejű, 24—30 évesnél nem idő­
sebb legyen, szerelni pedig tud­
jon. hozománya legalább S—10 
fzer frt legyen. Ajánlatok «köz 
'isztviselő* czim alatt a kiadóhi- 
’ ataíha íntézendök

Amerikai orgona
[ harmonium, díszes külsővel; kel- 

-6,>l j lemes szép hanggal olcsón ’ kap­
ható. Czim a kiadóhivatalnál. 
__________________ 2643
Dynamit robbpor

gyúkanócz, gyutacs mint általi 
ban véve mindennemű lö- és 
robbanószerek nagyban es kicsiny­
ben kaphatók Éder Antal Gyula 
le- és robbanó-szerek főraktárá­
ban. Központi iroda IV.. Peren 
eziek-tere 4. “(jpj

Vétel.
Ócska locomobilok
lehasznált állapotban 6. 8, 10 
vagy 12 lóerejü, bevásárlás vé­
gett kerestetik. Ajánlatok «Loco- 
mobil 2400» czim alatt posta res­
tante, Nagy Mihály (Zemplén.)

2561

Egy 35 éves,
kath. férő, ki jelenleg egy nagy 
birtok ispánja, és szép jövedelem­
mel bir, óhajt • gv tisztes-égés 
családból való csinos leányt vagy 
gyermektelen özvegyet nőül ven­
ni, ki i)vmi vagyonnal is ren­
delkezik Ajánlatok «gazdatiszt» 
czim alatt a kiadóhivatalba inté- 
zendők. 2636

2659 Egy reáljogi gyógy-
— I szertár legjobb felszereléssel na* 

róni» :A'obb vidéki városban szabad kéz- 
•'v ív. -v ! íJdl eladó. Tudakozódások «gyógy­

szertár» czim alatt a kiadóhiva­
talba in tézendök. 2626

Egy 35 éves -vidéki
mérnöl szeretne házasságra lepni
a vagy duos ab b osztáílvbó! ; vágyó-
nának kezelése és haszonélvezete
rencitíkezése alatt marad. Válasz
e lap kiádé hí vataláh o z « Tund erő
czim a!a ff küldendők. 657
mz-: <

Eladás.
Zongora,

jóhirntix ü, bécsi gyái tmány, szép
hanggal és csinos kusóvei, uj,
olcsón elad undo. Dohánv-ntcza
50. Az udvarban balra, ajtó.

2638

E^y még jó íiarTm-o.
eerore használt, de viz I
leröre is könnyen átvál-
ó malom szerkezet 36“

két guratu sárospataki
kövekkel cylinder rostával, kása {

Bibarmegyében,
Sarkad vasúti állomástól fél órá- 
nyua egy 4o0 holdas (á 1100 
‘'‘V-y^-ög ölj tagositott kitűnő ta- 

birtok, gazdasági épületekkel 
eladó. A feltételek megtudhatók 
a kiadóhivatalban. 2557

V étel, mindennemű
használt gőzgép, mozdony, kazán, 
malom, cséplőgép megvétetik. 
Ajánlatok ár és minőség pontos 
leírásával «H.» jegy alatt e lap 
kiadóhivatalába küldendők. 2496

Egy fiatal, nőtlen
és jó bizonyítványokkal bíró ker­
tész szerény feltételek mellet al­
kalmazást nyer. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. jj5g5

Kerestetik
egy fiatal ember, ki a vinczeléri 
iskolát végezte és már gyakorlati 
bizonyítványokkal is bir. Bőveb- 
bet a kiadóhivatalban. 2548

Kerestetik1
egy körülbelül 30 éves gazdasz- 
ezony, ki a háztartás vezetését és 
a főzést érti. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban._________ 3685
Egy keresztényünk
jó házból, szerszamkereskedésbe 
kerestetik. Bővebbet a kiadóhi- 
vatal. 2633

Nógrád, Somogy
vagy Borsód megyében kerestetik 
egy 30*1—400 holdas kitűnő talajú 
fóldbii tok megvételre, szép lak­
házzal és gazdasági épületekkel. 
Ajánlatok «Vétel» czim alatt a 
kiadóhivatalba intézendók. 3677

Kerestetik
helyben azonnali alkalmazásra 
e87. igen jó szakácsné. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2573

' „ r
-hpitok es építtetők

I figyelmébe 26 lyuk, külső belső 
í szárnyakkal ellátott T magas, be- 
I felenyiló, elsőrendű Ízléssel ellá- 
! baft ablak, az építés megváltoz- 
i tatása végett eladó. Hol? részle­
tes tudósítással szolgál a kiadó- 
hlvafal._______________  3675

Pest megyében egy
209 holdas birtok csinos lakház­
zal, gazdasági épületek és felsze­
reléssel együtt. 23000 frt ért eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2624

Pest és Pozsony
közti vasúti vonalnak valamely 
állomásához kezel kerestetik egy 
-—300 holdas armentes birtok 
lakházzal és gazdasági épületek­
kel együtt. Bővebbet a kiadóhi- 
vatal. 2509

Abanj, Torna vagy
Borsod megyében megvétel végett 
kerestetik egy kisebb birtok 15 
ezer tonnt értékig, mely árvíz­
mentes és jó talajú legyen. Bő­
vebbet^ kiadóhivatalban. 2530

Egy fiatal nő.
Id a háztartás és a külső gazda­
ság vezetésében jártas, sütni 
főzni jól tud, azonkívül munkás 
és szorgalmas, mint gazdasszony 
vidékre alkalmazást nyer. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2610

Egy bonne, ki egy-
nttal a háztartást is tökéletesen 
érti, vidéki müveit családnál al­
kalmazást nyer. Bővebbet a kia­
dóhivatalban. 3667

Vidékre alkalma­
zást nyer egy tapasztalt és gya­
korlott vinczellér, ki jó bizonyít­
ványokkal hir. Bővebbet a kiadó­
hivatalban . 2642

Vidékre egy kis
leánykához kerestetik egy 14-17 
éves leány játszótársul. Bővebbet
a kiadóhivatalban. 2603
Égy fiatal csinos

gazdasszony magányos öreg úr­
hoz alkalmaztatni óhajt. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban, 3664

Egy 16 éves fiatal
leány, ki a német és franczia 
nyelvet, valamint a zongora já­
tékot érti gyermekek mellé ajánl­
kozik. Bővebbet a kiadóhivatal- 
ba°-___________ 2550

Égy komorna, ki
magyarul, németül és némileg 
francziául is beszél és teendőit jól 
érti, szabni, varrni tud, alkalma 
zást keres. Bővebbet a kiadóhiva 
talban. 2643

Egy jó bizonyítvá­
nyokkal ellátott igen jó szakácsné 
helyben azonnal alkalmazást nyer. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2607

Egy úri házhoz jó
szakácsnő azonnal alkalmazást 
nyer. Bővebbet a kiadohivatal- 
ban- 3679

Egy ügyes, szorgal­
mas és munkás vinczelér vidékre 
azonnal alkalmazást nyer. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2604

Egy kitűnő bizo­
nyítványokkal bíró mükertész a! 
kalmazást nyer. Bővebbet a kia­
dóhivatalban. 2655

Egy oki. állatorvos,
gépész és kovács, ki nagyobb ura­
dalmakban már működött, jó bizo­
nyítványokkal rendelkezik, alkal­
mazást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 2615

Egy főzni és sütni
jól tudó tiatal no, ki azonkívül 
az összes házi teendőket és fehér­
nemű-varrást érti, alkalmazást 
keres. Bővebbet a kíadóhivatal- 
ban2_________ 2566

Egy már korosabb
müveit özvegy nő, helyben magá­
nyos ur vagy úrnőnél mint ház­
vezetőnő alkalmaztatni óhajt. Bő- 
vebbet a kiadóhivatalban. 2526

Egy kisasszony,
ki magyarul, németül és fran- 

oo ^ " eziául beszél, a kézimunkákban énEgy 32 eves nos ál házi teendőkben ügyes,mint bonne 
gazdaság minden ágazatában —I va£>' házikisasszony alkalmaztat-

f m fr • > *7 a 1*1 F, 1 n 4 n 1 t I 1 I I, . .1 1 1 - ,

Egy bndai vinczel­
lér képezdét végzett fiatal ember, 
kinek elméleti és gyakorlati isme­
retei vannak a szőllészet, borá­
szat és gyümölcsészet terén jár­
tassága van, mint szöllo és pincze- 
kezelö alkalmaztatni óhajt. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. .3660

Mútden hifidet03^ felvilágosítást ad a kiadóhivata 
Levélbeli tudakozódásokra is pontosan válaszoln i

Egy igen ,30 bizo
nyitányokkal biro szobaleány 
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3687

Egy gyakorlott
szobaleány, ki egy helyen 6 évig 

í szolgált, kitűnő bizonyítványok- 
; kai bir, alkalmazást keres, Bo- 
I vebbet a kiadóhivatalban.

Pest, Hont, Nógrád
vagy lievesmegyében kerestetik 
égj 40,000 frtos birtok, mely egy 
kisebb 15,000 frtos hirtoké'rt el­
cserélendő volna ráfizetés mel­
leit. Bővebbet a kiadóhivatalban. 

 2508

50 100 hold föld
a Zalai Balaton parton eladó — 

h. szellővel együtt vagy külön. 
Bővebben a kiadóban. 2656

Falura

. 400 fr-ért t-ladu. Bő- ^ Bővebbet

Abanj

A Józsefvárosban
t?) jb karban lévő ház azonnal 
zabad kézből örök áron eladó.

kiadóhivatal. 2624

Egy kastélylyal és
gazdasági épületekkel ellátott bir­
tok, jó földdel, erdővel és réttel 
60000 frt értékig megvétel végett 
kerestetik. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 2533

Egy vidéki vasúti
vendéglőhöz kerestetik egy jó 
szakácsné. Havi fizetés 15 frt és 
teljes ellátás. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 2577

Vidéki vendéglőbe
csinos szobaleány azonnal alkal­
maztató. Bővebbet 
talban. kiadúhiva-

26

Egy bonne, ki
magyarul, németül, francziául 
folyékonyan beszél, helyben alkal­
mazást nyer. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 2589

Alkalmazási keres

költözés
minit kevéssé ba: znált, igen ele­
gáns salofiLutorok vs mufestmé- 

.
. *‘er' ráuteza S. sz. II. cm. 2.

riaclátó
hg" III emeletes :, ) évig adó- 
menies ház a sugárúton eladó, 
továbbá tub!> n így-korú ti telek és 
ház be!- ♦: külvárosban. Bőveb- j 
h- * 1 u eb er S Kazmczy-utcza. f í.

2635 í
Rövid Zongora

és kitűnői lu SZt

megyében a
I vasúti állomástól 10 pereznyi tá- 
; volságra fekvő Devecser község 
j határában mintegy 90 hold- 
i hó! élló, kitűnő minö=égti kis bir- 
! I()k, nagyon jo lakházzal es gaz- 
I d. sagi épületekkel eladó. Böveb- 
í bet a kiadóhivatal. 3680

Somogymegyében
Balaton-Tur község határában a 

1 vasúttól és a Balatontól egy orá- 
nyira egy löOO holdas birtok 
eladó m i lak házzal és elegendő 
gazdasági épületekkel együtt. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2503

Feher,Somogy vagy
Veszprém megyében kerestetik egy 
600 800 holdas birtok megvétel 
végett lakházzal és gazdasági 
épületekkel együtt. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 2510

Kerestetik
helyben egy leány, ti gépen fe- 
hérnemüeket ügyesen és gyorsan 
varrni tud. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 2651

Egy kitűnő bizo
nyitányokkal ellátott szakácsné, 
ti igen jól főzni tud, helyben úri 
háznál alkalmazást nyer.Bövebbet 
a kiadóhivatalban. 2659

Egy középkorú
nő, ki igen jól tud főzni mint 
szakácsné alkalmazást keres. Bö- 
vabbet a kiadóhivatalban. 3691

ideértve még a tejgazdászatot 
— jártas gazdatiszt, szerény 

feltételek mellett állomást keres. 
Czime a kiadóhivatalban. 2626

Egy 19 éves leány,
ki magyarul és németül jól 
beszél, zongorázni tud, és min­
denféle kézimunkákhoz ért, mint 
bonne alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2630

Pest, Heves vagy
Szolnok megyében kerestetik egy 
500—SOO holdas birtok megvétel 
végetl, lak ház es gazdasági épü­
letekkel. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 2514

Egy ügyes és teen-
dóit jól értó szobaleány vidékre 
azonnal alkalmazást nyer. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 3612

•it* eladó, regi poshr-

Hintó
aj tengelyekkel 4 ul« 
<sr*mány. a legjobb 
f> Írtért eladó um

A sugárút menté-
fctiíi .. nagy Janos uícza sarkán 

! - ŰÖ1 nagyságú telek a rajta
lakhazzal együtt eladó. Bö- 

rtudhatm a kiadóhiva- 
; talban. 2525

Kerestetik
-20.000 két éves Pínus nvrtriaca 
vagy silvestris; 20.000 egy vagy 
két eves akáczfa csemete. Hová 7 
megmondja a kiadóhivatal 3670
Esztergom megyé­
ben kerestetik egy 300 holdas bir­
tok, köze! a vasút és Dunához. 

JBóvebbet a kiadóhivatal. 2618

Alkalmazást nyer

Egy vinczeller, ki
a kertészeti teendőket is végzi, 
vidékre azonnal alkalmazást nyer! 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2613

Ajánlkozik egy
középkorú úri nő, ki a háztartás 
minden ágában jártas házvezető­
nőül magányos úrhoz, vagy elő­
kelő uriházhoz, biztosítékot is ké­
pes letenni, miután 4—5000 forint 
vagyonnal rendelkezik. Szives 
ajánlatok kéretnek «házvezetőnő» 
czim alatt a kiadóhivatalba. 2664

Egy középkorú nő,
ki a háztartás vezetéséhez kitü- 
nőén ért, azonkívül beszél franczi- 
ául és németül, valamint zongo­
rázni is jól tud. mint társalkodó- 
nő alkalmaztatni óhajt. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 259^

■ . --------- “j «.iA.imia.zrav
m óhajt. Bővebbet a kiadóhiva- 
falban. 3673

Egy j Ó bizonyítvá­
nyokkal ellátott gazdasszony vi­
dékre azonnal alkalmazást nyer. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3886

»utvri ,a,i szerkeze-

->•4!

Egy fővárosi villa
' I vonatu . a mentén ! hold

úri; kertié', »/.olid épülettel, i _-----—— ___________ ______
j- «dH er1 eladó, mely ö=szeg 6°,o Egy művelt hází-

J*00 frt . azonnal a kisasszony, ki a házi teendőket is 
■ ruíe. lobb t ei részletekben fi- I érti, helyben alkalm-iz-w ,, 
z-theG-. Bővebbet a kiadóhivatal-i Bővebbet akiadóhivatalban 366»
1 il- 261r --------------

Egy fiatal munkás
és szorgalmas gazdasszony, ld 
sütni, főzni jól tud, a háztartást 
vezetni képes és a külgazdaság­
hoz is ért,, alkalmazást nyer. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2006

Egy művelt nő, ki
magyarul, németül és francziául 
jól beszel és kitünően zongorázik, 
mint társalkodónő alkalmazást 
nyer. Hol? Megmondja a kiadó­
hivatal. 2633

Unebonne
suisso étant depuis plnsieurs 

années dans Vétranger, cherche 
une place dans une famille aris­
tocrat e pour le 1-er Mai a Pest 
mérne aupres de jeunes enfants 
ou bien prés de grandes demoi­
selles, eile prendrait aussi une 
place chez une dame agée pour 
voyager. Adresse Berta Üehli 
cnez Mons. I. B. Misselbache négo- 
ciánt. Schaessburg Transylvanie. 
__________ 2663

Egy 31 éves nős
gazdatiszt és oki. állatorvos, ki 
jelenleg is egy nagyobb birtokon 
mint ónálló kezelötiszt működik, 
jobb állomást óhajt nyerni. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2576

Egy gyakorlati
mező-gazda, ki folytonosan e téren 
működött középkorú erőteljes, 
kinek neje esetleg házi teendőket 
is végezne, ispán! felügyelői minő­
ségben alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2646

A délutáni órákra
kellő gyakorlattal biro egyén iro­
dai foglalkozást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2655

Harmonimu
[1.- vktáva. . változattal, percus- 
loval Titz világhírt gyárából 

mellett
“tó- Értesítés e lap ki.dobiva- 
. !ííííi 2t!!2 : adohivataibai

Egy első rendű disz-
és mükertész, ki szakmáját min­
den tekintetben alaposan érti al­
kalmazást nyer. Bővebbet a kia­
dóhivatal. 2622

Egy 45

Egy tisztességes és
szorgalmas gazdasszony, ki teen­
dőit minden tekintetben érti, 
alkalmazást nyer. Bővebbet á 
kiadóhivatalban. 2627

I ÍGÉRVÉNYEK
az ápnl 2-iki húzásra

iBprs! roDinumalo sorsjegyekre
2 ; 1 50 r.jával í. bélyegdi.iérL

I Főnyeremény 200,000 o. é. forint.

Eev 12 lóereiii Egy nőtlen gazda- ! —------------------ -----------
Nirhohon fele fcl-vr , tiszt, keres oly gazdasszonyt. ki | Egy Szakácsné, kiirÄ I r V i es sütni tad, “
malomfcléztrelessei egvutt' juta-i tenvéAés* a baromfi. ! denfele tésztanemüek készítésé

- 'rí.. S,.v-bbet i ti- tehén fet^t B^reI StAlaíbe? helyben azonnal al->653 Bővebbet a kiadóhi j kalmazást nyer, jó fizetés mellett
-6o8 I vatalban. 2611 I Bővebbet a kiadóhivatalban 3669

éves férfi,
ki a magyar és néniéi nyelvet 
szóban és írásban jói tárja, gyer­
mekségétül fogva földmiveléssel 
és marhatenyésztéssel foglalkozott, 
ispám alkalmazást keres. Bőveb-’ 
bet a kiadóhivatalban. 2654

Vinczellér
egy a borászat és szőllőmüvelés 
terén oklevelei bíró fiatal ember, 
ki már 5 óv óta önállóan műkö­
dik. szakmájához tartozó alkal­
mazást keres. Bővebbet, a kiadó 
hivatalban. 0594

Egy 35 éves
rom. kath. nőtlen és erős testal­
katú gazdatiszt, ki a keszthelyi 
ga/d. akadémiát jó sikerrel vé- 
ge/.le, beszél magyarul, németül 
es tolul, nagyobb uradalomban je­
lenleg mint ellenőr alkalmazva 
van, helyét ónállóság elérhetése 
végett változtatni óhajtja. Bőveb­
bel a kiadóhivatalban. 2522

Egy fiatal csinos
no, k; a háziteendökben gyakorolt, 
és a kívánalmaknak tökéletesen 
megfelel házvezetőnői minőség­
ben valamely magányos urnái 
vagy úrnőnél alkalmaztatni óhajt 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2555

Egy fiatal ember,
ti jelenleg mint mérnök műkö­
dik, ért a kisebb mezőgazdaság­
hoz, úgy minden számvitelben 
valamint politikai és irodalmi 
fogalmazványokban jártas, ajánl­
kozik mint titkár, számvevő va"y 
konywivő, előkelő házakhoz. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2575

Egy fiatal ember,
ki a gazdasági iskolái végezte, 
több nagyobb uradalmaknáímint 
gyakornok és Írnok működött 
saját 300 holdas birtokát 8 évig 
kezeli már, mint Írnok vagy 
ispán alkalmaztatni óhajt. 200Ó 
frt biztosítékot is adhat. Bőveb- 

a kiadóhivatalban. 2640

Lakás és bérlet.
Helyben, ősz-uteza
30 szám alatt az emeleten egy 
csinos lakás, mely áll 4 utcai,^2 
udvari szobából, köztük egy há- 

j rom ablakos szalon s egy három 
■ ablakos ebédlő, továbbá előszoba 
— konyha, cselédszoba, éléskamra 
pince és padlásból — folyo évi 
^ájus hó elsejére kiadandó. 2065

Egy egyetemi hall-
gató, ki a franczia és angol nyel 
vet tökéletesen érti, zongorázni 
jól tud, helyben alkalmazást ke­
res. Bővebbet a kiadóhivatalban. 
____________ _ 3665

Egy 34 éves okle-
veies tanítónő született franczia, 
ki eudig is mint ncvelönó kitűnő 
sikerrel működött, franczia és 
nemet nyelvben oktathat, nem­
különben jól zongorázik mint ne- 
velono alkalmaztatni óhajt. Bő- 

I vekfoet a kiadóhivatalban. 2018

Egy oki. tanító, ki
j a rendes tantárgyakon kívül, a 
! ra|zban és zongorában jól tanít 
j [^ln^ nevelő alkalmazást keres.
I Bővebbet a kiadóhivatalban. 2539

Egy nevelőnő. ki a
mac>ar, német és franczí.i nyel- 
vet egyaránt folyékonyai, beszeli 
festészetben és kézimunkákban 
ügyes alkalmazást tere.. Böveb- 
bet a kiadóhivatalban >565

okiTg^^i^;
kctesziio k, zongorázni is igec 

* w h.elyben a!kalmazást ke, es 
Bővebbet a kiadóhivatal 2543

Egy fiatal ember,
; ti kitűnő ik'-rrel a 1 érettség 
.v-izsgát letet.,. a gimnZzfmrf 
j Műtárgyakon kívül a rajzolást e 
gyomra, zatof 1 alaposan tamta, 

i a maP>-ai;.. nemet es szerb ny/t 
vet beszeli ,óm. kath. valiasu 
mmt nevelő alkalmazást keret' 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3671

2 leány mellé keres
tetik vidékre egy nevelőm, , 
franczia nyelvben és » „1. 
Játékban alapos képzett-.-5 
bújom Bővebbet ,, kiadóhiva tab 

I —h_____________ _________ ^561
Egy nevelőnő. ki

600—2000 holdból
álló birtok, felszereléssel vagy a 
nélkül haszonbérbe vétel végett 
kerestetik. Ajánlatok «Bérlet, cím 
alatt a kiadóhivatalba intézendók, 

_____  3678
Borsod megyében

Szentpé tértől fél órányira egy 
570 holdas szántó és rétből álló 
fölszerelt birtok. Valamint egv a 
Szikszói állomástól más félórára 
eső 900 holdas felszerelt fagbir- 
tok nyolez évre bérbe adatik. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2660

Egy szobaleány,
ti teendőiben tökéletes jártasság­
gal bir és jó bizonyítványokkal 
ezt igazolhatja, alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2595

Oktatás.

Egy fiatal müveit
ember, ki az egyes és kettős 
könyvvitelt, jól érti, több nvelve- 
ket beszél, mint utazó valamely 
nagyobb czégnél alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivafal-
ban-_________ _ 2628

Egy vinczellér, ki
jó bizonyítványokkal bir és szak­
májában teljesen képzett, alkal­
mazást keres. Bővebbet, a kiadó­
hivatalban. oygg

Egy vidéki nőnö-
celde 8 12 ianiilóihoz kerestetik
egy művelt nevelőm,, ki .1 rendes 
tantárgyakon kivid, a iranczia és 
német nyelvet fökéleiesen őrt i és 
zongorázni jól lúd. fizetés 600 irt 
és szabad lakás. A franczia nyelv 
és zongora tanításáért a tanítvá­
nyok külön fizetnek. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 36S9

Egy nevelőnő
ki a magyar, német és franczia 
nyelvben, valamint a zongora és 

J kézimunkában alapos oktatást 
j adhat, alkalmazást keres. Böveb- 
I net a kiadóhivatalban. 2638

Egy okL^taiiitónéZ
1 izr. vallásu, ki kitűnő sikerrel vé­
gezte a képezdét, a magasabb 
leányiskolái tantárgyakban ala­
pos oktatást adhat, a magyar 
német és franczi nyelvet, tőkéiéi 
tesen beszéli, jól zongorázik, rajz 
festészet és kézimunkákban telje­
sen jártas, mint nevelönö alkal­
mazást keres. Éővebbet a kiadó- 
bivatalban. 3668

a magyar, német és franc?!-
1 tő'-é?? £zbban és írásban 
tökéletesen bírja, zongorázni jót 

í tudj a kézimunkában és génvar 
j fa»ban fölötte jártas, alkalmazást 
! Bővebbet a kiadóhivatal
i —A____ 2634
Kerestetik vidékre
égy rom. kath. tanítónő hét éves; 
fiú mellé. Fizetés, teljes ullátá 
és havonta 20 frt. Bővebbet , 
kiadóhivatalban. Aj“'-

Különféle.

Egy I. éves
theologus, ki a magyar, német és 
Iranczia nyelvet tökéletesen be­
széli, a zongorában pedig kezdő­
ket IS oktathat, mint nevelő al­
kalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. ’600

Egy középkorú nő,
ti a magyar és német nyelven 
kívül a franczia nyelvet is töké­
letesen beszéli, sok éven át kül­
földön tartózkodott óhajtana ma­
gányos nőhöz társalkodónönek 
menni, vagy anyatlan gyermekek 
mellé, miután a háztartást is ki­
tünően érti. Bővebbet a kiadohi- 
vatalban. 2650

Egy oki. gépész, ki
« téren már 11 évig működik, 
különösen a gazdasági gépek 
kezelését és csépiéit érti. jó 
bizonyítványokkal rendelkezik, 
éves állást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2637

Egy okleveles taní­
tónő, 19 éves, ki azonban a ház­
tartás minden ágát tökéletesen 
érti mmt házvezetőnő alkalmazást 
keres. Bővebbet a. kiadóhivatal 
 2621

Egy józan megbíz­
ható, családos hivatalszolga, ki 
reggel 9-tól délután 1-ig elfoglal­
va van, mint. házmester alkalma­
zást keres. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 2655

Egy szül. német
vagy franczia nevelönö, Li zongo­
rázni jól tud, alkalmazást nyer 
vidékre. Bővebbet a kiadóhivatal- 
ban- 3688

Egy művelt német
nevelönö, ki a franczia nyelv és 
zongorajátékban alaposan oktat- 

, : alkalmazást keres. Bővebbet 
a ki adóhivatalban. 3684

Egy fiatal ember,
ki egy nagyobb íüs/.er és vegyes 
áruk kereskedésében mint segéd 
és egyszersmind könyvelő hosz- 
szabb ideig alkalmazva volt, ki 
a kereskedelmi iskolát végezte és 
a magyar, nemet és horvat 
nyelvet tökéletesen éiti, hasonló 
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. otpg

Egy pusztán lakó
gazdatiszt, óhajt 3 leánykája mellé 
egy oki. képezdét végzett nevelö- 
nót togadni, ki a tantárgyakon 
kívül zongorázni is tudjon. Fize- 

, tés teljes ellátás és 300 frt. A 
kik franciául tudnak, több fizetést 
kapnak. Bővebbel a kiadóhivatal- 
baD-____________________3690

Kerestetik
helyben egy müveit keresztény 
tanár-jelölt vagy bölcsész-hallgató 
nevelőnek ; kik zongorázni tudnak 
előnyben részesülnek. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3681

Egy nevelőnő,
ki magyarul, németül és fran­
cziául folyékonyan beszél, vala­
mint kézimunkákban igen ügyes 
alkalmazást nyer. Bővebbet a
kiadóhivatalban. 2599

Nevelőnő
kerestetik vidékre, ki a magyar, 
német és franczia nyelvet tökéie- 
tesen beszéli és zongorázni jól 
tud. Bővebbet a kiadóhivatalban. 
______ 3682

Egy izraelita neve-
Ioné, ti magyarul, németül és 
*rancziául jól beszél, szépen zon­
gorázik, vidékre 2 leányka mellé 
}“D“al alkalmazást nyer. Fizetés 
^KMrt es teljes ellátás. Bővebbet 

kiadóhivatalban. 3683

Kerestetik egy izr#
vallásu fiatal nevelőn» vidékre, 
ki magyarul és németül jól és 
szépen beszéljen, a franczia- és 
zongorában pedig kezdetleges ok 
tatást adhasson. Bővebbet a kia­
dóhivatalban.

MAGYAR fiVÖEÖS 
I KERESZT-SORSJEGYEK

Főnyi remény 50,000 oszt. őrt. fonni
$í ‘ rt ,ít’s‘ fnje ff tf 4-/-- »(fpi árfolyam szerint

•>vff ! “,'gviii . havi 1 frtos részletrr.

jMFKCUK, Budapest
I Botolt--—;tC53 V; voittzers Dorottya-utcza 12.

r’

I ISSl.jápril {
} Hidas-Németlii S

ISO di;„ I

1881. május
Ada

első díj.

* 1382. május Német Palanka első díj.

1881. jnnius
Szécsény

első díj.

1881. szeptember
Temesvár

........ ............ I.

j á. J. LÖW & Go., Bécsben
lábbeli áru raktára 5

6 Kärntn erstrasse Q
Legnagyobb raktál-

FINOM. ELEGÁNS ÉS OLCSÓ
LÁBBELI-ÁRUKBAN

urak, hölgyek és gyermekek 
részére, minden idényre.

JÍTjegyzékek bérmentve
Hinden. mi nem tetszik, becse­

réltetik.

Megrendelésre
mérték szerint is gyor­

san dolgozunk

Kerestetik vidékre
egy nevelő, ki a rendes tantár- 
gyakon kívül, a német nyelvet, 
rajzot és zongorát tanítani tudja. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2616

Kerestetik kedvező
feltételek mellett 16 éves leány­
hoz egy müveit nevelönö, ki az 
angol nyelvben és zongorában 
tituno jártassággal bir. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 35^j

Egy egyetemi hall-
gato, ki nem csak a real- és gym­
nasium! tantárgyakban, de a zon- 
goi a-játékban is alaposan oktat 
mint nevelő alkalmazást keres,’ 
jtóvebbet a kiadóhivatalban. 2572

Rendkivüliség.
Azon házaspárok vagy je -veiek 
tik tudni akarják, hogy kettójök 
kozzu1 a férfi vagy no ha!-e meg 
előbb, egy forint krajezárért 
bermentve megküld, Xána=sv 
Miklós. Lakik Bar-,ason Bihar- 
megyeben Berettyó-Újfalun ke­
resztül. — Kiszámításához a férfi 
es no nevének elküldése szük^é- 
fS- 7., Titoktartás biztosíttató. 
A ^eteIlíed,k a kiszámításban 
próbálja meg meghalt szülei vagv 
rokonai nevének elküldésével. 2570

Egy 5000 holdas
biriokra százezer forint 

(•«’'«stetil második helyre 
loldhitehntezeti pénz után. igen 
kedvező föltételek mellett. Leve- 
,ebj * földbirtokos. czim alatta 
kiadóhivatalba küldendők. J64k

Egy szegény nő
2 éves, igen szép és okos leáuv 
kaját, örökbe óhajtja adni. Bőveb 

kiadóhivatalban. 366-'■;

Egy szegény hiva-
talszolga, kinek neje a napokban 
meghalt, kéri h gyermektelen 
szülőket árván maradt 7 eve-* 
fiát örökbe fogadni. Bővebbet p 
kiadóhivatalban. 2591

Az összes női világ
nak. Legújabb • legczelszerubb 
franczia találmány, a tuelylyel 
mindenki 1 nap alatt a franczia 
rendszer szerinti uiértékvevést 
mintarajzolást, szabást niha- 
készjtést megtanulhatja. Ezen egy­
szerű találmány czélszerüsége 
miatt Pánsban s Bécsben az ösz- 
szes nőiszabók, szabónőknél s 
minden családnál használatban 
an. Ezen matematikai mértéknek 

darabja 2 frt és a kellő ki tanítása, 
mely csak egy napig tart, 5 írtba 
jón. Bővebbet a kiadóhivatal-2647

A tynkszemirtó
Haschisch Collodion készítője 
Rozsnyay Mátyás aradi gyógysze­
rész; főraktára Budapesten Thall- 
mayer és Seitz Nádor-utcza 7 
szám. Ezek ajtal minden gyógy - 
szeresz és magán ember hozza 
juthat. 245

Első budapesti bútor-bazár
IV., Deák-Ferencz utcza 7.

ajánlja dúsan felszerelt 
raktárát fa- és kárpi 
tozott bútorokban
szállodák, 
irodák /1

es

k iháza- 
sitási beren­

dezéseket. Szaba­
dalmazott gyermek- 

polyázó szekrények fürdő- 
készülékkel. fi243

Bútor-eladás nagyban és kicsinyben 
alapitatott Z823-ban

^^ANXL B. hntorgyaros
U képes mintakönyv legújabb rajzokkal ára 1 frt 50 kr.

Bútor - végeladás.
üzletein teljes felosztása miatt egész

|fa~ és kárpitos-bútor
1 raktáromat L

gyári áron alul eladom. I
Különös figyelmébe ajánlom a I 

I tisztelt közönségnek írivált I
! káló - és ebédlőszoba (

berendezésekben gazdag készletemet,
igen ölessuit,melyeket igen olcsón eladom. 6149 |

V. Nádor-utcza 1. 
J ózsef-tér 1. szám;

A fogyasztási adóknak im«ifassÜÍíÍer'fEEkávÍwat H0[;ZMA^ EDE És MUSITZKYMANÓ BUDAPEST
c Jí5£“v f""1 dso osztrák magyar FEMMEATES büsitő italok gyára.

Ilu;

1882. julius Devecser első díj.

... ji.zfBj::.»- ;

E pótkávé, minthogy semmivel sincs vegyítve, az elismert, 
legegeszsegesebb, sem szörppel, sem vízzel nincs nedve­
sítve hanem szaraz mint a friss darált babkávé. Egvszers- 
n?‘n° jerem a t. gazdasszonyokat, hogy vásárlásánál az 
oldalt latható törvényesen bejegyzett védjegyre szigarnan 
ügyeim szíveskedjenek, úgyszintén aláírásomra is, melvlvel 

riPCftru nu-a .,e§‘£IS®pb csomagok is ellátva vannak annál is inkább,
»I Au W D t Pl D L Sí i ™utan cze8 tévedésbe ejtőleg utánozza véd- és gvári
.aiuuu. -- —^ — --------' jegyemet, hogy rósz gyártmányaikkal a t. ez. közönséget

befonjak _ . Fassbender ,T.
Kapható _ minden jóhirü faszerkereskedésben. 

főraktár egész Magyarország számára: 6151

BUDA ANTALNÁL
Budapesten, mérleg-utcza 6. sz. a.

ajánlják cs. kir. szab. fémmentes syphon
es üveggolyó palaczkaikat kitűnő minőség­
ben e'ó' legolcsóbb árakon, valamint minden 
szikviz es gaaeuse gyártáshoz szükséges 
készülékek és szereiket.

U. i: Üzletbarátainknak kivételesen áU 
engedjük jó hírnévnek örvendő, tiszta gyű- 
mölcsszörpeinket.

Triest 1882. arany érem. (

Erdélyi borok 
Muskotály

finom
Ara palaczkonkint 65 kr.

Leányka
Ara pahezkonkint 99 kr

Tentsch B. lózsd-tól,
Segesvárott, Erdélyben.

. Budapesten,VAmoSY LAJOS -nál
6134 sugárul 2. 

a Fon ciére-palotában.

aus .aj ■—szab. háromvasú eke,
o rrn í A c1 A o ___ ___ , *

a A r? 2 » fi
I

m,t,g minden eddigi szántás- és ekeversenyen az első dijakkal 
az 1882 évi szeptember hó 25, 26. es 27-én tartott ’

Agárdi nagy nemzetközi ekeversenyen
szemben a Clayton cs Shuttleworth, Eckert, Ransomes Head és JeLM

ni.otzo, Sack, Vidats es más gyártmánya ekékkel

a* első díjjal, az aranyéremmel dijjáztatott.
©

ajánltatik

son W. Fölőp
budapesti gépgyáros által, gyár-uteza 48.

Ezen intézet, érdemteljes működé­
séért, az európai tudományos tár­
saság részéről Parisban, cls'ö osztá- 
l>m aranyéremmel tüntettetett ki 

Ugyanitt kapható „az elgyen.' 
rfilt férfiére“ (önsegély) czimg 
híres mu. ra 2 frt 50 kr

, - Mindennemű 6o36
titkos betegséget
ügyszintén gyengeség! állapotokat, 
bőrkiütéseket, vizelési nehézsége­
ket, valamint száj- és garat-fekélye­
ket, úgyszintén női betegség-eket 
ugyanazon bevált módszer szerint, 
melyet elődöm Weiss J. gyak. orvos 
érvényesített, alaposan gyógyít Dr. 
Spitzer J. orvostudor, "v. császári 
török katonai orvos, több kórodat 
osztályban. — Rendelő intézet: Bu­
dapest, (koronaherczeg-) úri- 
utaza 8. sz. Naponkint: délelőtt 
8—11-lg, d. u. 1—5-ig, este 7—8-ig 
Díjjal ellátott levelekre válaszolta- 
tlk és gyógyszerei- megküldetnek j :

ii.
ELŐFIZETÉSI FELHÍVNÁ S

APÓKSZÉPIRODALMI ÉS ISMERETTERJESZTŐ KÉPES HETILAPRa'
Felelős szerkesztő: Komócsy Lajos.

ban. Havonként ..Növilág“ czimii divatlap szumt.,lan kénnel 
szabásrajzzal sít., és „Gazdasap es Háztartási Lap ' ,i iái 
ingyenes melh kletkép. A boritéktelvea komoly s tréfás talá- 

uyok minden fajával. A közön

A «Képes Családi Lapok', április hó 1-én ötödik evfn 
lyamának harmadik negyedébe lep. Miután kívánatra min­
denkinek küldünk mutatvánvcsó.naidenkinek küldünk mutatványszámot 
előfizetési felhívást, e helyen 
csak röviden emlékezünk ineg 
a közkedveltségnek örvendő 
lapról. — A «Képes Családi 
Lapok» három ívnyi tarta­
lommal jelen meg a - leg­
díszesebb kiállításban, szép, 
fényes, színes borítékban. Z 
Minden szám sok művészi ki­
vitelű képet hoz. A fölap- 
ban vannak eredeti s a kül- 

s«föld legnagyobb iroibol for

egészen tájékozó

í -A "K:‘Pes C?MÍ Lapok, a legolcsóbb'légtér- ti
A. ^.^3

. , -1 - f ® légtér-
ledeliuesolib, legdíszesebb magyar hc .ilap. zi 
Megjci. n műdön vasárnap eguszen ingye- K« 
nes regenymellóklcttel. - Külön (ingyen) N 
„Divatlap ‘ és külön (ingyen) „Gazdasági Ej 

V, es háztartási lap“. — Gyönyörű jutalom- ti 
-Ltr— Köpek é< rendkívüli kedvezmonvek ^3

Megjelen tízezer példányban. ^

A legközelebbi

, ditottrovidebb regények, elbeszélések, rajzok, életképek 
jhumoreszkek ; eredeti s más költemények, a főváros vi- 
jdek s külföld válogatott fontos hírei; az irodalom és 

művészet koreben felmerülő minden mozzanat. Minden 
számhoz, egy ívnyi külön regénymelléklet könyvnlak-

evnegyedben külön regény-mellékletkép „MARDONA

^ - -

'ógnek ingyen áll rendeikeze- 
■ ^i>‘ " Kérdések -, «Feleletek«, 
“Ajánlatok» sth részér <\ 
táisalsó csarnok. — 
negyedévben gyönyörű 
mümelléklet egeszen 
Ezek közül eiidigelé megjelen­
tek : Prielle Cornelia. Felekine- 
Munkácsy Flóra. Paulayne, 
Helvey Laura, Blahánó Lujza,

._ Szigeti József Jásza v Ma n

> tJuk; llo=y a közönség művésznőit, művészéit ismerje.
czimu btünó, cselek vény gazdag, érdekfeszitö

Minden
színes

ingyen.


